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OT ABTOPOB

Yyenukam

Hoporue aetn! Bbl HayHHaeTe 3axBaThIBalOLLEE MyTEILECTBHE
no BomwebHod crTpaHe Anrebpa. Mbl  Hageemcs, uTO
MyTEBOAMTENb, KOTOPbIi Bbl JEP)KUTE B pyKax, MOBEAET Bac 3a
co6o# K yAHBHTENbHBIM OTKPBITHAM, NPHIUTIOYEHHAM H nobeaam.

Yuurenio

Mbi oueHb HajeeMca, YTO, NPHOOPETA 3Ty KHHIY HE TOJILKO
s cebs, a U «Ha Kknacc», Bul He noxaneere. Jlaxe eciu Bam
nose3no U Bul pabotaete no yueOHHKY, KOTOpbIH HPaBHTCS, BCE
paBHO 3a/1a4, Kak M JeHer, GbiBaeT 1M60 Mano, 1M6o coBcem Maro.
Mbi Hageemcs, 4TO 3TO MOcCOOHE MNOMOXKET JIMKBHUAMPOBATDH
@ajadHblii aeuLMT?.

TMepBas uacte — «TpeHHPOBOYHBIE YIPAKHEHHUA» —
pasliesieHa Ha TPH OAHOTHMHBIX BapHaHTa no 212 3aaay B KaXKAOM.
Ha ctp.5,6 npusBeneHa Tabauua TEMaTHYECKOro pacnpencieHHs
TPEHHPOBOYHBIX  YMpPaXHEHHH. OTOT  Marepual  MOXHO
HCTOJIB30BaTh 1A paboThi B Klacce H A0Ma, MPH COCTABJIECHHH
CaMOCTOATENbHBIX NPOBEPOYHBIX paboT.

Bropas 4acth mocobus  coaepMT  3ajaHMs  IA
TEMaTHYeCKOro OLlEHUBAHHUA 3HaHMI yyalMXCs (IBa BApHaHTa).

Conepxumoe 3anaHHii pas3fieleHO YCJAOBHO Ha /[BE 4acTH.
[Mepsas cooTBeTCTBYeT HayaJibHOMY H CpPEIHEMY YPOBHAM
y4eOHBIX NOCTHXKEHHH. 3anaHus 3TOA 4aCTH 0603HA4YEHbI CUM-
BOJIOM n° (n — Homep 3aaanua). Bropas uacTe cooTBeTCTBYET
JOCTaTOYHOMY M BBICOKOMY YPOBHAM. 3aJaHHA KaXKIOro M3 3THX
ypOBHei#i 0603HaueHsl CHUMBOJaMH n ¥ n°° COOTBETCTBEHHO.
BhinoNHeHHe NepBoil YacTH MaKCHMalbHO OLEHMBAeTCs B LIECTh
6annos. [MpaBuibHO pelueHHbIE 3a1a4M YPOBHS n” 106aBISIOT ele
4 6anna, TO €CTh YYEHHK MOXKET MONYYUTh OTJAHUHYIO OLIEHKY
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10 6annos. Ec/in y4eHHKY yaanoch elle pellnTh 3aaauy a°, TO OH
nosty4aer oueHky 12 6anos.

Poaurensm

MoxHo 1M HayuHTh cobcTBeHHOro pebeHka peluaTh 3aaauyH,
He 6yayun yuurtenem? HecomueHHo! [ng 3TOro Hy»HO HMMETb
nocobue, B KOTOPOM MHOrO OAHOTHIHBbIX YMpaxkHeHWi#. B 3roii
kHHre Hx okoso 1000, npuuem ana kaxao 3aKayd NpUBEEHO He
MeHee IByX aHaJIOTHYHBIX.

Jenaem BaM TBOPHECKOrO SHTY3Ha3Ma U TepPrEHHUS. .



TemaTu4ueckoe pacnpeaesieHHe TPEHHPOBOUHBIX YNpasKHeHHik

Homepa
Tema ynpaxHe-
HHi

Yucnoble BblpaxkeHHs. BripaxeHus ¢ 1-17
nepeMeHHBIMH
JIuneitHoe ypaBHeHHe ¢ OIHOH NMEPEMEHHOM 18 -31
Peluenue 3aga4 ¢ MOMOLUBIO YpaBHEHHIH 32-51
ToxnecTBeHHO paBHbie BbipaxeHHs. ToxaecTsa 52-54
CreneHb C HaTYpaibHbIM NOKa3aTe/ieM 55-61
CBOWCTBa CTENEHH C HATypallbHBIM [OKa3aTeEM 62-73
OHowieHbI 74 - 82
MHorouneHsbl 83; 84
CnoxeHue U BbIYHTAHHE MHOTOWIEHOB 85-100
YMHOXXEHHE 0JHOWIEHa Ha MHOTOWIEH 101 - 112
YMHO)KEHHE MHOrOU/IeHa Ha MHOTO4JIEH 113-120
BsiHeceHHe 00111ero MHOXXHTENA 332 CKOOKH 121 - 125
Meron rpynnupoBsku 126 - 129
[Ipoun3ssenerue cyMMbl H pasHOCTH ABYX BblpaxkeHHd | 130 — 133
Pa3HocTb kBaApaTOB ABYX BbIpOXXEHHIA 134-136
KBanpat cymMMbl H KBaZpaT pasHOCTH ABYX 137 - 141
BbIpayKeHHUH
[Tpeo6Gpa3zoBaHHe MHOTOWIEHA B KBA/IpaT CYMMBI 142 — 149
WM pa3sHOCTH IBYX BbipaXkeHHH
CyMMa H pa3HOCTb Ky6OB JIByX BbIpaX<eHHH 150 - 153
[TpuMeHeHHe pasnHUHbIX CIOCOOOB pa3IoKEHHS 154 — 158
MHOTO4JIEHa Ha MHOXHTENH
Oynkuna. Cnocobbl 3aaHus QyHKLHH 159 -162




Howmepa
Tema ynpaxxHe-
HHif
I'padux pyHkLMH 163 - 165
Jluneiinas ynkuus, ee rpaduk u cBoicTBa 166 — 186
JIunHeitHoe ypaBHEHHE C ABYMA NMEPEMEHHBIMH H €ro 187 — 192
rpaduk
CHcTeMbl ypaBHEHHI C AByMs NEPEMEHHBIMH.
I'padnueckuii MeToa pelieHHs CUCTEMBI ABYX 193 -197
JIMHEHHBbIX YPaBHEHHH € IByMA NepeMEHHBIMH
Pewenve cucreM NHHEAHBIX ypaBHEHHIT METOLOM 198
NOJACTaHOBKH
Pelnenue cucteM NHHERHBIX ypaBHEHHH METOAOM 199
CJIOXKEHHA
Peurenue cucTem THHERHBIX YpaBHEHHH 200 - 205
Pelwenue 3axay ¢ noMoubio CHCTEM JIMHERHBIX
aa - 206 - 212

YPaBHEHHH




Bapuanr 1

l.

TPEHHPOBOYHBIE YIIPAXKHEHHS
BapnanT 1

YncaoBbie BbipaskeHHs. BoipaxeHns ¢ mepeMeHHbIMH
Haiiaure 3HaueHHe BbIpaXKEHHS:

1l.g_32.41_104.41
1)948 35-45-1035 457,

1 .32 (923 4335.21.3.
Z)Iﬁ 33 (26+36 23) 53

1
5) (507 234 ) 1+0074-3;

6) (-31,7:63,4 - 23,4 ((-11L7)-(-2,4);
7) (-1,2+4,32:(-1,8)):(-0,001)- (-0,3) ;

9 () ()
o (-3 +3):
10) —2%—+213--(-15%—(—4,8):%).

CocTaBbTe YUCII0BOE BbIpaXKEHHE U HalAMTe ero 3HauYeHHe:
1) npoussenenue cymmbl yncen —28 u 17 u uncna 1,2;

2) yacTHOe pa3HOCTH uHcen 12 u 4,5 u uncna -1,5;

3) yacTHoe uncna —16 u npoussenenus uucen —0,8 n —-0,05;
4) npoun3seeHHe CyMMBl U pa3HOCTH uHcen 1,2 1 0,8;

5) cymMa nipousBeneHus uucen 11 u —12 u yacrioro uucen 0,72

n —0,6;
6) pa3HocTb kBaapaToB uncen —7 u §;
7) kBagpat cyMmsi uacen —5,4 u 3,8.
Hatigute 3HaueHHe BbIpaOXKEHHA:

1) 12-8x,ecnu x=4;-2; 0'8’

2)a —-3a,ecnu a=5;-6;0,1;
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D) 3m+4n,ecnu m=7nun=-4; m=-1,4 n n=37,;

4) 3x-5)y,ecau x=0,3, y=-0,8;
5) (x+7298):y,ecnn x=37306, y=63.

4. 3anonHute TabauLy, BbIYHCIHB 3HAYEHHE BBIPAKEHMA —2x +3
IUSl JaHHBIX 3HAYEHHIA X:

I I I W B A P
23l [ [ [ T [ T ]

5. Kons kynun m kapaHnaueii no 72 kon. u 6 Terpaneii no n Kom.
Ha ckonbko Gonblie 3afuiaTWi MabYMK 3a TETPaaH, 4YeM 3a
kapaHzawu? BeluuciauTe 3HaueHHs MOMYYEHHOrO BbIPAKEHHS
npu m=7, n=40.

6. Macrtep usroraBnuBan a AeTanei B 4ac, a ero YYeHHK — Ha
7 neraneii MeHbe. CKOMBKO J€Tajeil OHH M3rOTOBHIH BMECTE,
ecau Mactep paboran 6 4, a yueHUK — 4 y?

7. 3anuunTte B BUAE BHIPOKEHHA:

1) pasHocTb uucen 2x u Sy;

2) kBagpat cyMMbl uKce a u 0,6c¢;

3) cymMmy ky0a uicna x ¥ KBagpaTa 4ucna y;
4) kBaapat pa3HOCTH YHCeN m U n;

5) pa3sHOCTb KBaAipaTOB YHCe M H N.

8. VYnpocture BbipakeHHe:

1) -1,2:3a; 4) —6a-0,7b-(-0,5¢) ;
2) -08x-(-0,7); ) -15x 1% (-»;
3) =5b-2,4c; 6) 1%»(—%;»).

9. Vnpocrure BoipaxkeHue —0,5m-20n u HaliauTe ero 3HaueHHe,
3d) 17} m=—1114 , n= 2-1-

10. Packpoiire ckobxwu:

1) 2(x-7y+3z); 4) - 0,6x(-5+3m-1,4n);
2) -7(5-a-4b); 5) - p(—x+2y-4,6);

3) (c-8d +6d)-(-1,2); 6) - 8( a+—b—ﬁc 23)
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11.

12.

13.

14.

1S.

16.

17.

Packpolite ckobkH 1 ynpocTHTE BbIpaXkeHHe:

1) (x+2,3)-(x+78); 3)-(y-74+x)-(11,6-y);
2) —=(1,2-y)+(-y+1,6); 4) (2,6 +x+y)-(x-y-2,6).
[NpuBeante nonobHLIE cnaraeMble:

1) 8a+19a-28a+3a; 4) 1,6m-1,2-3,Im+0,8;

2) —4x+11x+35x~38x; 5) L1p+0,9d -1,2-13p-3,84 ;

3) L4a-a+b-2,6b; 6) —%a+%—b+%a—%b.

Pacxpoffrre CKO6KH H NPHUBEAHTE ﬂ01106HI>le cJjlaraemsie:
1) 7(4a+6)-12a;

2) 8x—4(16 - 2x);

3) 1,7(a - 4) + 0,6(6 - 2a);

4) 1,58x-6y)—(Sy -3x)-2,4;

5) —(4,3x — 2,4) - (5,8 — 2,6%);

8(33 _5p)-3(62m-44
6) 3(37m—ﬁn) 36 (6 sm 49n).
Haiinure 3HaueHune BbIpaXeHHA:
1) 0,6(4x—-12)-0,4(5x—7) npu x=4l;

2) 51(y-7-33(14-y) npn y=-04.

VYnpocTHTe BbIpaXKeHHUE:
1) x—(2x-(4x+3)); 2) 8m—(4n—(6m +(3n+5m))).
Jlokaxcute, 4TO 3HaYeHHE BbIPAXKEHUA HE 3ABUCHUT OT 3HAYEHHS
NepeMEeHHOM:
1) 3(x-2)-5(4+x)+2(x+13);
2) 2a-(a-(1+4a))+4-a—-(4a-7).
H3sectHo, uyto a-b=6; c¢=5. Haiigure 3HauyeHue
BBIPQXKEHHS:
4(a-b)
c-3a-b)’
3 2

2) c¢(b-a); 4) T

1) a-b+3c;
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JIuneiiHoe ypaBHeHHe ¢ 0AHOH NepeMeHHOI
18. Pewnre ypaBHeHue:
1) —4x=28; 4 ix=-1; 7 3x=12;
2) 0,7x=-42;  5) Fx=1; 8) —21x=L;
3) -1,4x=-5,6; 6) 3x=7; 9) 18x=9.
19. PewiuTe ypaBHeHHe:
1) 2x=18-x; 4) 0,2x +2,7=14-Ix;
2) 7x+3=30-2x; 5) 54-1,5x=0,3x-3,6;
3) 7-2x=3x-18; 6) gx+15=1x+10.
20. Pewuure ypaBHeHHe:
1) 3(x-2)=x+2; 4) 34+2y=7(y-23);
2) 5-2(x-1)=4-x; 5) 0,2(7-2y)=23-0,3(y-6);
3) (7x+1)-(9x+3)=5; 6) %(%x—%)=4x+2%.
21. Pewmnre ypaBHeHHe:
1) 3x+6=22x-7)—x;
2) 6,2-(3-2x)=20-(12,4x+1,4).
22. [Ipu xaKoM 3Ha4YeHHH X 3HAYEHHE BoipakeHHs 4x —2(2,4x—1,6)
pasHo —47?
23. IIpn kakoM 3Ha4€HHH x BhIpaKEHUA 26 —4x u 12x-T7(x+4)
NPHHHAMAIOT paBHbI€ 3HAYEeHHUA?
24. [Ipu kKakoM 3HaueHHH y 3HaueHue BbipaxkeHHs 4(y —0,2)+1,9
Ha 7 6onblle, yeM 3HaueHue BbipaxeHus Sy —6(0,3 + y)?
25. Ilpu kakoM 3HaueHHH m 3HaueHHe BhipakeHus 3m—8 B 4 pasa
MeHblLE, YeM 3HaYEHHE BblpaXeHus Sm—77
26. Pewure ypaBHeHHe:
D |x|=3; 6) | x|-2=-3;
2) |x-3]|=2; 7 3|x|-1=0;
3)|x-4|=0; 8) 2|x|+3=0;
4) |x+3|=-4; 9) |3x+2|-4=0;
S)|x|+1=7; 10) |2x-1|+7=8.
27. Ilpu kakoM 3Ha4€HHH a ypaBHCHHeE:

1) 3ax =42 wmeer KOpeHb, paBHbIH YyHCay 7;
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28.

29.

30.

31

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

2) (5+a)x =7—4a uMeer KOpeHb, paBHbIi uucay 3;
3) (4a-1)x =1+16a uMeeT KOpeHb, paBHbIA UKcay 4;

4) ax =1 He UMeeT KOpHEH;
5) (a-2)x+2=a uMeeT B KauecTBe KOPHA Nt0boe uncao?

[Mpu kakoM 3HaueHHH b UMeKOT oOLIHH KOpPEeHb YpaBHEHHS:

1) 2x-9=3 u x+3b=-10;

2) 7x+2=b-3 u 4-5x=2b-44"

HaHo ypaBHeHue ax =4 . YKaXXHTe 3Ha4eHHs a, IPH KOTOPOM:
1) ypaBHeHHE HEe UMeeT KOPHEH;

2) ypaBHeHHE HMEET OTPHLATENbHbIA KOPEHbD;

3) ypaBHeHHe MMeeT KopeHb, GosiblIMA, YeM 1, HO MEHbLUHHA,
yem 2.

Haiinute Bce wuenble 3Ha4eHHs a, TNpPU KOTOPBIX KOPEHb
yPaBHEHHs ax =4 ABJIAETCA LEIbIM YHCIIOM.

Haiizute Bce wuenble 3HAYEHUA a, NPH KOTOPbIX KOPHEM
YPaBHEHHs ax = —6 ABNAAETCA HaTYpalbHOE YHCIIO.

Pemense 3aaa4 ¢ NoOMOLIbI0 YPABHEHHH

bpurana pabouux 3a aBe Helenu u3rotobwna 356 aeraneid,
NpHYeM 3a BTOPYIO HeAento Oblio H3rotosneHo B 3 pasa 6onblue
ZAetaneit, yem 3a nepyto. Ckonbko aetaneit 6bI0 H3rOTOBIEHO
3a nepBylo Heaeno?

Ha rpy3oByio MawiuHy norpysuiau B 5 pa3 Gonbuie rpysa, 4em
Ha npuuen. CKolbKO KHJIOrpaMMOB Harpy3w/in Ha NMpuLer, eCu
Ha HeM 6bUT0 Ha 148 kr Mewbllie, 4eM Ha MallIiHe?

[TpoBonoky minHol 456 M paspesanu Ha 3 Kycka, NpHueM rep-
BBl KYCOK B 4 pa3a JJIHHHee TpeTbero, a BTopod — Ha 114 m
JUMHHee TpeTbero. Haiiaure InHy Kaxaoro Kycka npoBOJIOKH.
OnHa cTOpoHa TpeyrosibHHMKa B 3 pasa MeHblle BTOpOH M Ha
2,3 aM MeHbuie TpeTed. Halinnre cTopoHbl TpeyroabHUKa, eciin
ero nepumerp pasex 10,8 am.

OmuH KunorpaMMm KOH(peET AOpoXke KHorpamMma Mne4yeHbs Ha
6,8 rpH. 3a 8 kr KOH(pET 3arUIaTHIK CTONIBKO, CKOJIbKO 32 12 kr
neyeHbs. CKonbko CTOHUT | Kr KOHeET M ckonbko 1 Kr nmeveHba?
3a 3 pyukn M S5 kapaHpawei 3amatund 11 rpH. 50 kon.
Ckonbko ctouT | pyuka. M, ekoibko 1 kapaHpaw, ecau
KapaHJaw aeuieBne py4kd Ha 90 kon?
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

4s.

46.

Kynunu 14 otkpeitok no 80 kon. u nmo 95 kon., 3annarus
12 rpH. 10 xon. CkoabKO KyMHJIM OTKPBITOK KaxJoro Buaa?

3a Tpu AHA TypucT npeoaonen 128 kM, npuyeM 3a BTOpoi AeHb
OH npouiesn %- paccTOsHUA, NPOHAEHHOTO 3a NMEpPBbLIA JeHb, & 3a

Tpetiit — 40% Toro, yro 3a mepBbiii. CKOJNBLKO KHIOMETPOB
NPOXOAUN TYPHCT KaXKAblil AeHb?

Or cena go ropona nerkosas MallMHA Joexana 3a 24, a
rpy3oBas — 3a 5 4. HaiiauTte ckopocth kaxmoil MallMHBI, €CTH
CKOpOCTh rpy3oBMKa Ha 48 KM/4 MeHbLUE€ CKOPOCTH JIErKOBOH
MaLIMHBI.

B oaHoM wikady 66110 B 4 paza MEHbLUE KHHT, Y€M BO BTOPOM.
Korpa B nepablif mikad nocTaBuny 17 KHUr, a U3 Apyroro B3I
25, To B oboux WwKadax KHUr cTano noposHy. CKOJbKO KHHMI
66110 B KaXAOM IIKady CHayana?

Y Bacu ¢ Maue#t 6bu10 mopoBHy aener. Korma Bacs kynun
KHHUry 3a 14 rpH., a Mama — Kykiy 3a 6 rpH., TO Y XeBOYKH
ocTanoch geHer B 3 pasa Gosbuie, yem y ManbuHka. CKoOMbKO
aeHer GbUTO Y KaX0ro U3 HUX CHavana?

B onHoM suiuke 65110 B 7 pa3 Gonblie anenbCHHOB, YEM BO
sTopom. Koraa u3 nepsoro fiuuka B3aau 38 anenbcHHOB, a H3
BTOpOoro — 14, To BO BTOpPOM OCTaioch Ha 78 anenbCHHOB
MeHbLUe, 4eM B nepBoM. CKOJIBKO anesibCHHOB GbLTO B KaXKIOM
flMKe cHavasa?

Or onHo# CcTaHLUMM OTOLIEN MOE3N CO CKOPOCTHIO 56 KM/u, a
yepes 4 4 OT BTOPO# CTAHLMK HABCTPEdy eMy OTOLEN JpYroit
noe3a co cKopocThio 64 kM/4. PaccTosiHMe Mexay CTaHLMAMH
584 xm. Ckonbko BpeMeHH HaXOAWICA B IyTH KaXKAblH noe3n 4o
BCTpeuH?

B onHom marasune 66110 185 kr koHerT, a B ApyroM — 237 kr.
[lepeuiii Mara3suH npoaaBas exxeaHeBHO no 15 kr koHper, a
BTOpo#i — no 18 kr. Yepe3s ckonpko AHeit BO BTOPOM MarasuHe
ocTraHercs kKoHpeT B 1,5 pasa 6onblue, 4eM B nepBom?

Jloaka mibuUIa No TEYEHHIO peku 2,8 4 U NMPOTHB TeueHud 3,4 u.
[TyTs, KOTOpBIA NOOKA MpOMUIBUIA NO TEYEHHIO, OKa3alics Ha
4,4 KM MeHblIE, YeM ITyTh, NPOHIEHHbI NPOTHB TEYECHHA.
Haiinure ckopocth n0akd B CTOs4Yed BoAde, €cH CKOPOCThb
TEYeHHs pekH paBHa 2 KM/Y.
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470

48.

49,

50.

51.

52.

53.

54.

VY manbuuka 66110 22 Kynropsl no 5 rpH. U no 10 rpH., Bcero Ha
cyMmy 150 rpu. Ckonbko Kyniop kaxzaoro Buaa 6uuio y Hero?
Tokapb noneH 6blT H3IrOTaBIKBATE €XEAHEBHO Mo 24 neTanu,
4yToObl BBIMOJIHHTE 3aJaHHe BoBpema. Ho oH wusrorasausan
exelHeBHO Ha 15 peranedl Goabwe W yxe 3a 6 aHel no
OKOHYaHHs cpoka paboTel caenan 21 getan, cBepxX [UIaHa.
Ckonbko aHe# gomxeH 6b11 pa6otaTth Tokaps?

B oaHoMm 6upoHe Obi10 B 4 pa3a 6onblue MOJIOKa, YEM B IPYTOM.
IMocne Toro, kak u3 nepsoro 6uaOHa riepeannu Bo BTopoi 20 i

MOJI0Ka, 0Ka3ajioCh, YTO KOJIHYECTBO MOJIOKa BO BTOPOM 6unoHe

COCTaBJIACT % TOro, 4YTO OCTaJIOCh B MEPBOM. CkoJibko JIKTPOB

Mosnoka 6buT0 B KaxkaioM GuaoHe cHavana?

U3 aByx nyHKTOB, pacCTOSHUE MeXAy KOTOPbIMH paBHO 10 kM,
OIHOBPEMEHHO B MPOTHBOMOJIOXKHBIX HAMpPABICHHAX BbieXalH
BEJIOCHMEOUCT M TIpPy30BHK, CKOpOCTb KoToporo Ha 30 km/4
6osblue ckopocTH BesocHneaucTa. Yepes 36 MHH mociie Havana
IBIKEHHA pacCTOAHHE MEXOY HHMMM CTano paBHbIM 40 kM.
Haitnure ckopocTh BeJloCHNEAHCTA.

W3 nynkra A B MyHKT B, pacCTOAHHE MEXIAY KOTOPHIMH PAaBHO
26 KM, BbILLEN MeLeX0A Co CKopocThio 4 kM/4. Yepes 12 MHH U3
MyHKTa B B MyHKT A HaBCTpeuy eMy BbleXall BEJIOCHMEAUCT CO
ckopocTbio 10 kM/4. Yepe3d ckonbkO 4acoB mocie Bbi€3fa
BejiocuneauMcra OHH BCTpeTHiuch? Kakoe paccrosHHe 10
BCTPEYM Npeoponen KaxIbid H3 HHX?

ToxkaecTBeHHO paBHbie BhipaxeHus. ToxaecTsa

KakoMy M3 JaHHBIX BHIpOKEHUH TONIECTBEHHO PaBHO BbIpaXKe-
HHe —4a+6b-3a-T7b:

1) -7a+b; 2) 7a-b; 3) -7a-b; 4) 7a+b?
JlokaxuTe TOXIECTBO:

1) a-(4a-11)+(9-2a)=20-5a;

2) 6(3b-4)-5(3b-11)+2=3b+33;

3) 10—9(c—%)+7c—-16=—20.

IIOI(aJKHTe, YTO HE ABJACTCA TOXKIACCTBOM paBEHCTBO:
1) (@a-1)*=a’-1; 3 )|m+n|=|m|+|n|.
2) (c=2)c+3)=(c-2)c+3;
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CreneHb ¢ HATYpPAJILHBIM HOKA3aTejieM
§5. Haiinure 3HaueHHe BbLIpaOKCHHUS:

3 3
1) 2°; yoss (L) (L)
3 4
pent o7 o4 o4
56. Bbiuucaure:
1) 43+3%; 4) (-0,6)° -(~0,5)°;
2) (-8)2 -(-D)'7; 5) (6°:400+0,3%):(-0,5)%;
2 3
3) 7-(—%) : 6) (3,8—4,1)4-(—1%) )
57. He BbinonHss BBIYHCIEHUH, CPaBHHTE:
1) (4,6)% u 0; 3) (-10)° u (-8)%;
2)0 u (-2,7)%; 4) —6% u (-6)°.

58. CocraBbTe YHCIIOBOE BbIpaXKeHHE W HaHZIHUTE €ero 3HaYEeHHe:
1) cymma ky6a udcna 5 u kBagpata yucna —8§;
2) ky6 pasHocTH yucen 8§ u 9;

3) pa3HoCTb KBaZIpaToB YHCE f2-21- H 1%.
59. Haitnure 3HaueHHe BbIpaXKEHHA:
1) 14a?, ecnu a=—717-; 3) (18x)*, ecu x=%;

2) 16—04,ecm| c=-2; 4) xs—xz, ecnt x=0,1;
5) (x+y)5,ec1m x=-08, y=0,6;
3p2 =11 p=_11
6) a’b ,ecnua—13,b-— 12.

60. Kakoe HauMeHbluee 3HaY€HHe H MPH KAaKOM 3HAYEHWM Mepe-
MEHHOH MOXET NPHHHUMATh BbIpOKEHHE:

1) x*-5; 3) 2+(x+4)*;
2) (x-1)*+12; 4) |x-3|+6?

61. Kakoe Haubonbluee 3Ha4Y€HHE W NMPH KAKOM 3HAYEHHH Mepe-
MEHHOH MOXXET NPHHUMATb BbIPAXKEHHE:

1) -x2-5; 3) —(x+7)* +1;
2) 3-(x+1)2; 4) -|x+2|-27
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62.

63.

65.

66.

67.

CpoiicTBa cTeneHH ¢ HaTypa/ibHbIM NoKa3laTeJieM
l'lpenm'aame B BHC CTCMNECHH NPOU3BEACHHE!

1) m’m?®; 4) 5°.5%, 7) (m—n)*(m—n)’;
2) xx°; 5) ys}’sys; 8) 23221222

3) a4a4; 6) c7cc2;

[NpeacraBbTe B BUIE CTENEHH YaCTHOE:

1) a'?:a*; 2) e 3) (a+b)”:(a+b)7.

3aMeHHTe 3BE3[OYKY CTENEHbIO C OCHOBAHMEM 4 TaK, YTOOBI
06pasoBaioch BEpHOE PaBEHCTBO:

7. 3. .6 5 9.
1) a® -*=4a'"3; 3)a':*=a’; 5) *:a°-a’ =a’;
2) a”-"‘-a=a"’; 4) *.q!3 =a25; 6) at-*.q3 =42,

Bbruucnute 3Havenne BolpaxkeHHs (eciu noHamoburcs, Boc-
nosb3yiitech TabnuuamMu cTeneHei uucen 2 M 3, KBaapartoB
ABY3Ha4HbIX YHCE/, KyOOB OJJHO3HAYHBIX YKCE):

512 g4
1) 2%.24; 6) ER
0,3)°-(0,3)'®
2) 313:36. 7 V=
) (0,3)2-(0,3)*
3) 75712714, 8) 23-128;
4) 378:377 .37; 9) 81:3%.37;

10 12 20 62553
7 7 . 7 .
5) (—1?) .(_1?j .(—1?) P10

l'lpencraab're CTENEHb B BUAC NMPOU3BENCHHA CTeneHen:

1) (ab)®; 3) (20)°; 5) (=0,lmn)°;
4

2) (92)°; 4) (-3ab)*; 6 (%pa) -

l‘lpenc‘rassre Mpon3BeacHHE B BUAE CTCNICHH!

1) a’b7; 3) 254%%; 5) -5 p’e’;

2) -m’; 4) 16x*y*; 6) 1000000k p° .
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68. Haiinure 3Ha4eHUE BbIPAKEHHA:

8 8 1) 2\ (g )2
post2 (4 6% (1) (%)
2) 2°.5%; 4) 0,125°-8°%; 6) 0,2520.4'3.

69. INpencrasbTe B BUAE CTENEHHU BbIPAKEHHE:

1) @)’ 4) (x*y; 7 (=a®)-(-a’)’:a®
2) (-a”)*; 5) (@)’ 8) a**:(a")” -a"
3) x*¥; 6) (a')(@)";

70. Haiigure 3HaueHWe BhIpakeHUs (ECM NOHagZOOMTCS, BOCMOJIb-
3yHrech TabauuaMu creneHei uyucen 2 M 3, KBaApaToB ABY-
3HAYHBIX YHCe, KyOOB OIHO3HAYHbIX YHCE):

62.(6%)°
1) 2'%:2")%; 1P 1% 5) =
) 2%:2") ) 11°-(1) s
4 14510
2) (PP 4)92-27; 6) 35’-571725—
71. Haiinure 3Ha4eHHE BHIPAXKEHHA:
7417 8 oS 5
DIEMLEE 3 27, 5) s
33 45 273
6 16 410 4
D e O
7°-4 54 12
72. Kakue W3 NaHHbIX PaBEHCTB OLUMOOUHBI:
1) mom® =m®; 4) m°n® =(mn)"*
2) m'?:m® =m*; 5) (m*)2m* = m*;
3) 7% 7% = 495; 6) (m' ) :(m’) =m>?
73. Pewmre ypaBHeHHe:
) (x-3)=0; 3) x®=1; 5) x®+1=0.

2) X° =-1; 4) x*-1=0;
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OanouJieHs!

74. TlpuBeauTe ONHOWIEH K CTaHAAPTHOMY BHIY, YKaKHTE €ro
k03 GHLIMEHT U CTENEHD:

1) 8x°xx®; 4) -24m? -6mn’;
2) 3a-0,5b-4c; 5) —=2x>-0,1x>y - (=5y);
3) 3a-(-2ac); 6) p-(—q)-pzo_

75. Haiinute 3HaueHHe OHOUIEHA:
1) 4x? ,ecliu x=-3;
2) —3,2a2b3, eciiv a =%, b=-1;
3) Tszxzy ,ecau x=-7, y=0,6;
4) 0,6abc3 ,ecqm a=1,2, b=-5, ¢=3.
76. BeInosHHWTE YMHOXEHHE OJHOWIEHOB:
1) 0,4a%b% -1,54°b ; 4) 0,45m°n?p* -%m”n' 1ps;
2) -2,86%¢7 1,56%¢°; 5) Za%c-(~155%c%) 12485
3) —12x3ygz'° -1%x7y;

77. Bo3Benure B CTENEHb:
4 3
1) (-2x°y)*; 3) (—%abs) ;. 5) (2%m24n18) .

2) (-5a*b%c*?;  4) (13x°)%27)%;

78. IlpencraBbTe BbipaXkeHHE B BHE KBaJpaTa OQHOWIEHA:

1) 4a*; 3) 0,494%5'°;

2) 16a%b%; 4) 324a'%'%c'6.
79. IlpencraBeTe BolpaXkeHHe B BHAE Kyba ofHOWIEHa:

1) 8a%; 3) 0,0274°b*;

2) —1000a%6'2; 4) —Fra" bt
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

TpeHHpOBOUHbIE YNPaXKHEHHUA
YnpocTuTe BbipaxkeHHe:

3

1) 5a®-(-3a’)?; 4) —I%m"ns-(—%mspé) ;
3
2) (—x"_y:‘)7 -8x2y5; 5) Z%asb-(—%-abJJ ;

2

3) (-0,1a%bc®)? -100bc* ; 6) - (~5a°b")* -(—-é—azc‘s) .
ﬂpenc*raam‘e BbIpQXKEHHE B BHIE I'lpOH3BCIleHHﬂ ABYX OAHO-
YJIEHOB, OZAMH U3 KOTOPbLIX paBeH 4a%b’:
1)8a%°;  2) —20a'%°; 3) -484%7; 4)224"%°.
UsBecTHo, uto 3ab* = 5. Haiinure 3xavenue BBHIp@XKEHHA:
1) 1,2ab*; 2) 27a%b'?; 3) —124%6%.

MHoro4/jeHbl
anBellHTe ﬂOﬂOﬁHblC YJI€HbI MHOI'OYJICHA:
1) 4ab -3ab® - a®b +2ab?;

2) x> +4x—5+x*-3x+2;

3) 10a—-6b+5c—-4d +9a-2b-8c-2d ;

4) 2a* —8a’b—-2a’b* — 4ab® -3a* +8a’b + 94’ +ab’ .
IpuBenuTe nono6HbIE uleHB MHOrowleHa M HailauTe ero
3Ha4Y€HHE ﬂpH yKaSaHHle 3HAYCHHAX HepeMeHHleZ

1) —4a® +10a® +8a® —=124% + 5a ,ECIH a=-2;

2) 0,36 -0,162 - 0,6b—-0,56> +0,6b—3, ecnn b=3;

3) 3a’b—ab® +2a’b—-6ab* +9ab , ecnu a=0,2, b=-5;

4) —0,06x--26xy> —74xy? ,ecnn x=-8, y=0,3.
Cnoxense H BLIYHTAHHE MHOTOY/ICHOB

YrnpocTHTe BEIpaXKEHHE:

1) (6x% —7x+4)—(4x> -4x+18);

2) 3x+9)+(~x* -15x—40);

3) (10a* -6a+5)-(-1la+a*+6);

4) (13xy —-11x* +10y?) = (-15x* +10xy -15y?);
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86.

87.

88.

89.

90.

91.

5) (14ab® —17ab +5a°b) + (20ab —14a’b);
6)(7 3.2 6*3') ( %wz+_157x3y2);

N (X +4y%) -7 =50 +(3x* =3y +6xy —8x?)))..
JloKaxkuTe TOXAECTBO:

1) (@®-b%+c?)-(a* +2-b*)-(b* -c*)=c? -b?;
2) —a?-(3-2aY)+(7a*-8)-(5+8a%) +16=0;

3) (P +2x) —(x+1) (x> -x)+(d-x*)=x*+3.

lonax(u're, YTO 3HAYCHHE BLIPAKECHHA HEC 3aBHUCHT OT 3HAYCHHA
nepemeHHoii HJIH MME€PEMEHHbIX, BXOAALIUX B HErO:

1) 15m® -3m* + m® +6)—(Om® +2m* - m® -1) +
+(5m* —6m® —2m>® -10);

2)( a ——ab) (-}t—ab—%az)—(%az—%ab).

Pewunte ypaBHeHHe:
1) 14-(2+3x-x%)=x2 +4x-8;
2) 15-(2x? —4x)-(7x-2x%)=0;

3) (P +4y2-6)—-(5y-y +6)=2y* +4y% +y.
Haiigute 3HaueHHe BBIpaXKEHHA!
1) 6a® —(9a® - 5ab)+(3a® - 2ab), ecnu a=-0,15, b=6;

2) (7Jty—'3x2)+9x2 —(6):2 +2xy),ecnn x=-— 1145 , y=2%.

BMecTo 3Be3[04KHM 3anMuUIMTE TaKOH MHOrowieH, 4robsl ob6pa-
30BaJIOCH TOXKIOAECTBO:
1) *= (5x2 —4xy + y?) = 7x* - 3xy;
2) a® +4a> -5a° -*=3a* +a>-6.
Jokaxkure, 4TO BhIpasKEHHE

Gx® =713 +6)—(4x* —=3x* - 5) + (4x* + 4x3 -9)
NMPHHHUMACT MOJIOKHUTE/IbHbIC 3HAYCHHA TIPH MoObIX 3HAYEHHAX

x. Kakoe HauMeHblIee 3HaUeHHE NMPHHMMAET 3TO BbIpaXKEHHE H
NPH KaKOM 3Ha4YeHHH x?
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TpeHHpPOBOUHBIE YNIPAXKHEHHS

92.

93.

9.

95.

96.
97.

98.

99.

Jlokaxkute, uro 3HauyeHue BblpaxeHHA (13n—4)-(8n-19)
KpaTHO 5 npy Mo6OM HaTYpalbHOM 3HaY4€HHH n.

JlokaxuTe, 4TO 3HaYeHHE BhipakeHHa (8n+1)—(4n—3) kpatHo
4 npu no6oM HaTypasibHOM 3HAYCHHUH 7.

Joxaxxure, 4TO NpH J1060M HaTypalbHOM 3HaYE€HHH N OCTaTOK
NpU N€NeHUM 3HaueHHs BblpaxkeHUs (Sn+4)-(2n+3) Ha 3

paBeH 1.

3anuck abc o06Go3HayaeT uMCNO, B KOTOPOM a COTeH, b ne-
CATKOB, ¢ equHuL. [IpeacraBbTe B BUAE MHOrOWIeHa YHCJIO:

1)37)?; 3);1b_c+a_c; 5)%—53; 7) bac+ab.
2) bac; 4) cab-ca;  6) abc+bca;

JokaxmwuTre, 4To CyMa uHces ab u ba KpartHa 11.

Jlokaxkute, 4TO pa3sHOCTh a_b—(a +b) kpatHa 9.

[peacraBbTe MHOTOWIEH 4x? y+ 7%’ -5x+6 y—10 B BHOE CyM-
Mbl IByX MHOTO4IEHOB TaK, YTOOBl OQHH H3 HHX He colepxa
NepeMeHHOH y.

[TpeactaBbTe MHOTOWIEH Bxy2 +5x4—6x° + 8xy-9y+11 B BH-

A€ pa3sHOCTH [BYX MHOTOUY/IEHOB C MONOXHTENbHHIMH KO3¢-
¢pHruHeHTaMH.

100. ITpeacrasste MHOrouneH x> +8x—11 B Buze pasHOCTH ABYX

ABYYNCHOB.

YMHOKeHHe OAHOY/JIEHA HA MHOIOUYJIeH

101. BeinonHure yMHOXeHHE

1) 3x(x? =2x+3);

2) —4a(a® -3ab+7b);

3) (2° -6y* +12)-(-1,5°);

4) 0,6a’b(3ab’® —8ab +11a%b%) ;
5) l-%-mn(%—m3 —-g-mn2 —%n‘);

6) —2c°d*(8¢c* - c’d +4d>).
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102. TIpeo6pa3yiiTe B MHOTOU/IEH BhIpaXKEHHE:
1) 2,5(6x—4)+3(x-3)-8(1-4x);

2) 3x(x-8)—6(x* +2x);
3) 5a(a2 —-4a) —8a(a2 —-6a);
4) 2y(x-y)+y(Ty-3x);
5) 0,2a%(a® - 4a+1)-0,4a(a® +124* - 8a);
6) 10x(5x% =7y) - 6x(5y +9x2);
7) Tm(m?* =3n) ~15n(3m + n) + 4m(—m +8n) ;
8) 3c*(c-4)-2c(c® -6¢% +2¢) -9c-c*.
103. YnpocTuTe BhipaxkeHHe U HalAMTE ero 3HaYeHHe:
1) 4x(2x-4)-6x(3x-2),ecnun x=-8;
2) 3ab(5a* -2b%)+7ab(2b* -3a%),ecnu a=-1, b=2;
3) 3a%(2a% -a+ 4)—6a5 ,ecnd a=-3.
104. [lokaxxuTe, 4TO 3HaUEHHE BbIPAKEHHS
x(4x% =3) + x2(6-x) - 3(x> + 2x* - x -8)
He 3aBHCHT OT 3HAUEHHS X.
105. Jokaxure, uUTO BBIpaXKEHHE 3x*(6-8x)- 6x>(3x—4x? + x> )
NPHHUMAET HEMOJIOKHUTENbHEIE 3HAYEHHS MNpPH BCEX 3HAYEHH-
X X.
106. Pewnre ypaBHeHHE:
1) 3x(x-=7)-x(4+3x)=5;
2) 5x—x? +3=x(2-x);
3) x(4x+1)-7(x* -2x) =3x(8-x) +6;
4) 6(x? -4)-dx(x+3)=2x2 -12x-12.

107.lpn kakOM 3Ha4eHUM MNEPEMEHHOM 3Ha4YeHHE BbIPAXKECHUA
9x(x+6) Ha 8 Gonbuwe, 4eM 3Ha4YeHHE BbIPAKECHUA

6(1,5x% - x) ?
108. [Tpn kakoM 3Ha4yeHHWH NEPEMEHHON YTPOEHHOE 3Ha4YeHHe Tpex-
yneHa x° +x%-4 paBHO CyMMe BbIpaXKEeHHI x(x2 +2x) H

23 +0,5x% = x+5) ?
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109. Pewure ypaBHeHHE:

l)£+i=g; 5) x+14__x—-12=3;
3 12 4 6 8
2) x—4_£= : 6) 7x—4_3x+3=8—x;
3 2 9 4 6
3) x—l___4+5x; 7 7x—3_4x+3=x_2;
2 3 9 6
4) x+8_x—2=2; 8) 9x—5_5x+3+1—4x=5.
3 5 2 3 4

110. inuua npsaMoyronbHHka B 2 pa3a Gosnblue ero wupuHbl. Ecnu
LWHPHHY NMPSAMOYTrONbHUKA YBEHYHTL Ha 4 M, TO €ro IUioWaab
yBennuutcs Ha 32 M’ Haiiure nepBoHauaibHble UIMHY M
IIHPHHY NPAMOYroOJbHHKA.

111.3a Tpu aus nposanu 130 kr anenbCcMHOB. 3a BTOpOH AEHB

npoaatH g— TOro, YTO MPOAAJIY 32 NEPBbIA ACHb, a 3@ TPETHI —

CTONBKO, CKOJAbKO 3a nepBble aBa AHA BMecte. CKOMBKO
KWJIOrpaMMOB anesibCHHOB MpPOAAJH 3a NepBbIH AeHb?

112. Typucr npowen mapupyTt miuHoH 110 kM 3a Tpu aHs. 3a BTO-
poli AeHb OH MpoLues Ha 5 KM MeHblle, YeM 3a nepBbii, a 3a

TPETHI ACHD — % paccTOSAHHSA, NMPOHACHHOro 3a JBa MEPBbIX
IHsA. CKONbKO KHJIOMETPOB MpoLLeN TYPHCT B KXAbIA U3 AHEH?
YMHOKeHHe MHOro4jieHa Ha MHOT04JIeH
113. [1peobpa3yiite B MHOrOWIEH BbIPOKEHHE:

1) (@a-3)(b+4); 7 (~a-1)(a® +5);

2) (x=7)(x+3); 8) (2m?* =3n)(3m® +2n);

3) Qy+1)(5y-6); 9) (x-6)(x +2x-3);

4) (4m* +6)(4m-6); 10) (a —4b)(a® +3ab—-6b%);
5) Ba—-b)2a-1b); 11) a(4a-5)(2a+3);

6) (2x% - x)(8x* -2x) ; 12) —5¢%(6 - 4c)(2c? +7¢).

114. YnpocTtuTe BbipaXkeHHE:
1) (x=2)(x-=11)-2x(4-3x);
2) (a+6)a-3)+(a—-4)a+5);
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3) -8)R2y-D-CBy+1)(5y-2);
4) Bm—4n)(3m+ 5n) - (4,5m —n)(2m+4n);
5) (x* +2p)(x* +7p) - 6x>(x2 -8y).
115. Pewinte ypaBHeHHe:
D) (x+6)(x—-1)—(x+3)(x-4)=5x;
2) 14x% = (2x - 3)(Tx+4) =14;
3) Bx+10)(3-x) =(11-2x)(4x +5)-5;
4) (x+6)(x-3)-(x+3)(x+9)=9.
116. YnpocTHTe BbipaXE€HHE H HAHAHUTE €ro 3HaAYCHHE:
1) (x-2)(x+5)-(x+3)(x—4),ecnn x=-4,5;
2) (a-6)a+1)+(2-a)3+4a),ecnu a= —1%.
117. Jokaxute, uto s MOOOro 3HaueHUs MEpeMEHHOM 3HauYeHHe
BblpaXkeHHsa (x— 2)(x2 ~-x+3)- (X2 +5)(x-3) paBHoO 9.
118. lokakure, uTO 3Ha4eHWe BblpakeHus (n-—2)(n+2)-
—(n-11)(n+2) kpaTtHO 9 NpH Bcex LiENbIX 3HAYECHHAX N.

119. Haiinure 4eTbipe noCnenOBaTeNbHbIX HATypalbHBIX 4YHCIA,
€C/IH NPOM3BEJICHHE YETBEPTOro M BTOPOro uMcen Ha 13 6omb-
LIe, YeM NMpPoU3BeICHHE TPETHErO H MePBOro.

120. InuHa npsMoyrosbHHKa Ha 6 cm Gonblie ero wupuHel. Ecnu
JJITMHY YMEHBLUMTb Ha 2 CM, a LUIMPHHY YMeHbLIMTD Ha 10 cM, TO
niowaab MpAMOYroNbHHKA yMeHbIHTCS Ha 184 cm’. Haiinure
MepBOHaYaNbHbIE ANHHY H ILIMPHHY NPAMOYTONbHHKA.

Brinecenne o0umero MHOXKHTE/IS 332 CKOOKH
121. Pa3znoxure Ha MHOXKHTEIH:

1) 8a-12b; 7) 21a%b+28ab?;

2) 3a-ab; B) —3x% +12x'2;

3) 6ax+6ay; 9) 4a* -8a> +124*;

4) 4a® +8ac; 10) 6m’>n® +9m*n —18mn? ;
5) @’ +a?; 11) 26x> —14x2y +8x?;

6) 12x2y—3xy ; 12) —=15a°b*c -10a%b*c? - 5ab’c3.
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122. Paznoxxure Ha MHOXXHTENH:

1) a(m+n)-b(m+n); 4) 5x(b-c)-(c-b);

2) x(2a-5b)+y(2a-5b);  5) (a-4)*-5(a-4);

3) 2m(a-b)+3n(b-a); 6) (x-5)2y-3)+(x-5)(4y +1).
123. Pewuute ypaBHeHue:

1) y*-5y=0; 3) 12x% —x=0;

2) x2 +4x=0; 4) 8x% +6x=0.

124. JlokaxxuTe TOXAECTBO:
1) 3a-5b)(a® +2ab - 4b*)— (3a—5b)(a® + 2ab-Tb%) =
=3b2(3a—5b);
2) (2a—-1)(6b% +3b—8)+(1-2a)(6b> +3b-10)=4a-2.
125. JlokaxcuTe, YTO 3HaUY€HHE BbIPAKEHHA:
1) 86 +21% KpartHo 9; 3) 6% -3° KpaTHoO 7.
2) 9538 KpaTHO 24;
MeToa rpynnupoBKH

126. Pa3noxxure Ha MHOXXHTENH:.

1) ab+ac+xb+xc; 5) 10ab—-2a+5b% —b;

2) 5a+5b—am—-bm; 6) 2x3—3x2y—4x+6y;

3) 6m—-mn—6+n; 7 y-x+x%-y;

4) a® +a*-3a>-3; 8) am* —an—bm* +cn—cm® +bn.

127. Haitaure 3HayeHHe BBIpaXKeHHs, Pa3fioKHB €ro npeaBapHTelb-
HO Ha MHOXMTEJIH:

1) 124 -12ax—Ta+7x, ecm a =11, x=4;

2) 5x3—x®=5x+1, ecnu x=0,2.

128. Haitnure 3HaueHHE BbIpaXKeHHA:
1) 32,4-6,7+17,6-83-32,4:17-33:17,6;

2) 44.6%2-36-1+45.62-1.54.
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129. Paznoxxute Ha MHOXHTENH TpeXwieH, NMpeiCTaBMB MpeABapH-
TE/IbHO OJIHH M3 €ro WieHOB B BHIE CYMMbl MOAOOHBIX cna-

raeMmsbIx:
1) x2+6x+8; 3) x2+5x-6;
2) x2-7x+6; 4) x2-2x-3.

IIpon3Benenne cyMMbl B Pa3HOCTH ABYX BbipaeHuH
130. INpeacTaBbTe B BHAE MHOrOWIiEHa BbIpAXKEHHUE:

1) (a+5)a-5);
2) (4+x)(x-4);
3) 2a-7)2a+17);
4) (12x+13y)(13y—-12x);
5) (@’ -b*)(a® +b%);
6) (1ox3y —-;—xyz)(IOx3y +%xsz;
7) (0,4m’ +0,1n°)(0,1n* —0,4m’) ;
8) (a® -b*)(a® +b°)(a® +b%);
9) (-a’ ~b’)(b’ ~a%);
10) (l,6x9 +% yz)(% - 1,6x°) .
131. YnpocTHTe BbIpaKeHHE:
1) (a+3)a-3)-2a(4+a);
2) 2a+)QRa-1)+(@-7a+17);
3) (4x-3y)4x+3y)+(3x+4y)(4y—3x);
4) (y-3)G-y)-@-»r+4).
132. Pewnre ypaBHeHHE:
D (x=-1)(x+1)-x(x-3)=0;
2) 2x(3+8x)—(4x -3)(4x+3)=1,5x;
3) (x—6)(x+6)—(2x—3)(x-1)=6—x>.
133. Haitnure 3HauyeHue BoipaxeHus (ab—1)(ab+1)(a
x(a'b* +1),ecnn a=5, b=-0,2.

22 +1)x
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Pa3HocTh KBaApaTOB ABYX BhipaskeHHi
134. PazioxxHTe Ha MHOXKMTEJIH:

1) x2—4; 6) a4—b°;
2) 25-9a%; 7) 0,01c2 —d®;
3) 36m? -100n?; 8) 0,81y'% — 400z'?;
4) 0,04p% -1,69¢%; 9) —1+49a%p%;
5) x?y? —%; 10) lgmznz—l%aﬁbz.
135. Paanoxkure Ha MHOXHTENH, NOAb3yAch (GopMyno¥ pasHOCTH
KBaJpaToB:
1) 3b-5)*-49; 4) (a-b+c)* -(a-b-0)*;
2) 2x-3)2—(x+4)?; 5) y*(x* +6x+9)—a®.

3) a*-(@a-7?;
136. Pemnre ypaBHeHHe:
1) x*-64=0; 3) 9x% +16 =0;
2) 4x2-25=0; 4) 2x-3)2-36=0.
' Ksaapar cyMMbl H KBaJpaT Pa3sHOCTH ABYX BbIpaxkeHHH
137. IpeacraBbTe B BHAE MHOTOWIEHA BbIPaXKEHHE:

2

1) (x+3)%; 6) (9m+%n) ;1) (-8-4¢)%;

2. 2 2, 2 2 2.
2) 4-y); n@-vk 12 (13p+244)
3) 2m-5)%; 8) (x* -x*); 13) (129 - x?y)*;
4) (Ta+6b)?; 9) (p2+p*?; 14) (4a® +34*b*)%.
5) (0.2x-10y)%;  10) (-11b+2a°)?;

138. YnpocTure BhipaxeHHe:

1) (x-4)%-16;
2) 10a +(a - 5)%;
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3)(3m-7n)? -(3m+7n)?;
4) (6a -3b)* +(9a +2b)?;
5) b(b-3)-(b-4)*;
6) (12a —b)? —(9a - b)(16a +2b);
7 x(2x-9)% - 2x(15+x)?;
8) 0.8(xy-2)> +1,2(y - 1)?;
9) (x+2)> - (x-3)(x+3);
10) (7a—5b)(7a +5b)—(4a +7b)?*;
1) (-2 +3)- (-1 +G-p)r+9).
139. Pewnre ypaBHeHHe:
1) (x+5)% =(x-1)? =48;
2) (2x-3)2 +(3-4x)(x+5)=82;
3) x(x=3)(4—x)=16—x(x—3,5)%;
4) (4x-1)% = (2x=3)(6x+5) =4(x—2)> +16x;
5) (x—D(x+1)=2(x-5)* —x(x—-3).
140. YnpocTuTe BbIpaXX€HHE H HAAWTE €ro 3Ha4YeHHeE:
1) (x—3y)2 —(3x—y)2, ecim x=-3, y= 3L,
2) (c?-3)2 =(c* - 4)(c® +2) +4(5-c)?, ecnm ¢ =—0,05;
3) (m+5)2 —(m—4)(m+4), ecnu m=-3,5;
4) (a® -2)(a® +2)-(a’ +3)*, ecnn a=-2.

141. 3ameHuTe 3BE3AOYKY OAHOWIEHOM TaK, 4T0OBl O6pasoBanoch
TOXIECTBO:

1) (*+5)% =x? +10x+25;

2) (6a° +*)2 =*+*+49b*;

3) (*-%)7? =9x° - *+100x%'7;
4) (5b* —*)* =*-30a%b> +*.
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IIpeo6pa3oBanue MHOro4j1eHa
B KBaApaT CYMMbI HJIH Pa3sHOCTH ABYX BbipaxKeHHH
142. IIpencraBbTe TPEXWIEH B BHE KBaJlpaTa AByWIEHa:

1) a® +8a+16; 5) a®-4a’b+4b?;

2) 9x% —6x+1; 6) 25p'° +4° +10p°¢*

3) 121m? -88mn+16n%; T Tegx +2% y2+169y‘;
4) 24ab +36a® +4b*; 8)——n +3mn’ +16m*n

143. 3ameHHTe 3HaK * ONHOUIEHOM TaK, YTOObI MOMYHEHHbIH Tpex-
YleH MOXCHO OBLIO NpeaCTaBHTL B BHJE KBaApaTa ABywIeHa:

1) *=2by +y?; 4) *+30m>n? +9n*;
2) 9% +12c+*; 5) a*-0,8q° +*
3) 64x2 - * +81y?; 6) *— ab+1b7.

144. Halinute 3Ha4YeHHEe BbIpaXKEHHA:
1) (a-9)>+2(a-9) a+4)+(a+4)?, ecnm a=-15;
2) (5a-10)2 -(3a-8)* +4a, ecnu a=6.

145. Pelnre ypaBHeHHe:
1) x2 +10x+25=0; 2) 49x° -42x+9=0.

146. JlokaxuTte, 4TO BhHIpOKEHHE x? +6x+11 TIPHHHMAET MOJIOXKH-
TesIbHbIE 3Ha4eHHS NpH M060M 3HaueHHH X. Kakoe HanMeHblee
3HauyeHWe MPUHHMAET 3TO BBIPAKEHHE H NPH KAKOM 3Haye-
HHUH x?

147. Jlokaxure, 41O BblpaXKeHHE -x?-4x-5 NMpHHHUMEET OTpHLa-
TeNbHbIE 3HAYEHHA NMPH M060M 3Ha4YeHHH x. Kakoe HanGonbluee
3HaYeHHe MPHHHMAET 3TO BHIpaKEHHE M MPH KaKOM 3Haue-

HHH x?
148. JTokaxxuTe, 4TO YypaBHEHHE HE HMeeT KOpHeik:
1) x2-10x+27=0; 2) x* +x+1=0.

149. [TokaxkuTe, 4TO BhlpaxkeHHe (a - b)(a - b +4) +4 npuHUMaeT

HEOTpHLIATENbHBIC 3HAYC€HHA IpPH MoO6BIX 3HAYEHHAX nepe-
MCHHBIX. !
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CymMa n pa3’socTh KyGoB ABYX BhIpakeHHi

150. Pa3znoxxnte Ha MHOXKHUTEJIH:

1) m* -n; 3) 274° - b*; 5) x*-°;

2) ¢ +8; 4) 125+a°b*;  6) 1000a'26® +0,001c%d"5 .
151. YnpocTure BhipaxeHue:

1) (x=1(x* +x+1) + B=x)(9+3x +x?);

2) (x+2)(x% —2x+4) - x(x—3)(x+3);

3) a(a+2)a-2)-(a-4)a> +4a+16);

4) (a+1)a-1)a* -a+1)(a® +a+1)a® +1)a? +1)(@* +1).
152. Pewinte ypaBHeHHe:

1) (4-5x)16+20x +25x2) +5x(5x —2)(5x +2) = 4;

2) 16(%x—2)(—}4—x2 +x+4)—2x(x—6)2 = 2452
153. Pa3noxHTte Ha MHOXHTEIIH:
1) (@a+7)°-8; 2) (a-12)° +27.

Ilpuueueuue PA3IHYHABIX cnocoboB Pa3JIoOKeHHA MHOro4JjeHa
Ha MHOKHTEJIH

154. Pa3noxure Ha MHOXHUTENH:

1) 11m? -11; 6) —8a° +8a> -2a;
2) 6a>—6a; 7) 5a° —406°;

3) 5x° - Sxp?; 8) a® -ab-a*b+a?;
4) 8a%b? -T2a%¢?; 9) a-3b+a*-9b%;

5) 2x2 + 24xp + 72y7%; 10) ac* -c* —ac? + 2.

1585. Pa3fiokHTe Ha MHOXXHMTEIH:
1) x? +2xy+y2 -49;
2) a® -9b? +6bc—c2;
3) x’yz-xy—x3+x;
4) a® +8-a’ -2a;
5) % -4b* +126% -9;
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6) m> +27n> +m? + 6mn +9n?;

7) a® +2ab+b> —c* +4cd - 4d?;

8) a®-b% +4a+4;

9 (x-y)x+y)+2(x+2y)-3.
156. PewinTe ypaBHeHHeE:

1) 6x° -24x=0;

2) 25x -10x2 +x=0;

3) 3 +3x% —4x-12=0;

4) x> —5x* +9x-45=0;

5) 2x* +6x3 —8x* -24x=0;

6) x> —2x* +x* -8x% +16x -8 =0.

157. Pazjoxkure Ha MHOXHTEAH TPEXWICH, BbIACIMB NpeaBapH-
TeJIbHO KBaApaT ABYWIEHa:

o

1) x2-2x-3; 3) x> +6x-17;
2) x? +4x-5; 4) x? -8x-9.
158. U3BecTHo, uto a+b=5, ab=4. Halinute 3HaueHHe BbIpa-
KEHMS:
1) a’b+ab?; 2) a® +b%; 3) @® +b°.

Pynkuus. Cniocobbl 3a1aHHA PYHKIHH

159. B Hauane HarpeBaHus Temrneparypa Boabl O6buia 12°. Ilpu Ha-
rpeBaHUH TeMnepaTypa BOJbl NOBLILIANACh Ha 3° B MHHYTY.
1) 3apaiire dopmynoii 3aBUCHMOCTb Temnepatypsl I° BOAbl OT
BPEMEHH ¢ €€ HarpeBaHus.
2) Haiigute 3Hauyende ¢yHkuuH 7, COOTBETCTBYIOLleE 3Ha-
4eHHIo apryMeHTa ¢=4;7; 10.
160. ®yHkuus 3agaHa Gopmynoit y =-2x+9. Hailaure 3Hauenue y,
€ClIH:
1) x=-1; 2) x=2; 3) x=2,5; 4) x=17.

161. OyHkuus 3agaHa Gopmysioil y = x(x —1). 3anonHute Tabnuuy,
BbIYHCJIUB COOTBETCTBYIOLIME 3HAUEHUS (PYHKLIMH:

X -3 -2 -1 0 1 2 3

Y
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xz, ecan x < -1,

162. laHa pyHkums f(x)=<x+5,ecnu—1<x<4,
3, ecnu x>4.

Haiigure: 1) £(-2);2) f(-1);3) f(2); 9 f(4);5) f(4)).

I'paduk ¢pyuxnnn

163. Ha pucynke 1 uzobpaxen rpaduk Hekotopo# ¢yHkuuu. Ions-
3ysch rpadHKoM, HailauTe:

1) 3Hauenmue y, ecnu x=-2,5;-2;-0,5; 0; 0,5; 2; 3;
2) 3Ha4eHHA X, KOTOphIM COOTBETCTBYEeT y =-2.5; 3; 1,5;

3) 3HaueHMa apryMeHTa, MpH KOTOpbIX 3HaYeHHE QYHKLUMHH paB-
HO HyJHO.

yA

P

(A 4

=1

=Z

l =5

Puc. 1

164. DyHkuua 3axaHa popmyson y = x*—4,rne -3<x<2.
1) Cocrasrre Tabnuiy 3HayeHH#H QyHKuMH c warom 1.

2) Noctpoiite rpadpuk (YHKLMH, HCNONB3YA COCTABJIEHHYIO
Tabnuuy.

3) Ucnonb3ys rpaduk, HaiaWTe, MPH KAKHX 3HAYEHHAX apry-
MEHTa 3HaYeHHUs QYHKLUMH OTPHLATEIbHBI.
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165. INpunagnexar nx rpapuky ¢yHKUHMH, 3ajaHHOH ¢opMyIoi
y=x?+1, Touku A(0;1); B(-L1); C(=25); D(%5);
EG3N?

JIuneiinas pyHknHg, ee rpaguk H cBolcTBa

166. OyHkuus 3anaHa dopMynoi y = —2x + 3. Haligure:

1) 3Ha4YeHHe (QYHKUMH, €CJiM JHAYEHHE apryMEHTa paBHO —3;

4,5;0;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, MPH KOTOpOM 3Ha4yeHHE (yHKLHH
paBHo 7; -3; 0.
167. INocTpoiite rpaguk JMHERHON PYHKLMH:
) y=x-3; 3) y=lx-4; 5 y=6-ix;
2) y=2x+1; 4) y=0,6x+2; 6) y=-2x.

168. INoctpoiite rpapuk ¢PyHkuuu y=2x-5. [lons3ysicb rpadpu-
KOM, Haliaure:
1) 3Ha4eHHe QYHKIIHH, EC/IM 3HAYEHUE apryMeHTa paBHoO 4; —1;

0,s;
2) 3HayeHHe aprymMeHTa, NpH KOTOPOM 3Ha4Y€HHe (QYHKLUH
paBHo 1; —1; 0;

3) 3Ha4yeHUsA aprymeHTa, MpH KOTOPbIX (PYHKLHA NPHHHMAET
NOJIOXKHTENbHBIE 3HAYCHHA.

169. He Bbeinonusa nocrpoeHHs rpaguka ¢yHkumn y=24x-3,
YKaXKHTe, yepe3 KaKHe M3 AaHHBIX TOYEK MPOXOAMT ITOT rpa-
dux: A(-3;-10,2); B(2,5;0,6); C(1;-0,4); D(5;15).

170. Oyukuus 3agaHa dopmynoi y = %x . Haiipure:

1) 3Hauenue y, ecniu x =8; 2; —4; -3;
2) 3Ha4yeHHe X, PH KOTOPOM y paBeH —2; —-%; 0; 16.

171. lNocrpoiiTe rpaguk npsamMoi NPoNnOpPLHOHATBLHOCTH:
1) y=3x; 2y=-x; 3)y=-3x 4)y=02x.
172. Ilocrpoiite rpapux Pynxkumu y =1,5x. [Nons3ysce rpadukom,
Ha#ipauTe:
1) 3HayeHHe QYHKLHH, ECITH 3HAYEHHE apryMeHTa paBHO 4; —2;

2) 3HayeHHe apryMeHTa, MPH KOTOPOM 3HAa4YeHHe (YHKUMH
pasHo —3; 4.5;
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3) 3HayeHHA apryMeHTa, NpH KOTOPbIX PYHKLHA NPHHHUMAET OT-
pHLATENbHbIE 3HAYEHHS.

173. 3apaiite opmysoii NMpsMyI0 NpPONOPUHOHATBHOCTb, €CIHM H3-
BECTHO, YTO ee rpad MK rpoxXoaAuT Yepes Touky M (2;-7).

174. locTpoiite B oaHON cHCTEMe KOOPAHHAT rpadUKH PyHKUMH K
YKaKHTE KOOPAHHATH TOUYKH HX NepeceyeHu:
1) y=x+1 nu y=-3x+5;

2) y=—%x+3 H y=2x-4.

175. IlocTpotite B OHOH CHCTEME KOOPOHHAT rpadHUKH JIMHEHHBIX
¢yHkumit: y=4; y=-3; y=0.

176. He BbINONHAS DOCTPOEHHMA, HaHAWTE KOOPAUHATHI TOYEK
nepecevYeHns ¢ OCAMH KOOPAHHAT rpadHKoB QyHKLHIA:
1) y=2,5x-10; 2) y=%x+4; 3) y=6x-2; 4)y=5-3x.

177. He BuinonmHss mnocrpoeHus rpaguka ¢yHkuum y=2x-7,
HailguTe TOuKy 3Toro rpaduka, y KOTopoii:
1) abcumcca paBHa opaHHare;
2) abcumcca M opAWHATa — MPOTHBOINOJMIOXKHBIE YHCIA.

178. Haiinure 3Havenue b, ecnu H3BECTHO, YTO rpauk (yHKLHH
y= —%x +b npoxoaxT yepe3 Touky M(18;1).

179. Haiigure 3HaueHue k, eclii M3BECTHO, YTO rpadMK (QyHKLUHH
y =kx —10 npoxoaut uepes Touxy M(4;2).

180. I'padux dyukumu y=kx+b mepecekaeT OCH KOOPAMHAT B
toukax A(Q; —3) u B(1; 0). Haiigure 3HaueHus k u b.

181. Bce Touku rpajuka QyHKuuH y=kx+b HMEIOT OJHHAKOBYIO

OpAHHaTY, paBHyI0 —4. Halnure 3HaueHua k u b.
182. I'paduk dyHkuuu y=kx+b napannesnen ocu abcuucc u npo-
Xoaur 4epe3s Touky A(2; —1). Haiiaure 3Hauenus k u b.

183. Iocrpoiite rpapuk PpyHKLUHH:
D v= x—-3,ecnux20, 2,ecnn x < -1,
) y= —-2x-3,ecnix<0; 3) y=¢-3x-l,ecam-l<x<],
-4, ecmux21.

2) _ 2x+1,ecnux21,
Y=13, ecnmx < 1;
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184. He BbINONHAA NOCTPOEHMs, HaWAWTE KOOPAMHATHI TOYeK ne-
peceueHus rpa¢MKoB PyHKLHIA:

1) y=27x-8 u y=12x+7; 2) y=6-2x n y=5§x-14.

18S. 3anaiite Qopmyno# nuHeliHylo ¢GyHKUHIO, rpaduk KoTOpo#
U300paXkeH Ha pUCyHKe 2.

Iy A 3

17 TR T
Puc. 2
186. ITocTpoiire rpapuk GyHKLMH:
D y=lxl; 3) y=x+x|;
2) y=|x-2[; 4) y=x-|x|.

JinueiiHoe ypaBHeHHe C ABYMA HepeMeHHbIMH H ero rpaguk
187. Kakue u3 nap umcean (5; 2); (-3; 4); (8; 0); (-5,5; 3) apnsiorcs
pELICHHAMH ypaBHeHHA Sy —2x =267

188. H3BectHo, uto napa (4;y) ABNfeTCA pPELICHHEM YPaBHEHHA
3x + 4y =20. Haiinure 3Ha4YeHHe y.

189. I[Ipu xakoM 3HaueHHU @ napa uucen (—2; 4) ABIsSETCA pelicHHEM
yPaBHEHHS:
1) 4x+6y=a; 2) ax-S5y=8?

190. Ilpu xakoM 3Ha4yeHHM a rpa¢HK ypaBHEHHA MPOXOAMT uepe3
Ha4aso KOOpPAHHAT:
1) 5x-2y=a; 2) 3x+4y=a+27?

191. [IpuHamiexut nu rpa¢uKy ypaBHeHHS 3x+4y =12 Touka:
1) 4(0;3); 2) B(5;-1); 3) C(-4,6)?

192. IMocTpoiiTe rpaguk ypaBHEHHS:
) x-y=2; 3) x-Sy=4,;
2) 3x+y=1; 4) 3x+2y=6.
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CucTrembl ypaBHEHHI ¢ ABYMsl lepeMeHHBIMH.
I'paduuecknii MeToa pelleHHsI CHCTEMbI
ABYX JTHHeHHbIX ypaBHeHHH ¢ AByMS NepeMEeHHbIMH

193. Kakue n3 nap uucen (-5; 1); (1; 4); (2; 3) aBnsAiOTCS peLieHHU-

SAMH cHcTeMs! ypasuenuii | 2%~ 7V =17,
Sx+y=13?
194. Pewure rpaduvecku CHCTEMY YpaBHEHHI:
D {r=xs 3 [x=-2
0,5x+y=3; 2X—y=1;
2) 43>~ 4y |x-y=1,
){3x—y:4; ) 252y =3.

195. CocrtaBbTe cHcTeMy ypaBHeHUH, rpaduku KOTOpBIX H306padke-

Hbl Ha PHCYHKE 3, M HalIHTE MO PUCYHKY €€ pellieHHe.
A A _] A

a) 6) 6)
Puc. 3
196. BeisicHuTe, UMEET JIN PeLLIEHUS CUCTEMA YpaBHEHHI:
1) x=-2y=17, 2)J4x+5y =9, 3))3x+y=5
Ix+2y=5; 12x+15y =18; 12x +4y =20.

197. K ypaBHeHuio 5x+ y =8 nonbepure Bropoe ypaBHeHHe TaK,
4T06bl MONYYHTh CHCTEMY ypaBHEHHIA:
1) uMeroLLyIO eIMHCTBEHHOE PeLLEHHE;
2) umeroyio 6€CKOHEYHO MHOT0 PELLICHHIA;
3) He uMeIOLLYIO pELICHHH.
Pemenne cucrem JHHEHABIX ypaBHeHH
MeTOAOM MOACTAHOBKH
198. Peminte MeTo10M NOJACTAHOBKH CHCTEMY YpaBHEHHiA:
{x—5y=8, 3) {5a—3b=14,
2x+4y=30; 2a+b=10;
2) {2x—y=1, 4) {2x—3y=2,
Tx—-6y=4; 4x -5y =1.



36 TpeHUpOBOUHEIE yrIpa)KHEHHS

Pemenne cucrem NHHeAHBIX ypaRBHeHH MeTOIOM CJI0KeHHSA
199. Pewinure MeToaoM ClOXKEHHA CHCTEMY YPaBHEHHI:

1) x+y=4, 3) 4x+2y =35, ) 2x-3y =38,
x—-y=35; 4x—-6y=-7, Tx—-Sy=-5;

) 3x-7y=11, ) 6x+7y=2, ) 6x-7y =40,
6x +7y=16,; 3x—-4y =46; S5y-2x=-8.

Pewenne cncrem nuneiiHbIX ypaBHeAni
200. Pewnute cucTeMy ypaBHEHHI:

l) 2x+5y=15, %—%—:1,
Ix+8y=-1; 6) . 2y

2 [1x-3y=15, 3 =8
Sx+6y=27; p+3 q-z_l
6x -y +1=0 {4 6

3 y ’ -

){4x—5y+17=0; LR ALY}

4) 4(m+2)=1-5n, Tx-1 _2x+3 _3x-5y
3(n+2)=3-2m; 8) 543 35 2

5) [2(Sa-4)-33-4b)=>5, L+ =3x-y
6(7b-1)-(2+3a)=131;

201. MUmeert nu pelueHne cucTeMa ypaBHEHHH:

2x—y =5, Ix+T7y=-2,

1) {3x-2y=3, 2) {2x-3y =14,
x+y=16; S5x+2y=17?

202. [Mpamas y =kx+b npoxoaut uepe3 Toukn M(3;1) u E(1;5).
3anuiuxTe ypaBHeHHE 3TOH NpIAMOHi.
203. [Tapa umcen (7;5) sBngeTcsd pelIEHHEM CHCTEMbI YpaBHEHHH

ax-Ty=21, . .
{5 x+by = 20. Haiinute 3HayeHns a u b.

204. [1pn KakuX 3HAYEHHAX a CUCTEMA YPaBHEHMI:

4x+3y =35, .
1) {4x+3y _ g Henmeer pelleHu;

5x=-ay=6, |, \eer GeCKOHEUHO MHOTO peuléHHﬁ;
15x+12y =18

3) Jax+2y=12, yyeer enuncTBenHoE pelenue?
Tx-6y=-36 -
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205. PewunTe ypaBHeHue:
D (x+y)? +(x-1)*=0;
2) (Jc-—2y+l)2 +x? -6xy+9y2 =0;
3) |x+3y=5|+(Tx—6y+4)* =0;
4) x2+y2 -4x+6y+13=0;
5) x2+y2 +8x—18y+97=0.
Pemenne 3a5a4 ¢ noMoUIbI0 CHCTEM JIHHEHHBIX ypaBHeHHH

206. 3a 7 kr anenbCHHOB M 4 KI IMMOHOB 3annatuau 68 rpH. Ckosb-
KO CTOHT 1 K aneJbCHHOB M CKOJNBKO 1 Kr JIUMOHOB, €CJIH S Kr
anenbCHMHOB AOPOXKE, YeM 2 KI JIMMOHOB, Ha 17 rpH.?

207. Jloaka 3a 3 4 ABHXKEHHA MO TEYEHHIO pekH H 4 Y MPOTHB Teye-
Hus npoxoauT 114 km. Haiiaure ckopocTb 10AKH MO TEHEHHIO M
€e CKOpPOCTb NMPOTHB Te€YeHHs, €ClM 3a 6 4 ABWKEHHMS NMPOTHB
Te4eHHA OHA MPOXOAHT TaKOH ke MyTh, KaK 3a 5 4 MO TEYEHHIO.

208.B aByx swmkax Jnexanud a6noxu. Ecnu u3 oaHoro sumuka
nepenoxuTb Bo BTopoi 45 16nok, 10 B 060HX AlIMKaX HX CTa-
HeT nopoBHY. Eciiu ke M3 BTOpOro sllMKa NepeaoxHTbh B nep-
Bblii 20 26710K, TO B MepBOM cTaHeT B 3 pa3a 6onblue 2610k, YeM
BO BTOpoM. CkoJibko 16710k 6b110 B KOXKIOM silliHKe?

209. 3a 2 crona u 6 ctyabeB 3amnatiuiu 1520 rpu. [Tocne Toro, kak
cronkl noaewesend Ha 10%, a ctynbs — Ha 20%, 3a OqHH cTON
M [Ba cTyna samiatiid 552 rpH. Kakosa 6bl1a HayanbHas LeHa
OZIHOrO CTOMNA M OJHOro cTyna?

210. Ecnu wiMpHHY npAMOYrofibHHKa YMEHBIUHTbL Ha 2 cM, a JUTHHY
YBETHUHTb HA 3 CM, TO €ro IJIOWAb YMEHBIIMTCA Ha 8 cM’.
Ecnu ke kaxayio CTOpOHY AaHHOrO MpPAMOYrOJIbHHKA YBETH-
YHTb Ha 4 CM, TO IUIOLIAAb HCXOAHOrO NPAMOYrObHHKA YBEH-
yntes Ha 80 cM’. HalinuTe CTOpOHb! JaHHOIO MPAMOYONBHHKA.

211. EcTb aBe MeTalIMYECKHX OTJIMBKH, OflHA M3 KOTOpBIX codep-
xnT 30% Meau, a Bropas — 70% Menu. CKoNbKO KHIOrpaMMoB
KaXJ0H OTIMBKM Halo B3ATh, YTOOBI monyuuts 120 kr cnnasa,
copepxaiuero 40% mequ?

212.CymMa uudp aBy3HauHoro uucna paBHa 8. Ecnu nomeHaTsb

MecTaMH ero UMQpbl, TO MOMYYHUM HHCIO, KOTOpoe Gonblie
naHHoro Ha 18. Haiiaure nanHoe 4ucio.
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Tpeanoaoq HBIC YNPAOKHECHHA

1.

Bapuanr 2

YucJioBble BhipaxeHHus. BoipakeHHs ¢ nepeMeHHbIMH
HaiiguTe 3HauyeHHe BbIpaKeHHA:
1)21.9-11.31-22.33,

24
192 [9gl. 4,955 ).2
213525 (96 15*29) 5

5) (304 -16,03: L )

6) (=28,6:57,2-2,68:(=1,34))-(-3,1);
7) (=1,7+3,64:(=1,4)):(=0,001)-(=0,4) ;

o (- (-} (-25)

CocTaBbTe YHCIIOBOE BbIDOKEHHE M HAH/IUTE €ro 3HaYeHHe:

1) npoussenenne cymmsbl uncen 15 u —22 u yucna 2,1;

2) yacTHOe pa3HocTH 4yucen 10 n 6,4 u uncna —1,2;

3) yacTHoe uncna 27 u npousseneHus yucen —0,06 u 0,5;

4) npou3BeicHHE CYMMbI M pasHocTH 4yucen 2,7 u 0,3;

S) cymMMma npousBeeHHs yncen —~14 u 15 U dactHoro yucen
-0,84 n-0,4;

6) pa3HOCTb KBafpaTOB YKcen S 1 -9;

7) xBaapat pa3HocTH uucen 1,2 u—0,8. .

Haiinure 3HaueHHe BbIpaXKeHHA:

1) 3x-5,ecmn x=3;-1, 0; ;,

2) 2a—a2, ecnma=4;-3;02;
3) 2p-3g,ecnn p=5Suq=-3; p=-1,2 nq=28;
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4) (7-2x)y,ecnn x=-0,5, y=0,9;
5) (k—4283):m,ecn k=30751; m=52.

3anonxuuTe Tabnuiy, BHIYMCIUB 3HAYEHHE BHIPWKEHHA S—3x
JUIS JaHHBIX 3HaA4YEHMH X:

x -3 -2 -1 0 1 2 3
5-3x

7.

10.

11.

AHppeit Kynwi 14 koHBepTOB 1Mo X Kom. H y Mapok no 20 kom.
Ha ckonbko Oosnblue 3amnaTwi MajibuMK 33 MapKH, 4Y€M 3a
KOHBEpTHI? BbluMCnHMTE 3HaYEHHMA MOMYYEHHOrO BbIPAXKEHHA
npu x=6, y=7.

Yepes nepyio TpyOy B GacceHH mocTymaeT x 1 BOABI B 4ac, a
yepe3 BTOpyr0 — Ha 11 n MeHbule. CKONBKO JHTPOB BOABI
Hanunoch B OacceiiH, ecnu nepsas Tpyba paborana S 4, a Bropas
—34?

3anuiMTe B BUAE BHIPOKEHHUA:

1) pasHocTs uHcen 5a u 7b;

2) kBagpat cyMMsbl yucen 0,2z u 2y;

3) pasHocTh KBajgpaTa YMcna ! ¥ Kyba uucna u;

4) kBapaT pa3HOCTH Yucen a U 2b;

5) pa3sHOCTB KBaJipaTOB YMCEJI P H q.

YnpocruTe BhipaxeHHe:

1) -2,4-4x; 4) -5x-(-0,8y)-0,4z;
2) -06y-(-09); 5) y5a-15-(-b);
3) ~8a-2,5b; 6) 23 x- ( o3 y)

Ynpoctute Bbipakende —25a-0,4b u HailauTe ero 3Ha4YeHHe,
eclH a—l15 , b=—2—;—.

Packpoiite cko6Oku:

1) 3(2a+b-8c); 4) —0,8¢-(4p—5m—1,2);
2) —4(-x+3y-4z); 5) (~a—-3,4b+3c)-(~d);
3) (m—-5n—6k)-(~1,4); 6) -14- (Q,x Ty +05z- 2)

Packpoiite ckOOKH H YNPOCTHTE BbipaXKCHHE:
1) (a+4,6)-(a+9.98); 3) —94+x-y)+(41-y);
2) -(88-x)-(4,7+x); 4) (a-b+6]1)—(-a-b+6,1).
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

INpuBeante nonobHbie criaraeMmble:
1) 4x—-13x+29x-14x; 4) 23a+1,8-3,2a-24;
2) -5y-28y—-16y—-17y; 5) 29x-4,7d +43-3,4c+31d;

3) 1,8t —z+1-43z; 6) —%—x+%y+%—x—-l—72-y,

Packpoiite cko6ku v npuBeauTe NonobHbie cnaraemsie:

1) 8(6x-7)-17x; 3) 0,6(4x -3)+2,1(x-5);

2) 9y-5(17-y); 4) 2,5(4a -8b)-(3a—-4b)-1,4;
5) =(-5,2-3,1)- (2,4t -6,4);

9 (51 2 7 6 5
Haiinure 3HaueHue BbIPAKEHHUA:

1) 0,8(3x—14)—-0,3(4—5x) npu x=3%;

2) 34(-y+8)-43(y~16) npu y=-06.

YnpocTHTe BbIpaXKeHHE:

1) 3x-(x-(2x-3)); 2) -Sa—-(2b—(7a—-(4b-3a))).
JlokaxkuTe, YTO 3Ha4YE€HHE BHIPAKEHHS HE 3aBUCHT OT 3HAYECHHSA
MEePEMEHHO:

1) 23-x)+7(x—4)-5(x-1);

2) 6y+(y—2(1+2y))-3+y+4(2-y).

H3BectHo, yto m+n=8; p=3. Haiaure 3HaueHue Bbipa-
KEHMA:

1) 2p+3(m +n); _mrn .

m+n-2p
3(m+n) 5 2

2) - 4)
-pP m+n p

Jluneiinoe ypaBHeHHe C OAHOH nepeMeHHOMH
PewunTte ypaBHeHue:
1) —9x=36; 4 Lx=-3; 7) 3x=-1;
2) 06x=-24; 5 -2x=-%; 8 -5x=6;

3) -18x=-54; 6) -23x=1Z; 9 12x=3.
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

25,

26.

27.

28.

PewuTe ypaBHeHue:

1) 4x=24+x; 4) 0,6x-54=-0,8x+5,8;

2) 8x-8=20-6x; 5) 47-11x=0,5x-3,3;

3) 9—4x=3x—-40; 6) 2x+16=Fx+9.

Peiunte ypasHeHHe:

1) 4(x-3)=x+6; 4) 2,7+3y=9(y-2]);

2) 4-6(x+2)=3-5x; 5) 0,3(8-3y)=3,2-0,8(y-7);

3) 5x+8)—(8x+14)=9;  6) %(%x—-;—)=3x+3%.

Pewnre ypaBHeHHe:

1) 7x+3=32x-1)+x;

2) ,8(1-2x)=-2(1,8x+3)+7.8.

[Ipy  KakOM  3HaYeHMH X  3HA4eHHE  BBIPAKECHHUA
0,5x -0,5(1,2x —0,8) paBHo —0,5?

[Ipy kakoM 3HayeHMH X BblpaxkeHus 16-3x u 9x+2(x+1)
NMPHHHUMAIOT paBHblE 3HAYEHHA?

[Ipu kakoM 3HayeHHH x 3HaueHHe BbIpaxkeHUs 3(x—0,8)+2,6
Ha 6 Gonblue, yeM 3HaYeHHe BeipakeHus — 7x —4(0,7 —2x) ?
[pu kakoM 3Ha4YeHWH a 3HaueHHe BbipakeHHs 7a—2 B 3 pasa
6o0sbLue, yeM 3HaueHUe BbhipaxkeHus 2a +37?

Pewure ypasHeH#ue:

1) |x|=7; 6) |x|-1=-5;

2) |x+2|=3; 7 2|x|-5=0;

3) |x-3|=0; 8) 5|x|+1=0;

4) |x+4|=-3; 9) |5x+3|-3=0;
S) |x|+3=9; 10) |3x-2|+5="7.

[Tp1 kKakOM 3HaYE€HHH @ ypaBHEHHE:

1) 2ax =-36 uMeet KOpeHb, paBHbIi uuchy 6;

2) (3—a)x =12+ 2a umeer KopeHb, paBHbl# YuCITy —4;

3) (3a +2)x=-3+15a uMeeT KopeHb, paBHbIH YHCITY 5;
4) ax =-2 He UMeET KOPHEeH;

5) (a+3)x -3 =a uMeeT B KauecTBe KOpHA Jt060e yncno?

[Tpu kaKoM 3Ha4eHHH a UMEIOT OOLIMI KOPEHb YpaBHEHHA:
1) 4x-7=5u2x-3a=-9; 2)x-2=2a-3u3x-a=7?
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TpeHnpoBoUHble YNpaXKHEHHS

29,

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.

HaHo ypaBHeHHe ax =6 . YKaxkuTe 3HaUEHHUE a, MPU KOTOPOM:

1) ypaBHeHHe HEe HMeET KOpHEH;

2) ypaBHEHHE UMEET MOJOXHUTENbHbIA KOPEHb;

3) ypaBHeHHE MMEET KOpeHb, 6onbLINi, YeM 2, HO MEHbILHIA,
yem 3.

Haiigure BCce Uenble 3HayeHUs da, MPH KOTOPHIX KOPEHb

ypaBHEHHA ax =—6 ABIAETCS LEJIbIM YHCIIOM.

Haiinure Bce uenble 3HayeHUs a, NpPU KOTOPbIX KOPHEM
ypaBHeHHA ax =—8 SBAAETCS HATYpalbHOE YUCIIO.

Pemenne 3ana4 ¢ noMoubo ypaBHeHH

B marasun 3aBe3nn 425 kr kaptodens, KOTOpblii npoaanH 3a
ABa [HA, NMPHYEM 3a nepsbiii AeHb Npoand B 4 pasa Gosblue
kaprodens, yem 3a BTopoil. Ckonbko kaprodens mpoaanu 3a
nepBbIi AeHb?

B aBTonapke rpy3oBbix MaluH B 7 pa3 6onblie, 4eM JIETKOBBIX.
CKonbKO NErKkoBbiX MalIMH B aBTOMapkKe, €CIM WX Ha 162
MeHbllE, YeM Fpy30BbIX?

Tpoe paboumx M3roToBWIH BCero 762 neranu, npuyeM BTOpoOH
H3roTOBMN B 3 pa3za Gosblie aeranei, 4eM TPETHH, a NepBbiid Ha
117 peraneii 6onbuie, yeM TpeTuii. Ckonbko aeranei H3roToBHI
Kaxabli pabounii?

OnHa cTOpOHa TpeyroJbHHKa Ha 9 cM MeHblLEe BTOPOi H B 2 pa-
3a MeHblue TpeThed. Halimure cTopoHsl TpeyronbH1Ka, eciiv ero
nepumeTp paseH 105 cm.

Macca 6anku kpacku Ha 1,6 kr Gonblie Macchl GaHKH ONUGBI.
KakoBa mMacca 6aHku kpacku M kakoBa 6aHKH OB, €CITH Mac-
ca 6 6aHOK Kpacku paBHa macce 14 6aHOk onudbI?

3a 7 Tterpameit u 4 6sokuHora 3amatuau 11 rpa. 10 kom.
Cxkonbko cTouT 1 Terpanp  ckoibko 1 610KHOT, eciih GNOKHOT
nopoxe Terpaau Ha 30 kon.?

Kynmwiu 18 kapannaure#t mo 95 kon. u no 1 rpH. § kon., 3a-
riaTHB 3a BCIO Nokynky 17 rpH. 90 korn. CkonbKO KynuiH Ka-
paHpaaLuei kaxaoro suaa’?

VYvyainuecs TpeX CE€AbMbIX KJIaCCOB MOCAAWIH BMECTE 56 A€pEBb-
3

eB. YueHuku 7-b Kiacca nocaguin 5 OT KOJIHYECTBA ACPEBLEB,

MOCaKEHHBIX yueHHKaMHu 7-A knacca, a ydeHuku 7-B — 120%
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40.

41.

42,

43.

45.

46.

47.

48.

TOrO, YTO MOCAAWIH YYeHHKH 7-A Knacca. CKOJIBKO AepeBbEB
MocaZiWIH YYEHHKH Kaxaoro iiacca?

Katep npowen paccrosHue Mexay AByMs MopTamu 3a 34, a
TEeMI0X04 3TO XK€ paccTosHHe — 3a 5 4. Haiaure ckopocThb
KaTepa M CKOpPOCTH TeIUIOXOAa, €C/IH CKOpOCTb KaTepa Ha
16 kM/4 Gonblie, 4eM CKOPOCTh TEIUI0XO/A.

Ha oaHoM cknaae 6b110 B 3 pa3a Gosblie TeIeBU30pOB, YeM Ha
BropoM. [locne Toro, kak ¢ nepsoro ckiaaa B3sanu 20 Tenesu-
30poB, a Ha BTOpPOii npuBesnin 14, TeneBu3opoB Ha 06OUX cKiia-
nax crano noposHy. CKONbKO TeNEeBM30pOB ObLIO Ha KaXKAOM
cKJiajie cHavana?

B aByXx BaroHax noesza exajo nopoeHy naccaxupos. [locse To-
ro, Kak M3 nepBoOro BaroHa BbILIMIO 26 MaccaxKMpoB, a M3 BTO-
poro — 17 naccakupos, B IEPBOM BaroHE CTaJO NaccaxHpoB B
2 pa3a MeHbLIe, 4eM Bo BTOpoM. CKOJIbKO Maccaxupos 6bu10 B
Ka)XIOM BaroHe cHayana?

B kHinkHOM 1ikady 66110 B 6 pa3 Gosblie KHHT, YEM Ha NOJIKE.
Ilocne Ttoro, kak u3 wkada B3I 46 KHHUT, a ¢ Monku — 18
KHHT, Ha MONKe OCTANOCh Ha 97 KHMI MeHblle, YeM B LUKady.
Ckonbko KHHT 6bL10 CHavana B wikady U CKOJIbKO Ha noske?

U3 cena B HanpaBieHHH ropozia BbleXasn BEIOCHMEAUCT CO CKO-
pocTbto 25 kM/u. Yepe3 2 u u3 roposa B Cesi0 BbieXal MOTO-
LMIKJIMCT €O cKopocThio 70 kM/4. CKONMbKO YacoB exali 0 BCTpe-
YW BEJIOCHNEOUCT M CKOJIbKO MOTOLHIJIHCT, €C/IH PacCTOSHHUE
MEXAY FropoioM U cenoM paBHo 145 km?

Bute Hago pewuts 95 3anay, a Muwe — 60. Buts 3a aexs pe-
waet 7 3axay, a Muua — 6. Yepes ckonbko AHEH HepeleHHbIX
3ana4 y Butu 6yner B aBa pa3a 6onbiue, yeM y Muwuy?
Typuctel Ha 6aiinapke MbLIM MO TEYEHHIO PekH 2,4 4 H NPOTHB
teuenuss 0,8 u. Ilyrb, npoiineHHbld 6aHmapkoil Mo TeyeHHIO,
okasanca Ha 19,2 kM 6onblue, Yyem MyTh, NPOHACHHBIA NPOTHB
TeyeHus. Hafiaure ckopocts Gaiinapku B crosueit Boae, eciu
CKOpPOCTb T€YEHHs 3 KM/Y.

Y Maum 6610 17 Kynmiop Mo 2 rpH. ¥ M0 5 rpH., BCEro Ha
cymmy 70 rpH. Ckonbko Kymop kaxaoro Buaa 66110 y Mauu?
[oToBACH K 3K3aMEHY, yYEHHK IUIaHHPOBAJ PELIaTh €XKEAHEBHO
no 12 3apay. Ho oH pewan Ha 4 3anauu B AeHb Gonblue, U yxe
3a 2 [HA 10 3K3aMeHa €My OCTaJIoCh peluTh 8 3aaay. Ckonbko
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TpeHUPOBOYHbIE YIPaXHEHHUS

49.

50.

S1.

S2.

53.

SS.

AHel yYEeHHUK MUTaHHPOBaJl TOTOBUTBCA K 9K3aMeHy?
Bo BropoM GunoHe Gbuto MonoOKka B TpH pasa Gonblue, YeM B

nepsom. Korna u3 Broporo 6uaoHa nepenunu B nepbiit 10 5

MOJIOK3, TO BO BTOpOM OHI0HE MONIOKa OKa3aiocCh % OT TOro,

4TO cTaNo B NnepBoM. CKOMBLKO JIMTPOB MOJNOKA G6bUIO B KOKAOM
6unoHe cHayana?

U3 aByX NyHKTOB, pacCTOAHHE MEXAY KOTOpbIMH paBHO 30 kM,
OJHOBPEMEHHO B NMPOTHBOMOJIOXKHBIX HAMpPaBNEHHAX BbIEXaTH
aBToOyC M /erkosas MaulMHa, CKOPOCTb KOTOpoH Ha 20 km/4
6onbiie ckopoct aBroGyca. Yepes 40 MuH nocne Havyaga ABM-
KEHHd pacCTofiHHe Mexay HumH craso 110 km. Haiinure
CKOPOCTb JIErKOBOH MalUHHBbI.

U3 nyHkta 4 B nyHKT B, paccTrosiHHe MeX1y KOTOpPbIMH PaBHO
40 kM, BblLLIEJ MELIEXOA CO CKOPOCThIO 6 kM/4. Yepes 15 MHH H3
nyHKTa B B NMyHKT A Bblexajl BENOCHMEIHCT CO CKOPOCTbHIO
16 kM/4. Yepe3 cko/bkO 4acoB Mocjie BbIXOJa MelleX0Ja OHH
BcTperaTca? Kakoe paccTosHMe JO BCTpedd MpeojosieeT Kax-
Abl#f U3 HUX?

ToxzecTBeHHO paBHbIe Bbipaxenusi. Toxaecrsa
KakoMy M3 AaHHBIX BbIpaXeHHH TOXIAECTBEHHO PaBHO BbIpaXke-
HUe —4m—-5n-2m+6n:

1) -9m+4n; 2)6bm-n; 3)-6m+n; 4) -6m-n?
JloKaXkuTe TOXAECTBO:

1) 2x-(8-x)+(3x-2)=6x-10;

2) 8(2y-5)-4(3y-T)-6y=-2y-12;

3) 12-6(2z--5-)+7z—15 =-5z.

JloKaXxKuTe, YTO He ABJISAETCA TOXAECTBOM PaBEHCTBO:

1) (a+2)°=a>+8; 3) Im-n|=|m|~|n|.
2) (x+3)(x-3)=x+3(x-3);

Crenenb ¢ HATYpPAAbLHBIM NOKA3aTEIEM
HaliguTe 3HayeHne BoipakeHHs:

1) 25; 308 9) (—%]4; 7) (2%)2;

yeot o o) w(a4)
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56.

57.

58.

59.

61.

62.

Beiuucaure:

1) (-2)* +3%; 4) (-0,4)* +(-0,2)%;

2) (-5)% +(-1)7; 5) (73:200-0,42):(-0,5)%;
3 2

3) 5-(—%) : 6) (2,6—2,2)3-(—1—3-) .

He BbinonHAs BbiYHCNEHUH, CpaBHHUTE:

1) (-2.8)* u 0; 3) (-17)° u (-5)%;

2) (-3,9)° u 0; 4) -5° u (-5)°.

CocTaBbTe YHCI0BOE BblIPpQXKXCHHE U Hai’umre €ro 3Ha4YCHHUe:

1) cymma kBanpata uncna -3 v kyb6a uucna $;
2) ky6 pa3HOCTH uHcen 6 U 2;
3) pasHocTb ky6oB uncen —1-12- H -5-

Haiinnre 3HaueHHe BbipaXkeHHs:
1) —15a%, ecan a=4; 3) 18+c?, ecnu ¢ =-2;
2) (16x)°, ecan x=—-§-; 4) y2 —-y* ecan y=-0]1;
S) (x—y)J, ecnu x=0,1, y=-0,1;
6) a’*b?, ecnu a=-§-, b=—2-12-.

Kakoe HaHMeHblIee 3HAUEHHE H NpH KakKOM 3HA4Y€HHH nepe-
MEHHOH MOXKET MMPHHUMATD BbIPAXKEHHE!

1) x*-2; 3) (x~4)*-3;
2) (x+3)% +11; 4) 5+|x+2|?

Kakoe HauGonbllee 3HaueHHe H MPpH KakOM 3HAYEHHH [E€pe-
MEeHHOI MOXeT NMPHHHUMATDb BbIPAXKECHHE!

1) —x% -4; 3) —(x+9)+3;

2) 5—(x-2)%; 4) —|x+3|+27?
CoiicTBa cTeneHH ¢ HATYPAIbHbIM NOKA3aTeNeM

l'lpenc*ranbre B BUAC CTECIEHHU npomseneuue:

1) x°x?; 4 .73, 7) (a+b)a+b)’;
2) aa’: 5) m*m’m!!; 8) n’nnnd.
3) b3, 6) c'gcc3;



63. [IpencraBbTe B BUAE CTENEHH YaCTHOE:
1) a®:a4"; 2) b°:b; 3) (a-b)":(a-b)".
64. 3aMeHHTEe 3Be340YKY CTENEHbIO C OCHOBAHHWEM a TakK, YTOObI
o6pa3oBaoch BEpHOE PaBEHCTBO:
1)a”-*=a'9; 3) a4 *=gb. 5) *.q7 g = '8
2) a® *.a=a®; 4)*:d"=d"; 6) a’:*:a=a".
65. Bbiuucnure 3HaueHHe BblpakeHHA (ecnu noHagobMTCs, BOC-

monb3yirech Tabnuuamu creneHeit uucesn 2 W 3, KBagpaToB
IBY3HAUYHBIX YKCeN, KyOOB OHO3HAYHBIX YHCEN):

715 . 712
1) 22.23; 6) o
0.2"-(0,2°
15 .41, ) ——;
2) 3 .3 ’ (0’2)l5 . (0,2)6
3) 57.5%:5'0; 8) 32.81;
A1t 9) 256:2°.2%;
17 16 36 _64
5 (1A) :(1L1-J 4L, 10 .
\I13 13 13 ) 63216
66. IlpenctaBbTe cTeneHb B BUIE NMPOH3BENCHHA CTENMEHEH:
1) (ab)’; 3) 3x)%; 5) (-0,2ab)*;
3
2) (mnp)®; 4).(-2d0)’; 6 ($u) -
67. IlpenctraBbTe NpOM3BEACHHE B BUAE CTENEHH:
1) a®y*; 3) 16a%?; 5) -$2a'*;
2) —27b°; 4) -324°b%; 6) 1024m'%'°.

68. Haiigure 3HaueHue BbIPDKEHHA:

1) (0,25)°-45;  3) (%)5-65 ; 5) (2%)'5 .(%)'4;

2) 3*.24; 4) 0,5°-4°%; 6) (0,125)1-8%.

69. [IpeacrasbTe B BUAE CTENEHH BBIPAXKEHHE:
1) (v 4) (m’)*; 7) (-a®)* -(-a*)" :a'%;
2) (-x°)%; 5) (@"))*; 8) a2:(a’)’ -a.

3) m’m*; 6) (a°’ -(a®)*;
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

Haiigure 3Ha4eHue BbipakeHHs (€CIH MOHagOOMTCA, BOCMOJIb-
3yiTecs TabnuuaMu creneHeit 4ucen 2 M 3, KBaApaToB JBY-
3HAYHBIX YMCe, KyOOB 0JHO3HAUHBIX YHCE):

24 48,2, 9 2,6 .~419, w
1) 2%:.2%?%; 3) 7°-(7%)%:7"%; 5) 10 107
304 11512 2 9*-812
2) 113)*:a1%)?; 4)162-8; 6)75—.
Haiigure 3Ha4YeHe BbIpaXKEeHHA:
H 2°.3° 3 7°.5% ) 1008
P 358 oI5 5147
2)%; 4) 29'57”; 6 4—5:.
26.9 50 75
Kakue U3 naHHbIX paBeHCTB OLUHOOYHBI:
1) mm* =m?*; 4) a*b* = (ab)s;
2) m'®im’ =m®; 5) (c7)?-c* =8
3) 5%.52=5%; 6) (a*)’:(a®)? =a*?
Pewmnre ypaBHeHue:
1) (x+2°=0; 3 x*=1; 5) x'%+1=0.
2) 37 =-1; 4) x*-1=0;
OaHou1eHbI
[IpuBenute onHOYIEH K CTaHAAPTHOMY BMAY, YKaXHTE €ro

K03} PHLMEHT U CTeNeHB:

1) 8y%y’y; 4) —2=;'-m4 -9mn®;

2) 7x-0ly-2z; 5) —34%-0,2ab* - (-100) ;
3) Sb ‘(—3ab) ; 6) x3 . (_.-y)3 - X.

Haiigure 3HaueHre oqHOYIEHa:

1) 3x3,ecm4 x=-3;
2) ~2,5a3b2,ecnu a=-2, b=5,;
3) %xy?, ecm x=-11, y=4;

4) 0,8m2np,ecm1 m=-02,n=3, p=5.
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76. BbINOAHKUTE YMHOXXEHHE OHOWIEHOB:

1) 0,2m3n® -2,5m*n; 4) —14a"bc"! -2%bc4;

7,2 4.

2) —'2,40 b '3,5(1b s 5) -23??714C9 . (_loma) '2,5C306

3) 0,75a°b3c? -1%—a4bc7 ;
77. Bo3sBeauTe B CTeNEHb:

3 2

Do B (-det)s 9 (140%¢)

2) (-2a’b%c)?; 4) (115°y°2)?;
78. [lpencraBbTe BbipaXEHHE B BUZlE KBaJpaTa OHOYIEHa:

1) 16a%; 3) 0,36m'?n*;

2) 64a'°b%; 4) 729x"y82%.
79. IlpencraBbTe BoipaxieHHE B BUAE KyDa OfiHOWIEHa:

1) 274°; 3) 0, 008x60 18,

2) —-12506b15; 4) - 216 21b33 216.
80. YnpocTtHTe BbIpakeHHe:

3
1) 2x° - (-4a’%*)%; 4) -12a°p° -(—%alb) ;
. 2

2) (——a3b6)5-Sab ; 5) 31 x4y ( x* y ) ;

3) (-0,2m°np*)? -25mn’p; 6) —(——%—asb9) -(-3ab)*.
81. IlpencraBbTe BbipaKeHHE B BHAE TMPOM3BEAECHHS ABYX OJHO-

WIEHOB, OZIMH H3 KOTOPHIX paBeH —2ab’

1) 6a%7; 2 -2abt;  3)32.%%;  4) 24"
82. H3BecTHO, uTO 5q%b° =8. Haiinure 3HaueHHe BbIpa>KEHHS:

1) 154%b% ; 2) 0,5a%5°; 3) -3a*°.

MHorouneHbl

83. INpusenure noaobHbie WieHB MHOrOY/IEHA!

1) 2a°b-5ab® -7a°b+ab’;
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84.

8s.

86.

87.

2) 2y —y—T+y* +3y+12;

3)12a-3b—-4c+5d -8a—-Tb+15¢-3d;

4) 7a* +12%b+3ab? - 7ab® + 5a* —-9a°b - 3ab* - ab>.
ﬂpuaezm‘re l'101106Hble YJICHbl MHOIOYJICHA H Haiinwre €ro
3HAYCHHE NPpHU YKa3aHHbIX 3HAYCHHUAX NEPEMEHHBIX:

1) 2t —x* + 73 4 x—4x? ~S5x,ecnu x=2;

2) 0,4b° - 0,262 +0,56—0,36> —0,5b+7 , ecnu b=-2;

3) —4a’b+3ab® +3a’b—5ab* +5a%b, ecnu a =5, b=—0,4;

4) —0,03x-13xy? —37xp%, ecnn x=4, y=-0,2.
CriokeHHe H BLIYHTAHHE MHOTO4/ICHOB

VYnpocTHTe BBIpaXEHHE:

1) x2+8x=7)-(2x2 - 2x~12);

2) 2x-3)—(-2x2+5x-81);

3) (6a% -3a+11)-(-3a-a’+7);

4) (14ab-9a® -3b*)—(=3a? + 5ab—-4b?) ;

5) (7xy* -15xy - 3x%y) - (30xy +8x7);

6) (-—g—m3n2 —-}Tmnz)—(——g-nzm +%m3n2J;

7) (2a® -6b%)-(2a> - 6ab- (54> — (3ab +75%))).
JlokaxxuTe TOXAECTBO:

1) (x* +y? -—22)+(x2 +2? --yz)—(x2 —zz)=x2 +2%;

2) 2b% —(1-3b%)— (56> -8) - (b* +4)-1=2-b?;

3) (24> +3a?) - (2a-1) + (2a* = 5a) - (3-2a> - 7a) = 5a%> - 2.
}IOKBJKHTC, YTO 3HA4YCHHE BbIPAKCHHA HE 3aBHCHT OT 3HAYCHHA
nepemeHHoﬁ HJIK NEPEMEHHBIX, BXOIALIHX B HEro:

1) (7a° -24® +3a-12) - (4a° - a* +5a-7) -
-(Ba’ -a®-2a-5);

7 .22 L2 L]l y?
2) (Tz‘x +§xy)‘(7x 3"?) (12" +%xy)-
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88.

89.

90.

91.

92.

93.

9.

9s.

96.
97.

98.

Peuivre ypaBHeHue:

1) 5x-(3+2x-2x3)=2x* - Tx+11;

2) 12— (3x% +5x) + (-8x +3x2) =0;

3) (2 +392-T)-5+3y+y*) =32+ -5y.
Hal“mme 3HAYCHHEC BbIPAKCHHA:

1) 12x2 —(5):2 +2xy)—(7x2 —4xy),ecin x=0,35, y=4;

2) (3a® -8ab) +a® —(7ab+4az),ecnu a=2#, b=—2-:7;—.

BMecTo 3Be3104KH 3anMLUMTE TaKOH MHOrowieH, 4robsl obpa-
30BaJIOCh TOXIECTBO:
1) *~ Gy -x2+2y%) =322 +xy;
2) 5a® —a* +3a*-7+%=24%-3a.
JIoKaxkuTe, 4TO BbIpaXKeHHE
(2x® —4x? - 2) = (x—x* =3) + (3x% +x)
NPUHUMAET MONOXKHTENbHbIE 3HAYEHHS MPH JIOOLIX 3HauYeHH-
sx x. Kakoe HanMeHblIee 3Ha4Y€HHE MPHHUMAET 3TO BbIpAKEHHE

M [IPH KaKOM 3HaYeHHH x?
JlokaxuTe, 4TO 3HavyeHHe BbipakeHUA (5+16m)—(9Im-9)

KpaTHO 7 npH nto60M HaTypaJIbHOM 3HaYE€HHH M.
Jokaxure, uTto 3HaueHue BbipaxeHus (7Tn+2)—(4n-7)

KpaTHO 3 npH N1060M HaTypaJIbHOM 3HaYEHHH N.
JokaxuTe, 4To npu ntoO6OM HaTypalbHOM 3HaYEHHH N OCTAaTOK
MpH Jie/leHWH 3Ha4eHus BblpakeHus (6n—1)—(2n-2) Ha 4

paBeH 1.

3anuch abc o06o3HayaeT 4MCNO, B KOTOPOM a COTeH, b ne-
CATKOB, ¢ equHML. [IpencTaBbTe B BUAE MHOIOYIEHA YHCIIO:

1) abc; 3) bac+ab; 5) bca+ab; 7) abc—cb.
2) cab; 4) acb-bc;  6) cba-bac;

JIOK@KHTe, 4TO PasHOCTb Ykcen ab u ba kpatHa 9.

Hokaxure, 4TO pa3HOCTb abc-(a+b+c) KpaTHa 9.
[IpencraBbTe MHOrowieH 8a%+5b—7a° +11a—6 B Bume pas-

HOCTH [OBYX MHOTOYJEHOB TaK, YTOObI OZMH M3 HHMX He codep-
*Kaj nepeMeHHoii b.
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99. IlpencraBbTe MHOrOYIEH —7xy2 +11x° -Sy4 +13xy-2x+5 B
BMAE Pa3’HOCTH ABYX MHOrOWIEHOB C MOJIOXKHTE/IbHBIMH K03¢)-
¢duLMeHTaMH.

100. IlpeacraBbTe MHOrOWIEH — 2x% +3x—5 B BHIe Pa3sHOCTH ABYX
IBY4JIEHOB.
YMHoOXeHHe OHOY/ICHA HA MHOTOWIEeH
101. BeinonHuTe yMHOXEHHE:
1) 2x(x? +8x—3);
2) —3a(a® +2ab-5b);
3) (4y* -2y +16)-(-2,5y);
4) 0,3mn(2mn> —4m*n +3mn);
5) 1%a2b(4b2 $ap+18 3)

6) —-7x2y3(5x* - xp-35°).
102. INpeo6pa3yiite B MHOrOWieH BbIpaXKeHHE:
1) 2,4(5x-10)-5(x+1)-3(1-3x);

2) —2x(x+4)+5(x* -3x);

3) 3a(3a—-a?)-4a(2a* -5a);

4) 3m(n—2m)-m(m+4n);

5) 0,3x% (x% —3x+2) - 0,6x(2x> + 6x2 - 4x);
6) 4x(7y-3x")-3y(x-y");

7) 5a(3a* -2b)+17b2a +b)-3a(-4b+a) ;

8) 2x* (3x—1)—4x(x’ - 2x* +3x) - 5x - 2x*.

103. YnpoctuTe BbipaxxeHHe H HAHTE ero 3HaYCHHe:
1) x(2x-1)-3x(3-5x),eciu x=-2;

2) 2ab(3a2 - 2b2)— 3ab(f-‘lb2 - az) ,ecau a=1, b=-2;
3) —4a3(2a2 +a—2)+8a5 ,eClIu a=2.
104. Tokaxxute, YTO 3HA4CHHE BbIPAKEHHA
2x2(143x) - x(4x? =2)=2(x* + x* + x-3)
He 3aBHCHT OT 3HAYEHHS X.
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105. Jokaxxute, YTO BhIpaXKEHHE 2x4(x -5)- x* (-10x+ 2x2 =75 )

NPUHHMAET HEOTPHLIATENbHbIE 3HAYECHHA NPH BCEX 3HAYEHHAX X.
106. Peuwinre ypaBHeHue:
1) 5x(x—4)-x(3+5x)=4;

2) Tx-2x2 +4=x(5-2x);
3) 2x(3x —=2) - 3(x? - 4x) =3x(x-7)+2;
4) 42 -x?)-3x(x-3)=8+9x - 7x>.

107. [Ipn kakoM 3HaYEHHH X 3HAUYEHHE BblPAKECHHUA 4(1,5x2 —2x) Ha
7 MeHbllE, YeM 3HAYEHUE BbIPOKECHHS 3(2x2 +5)?

108. I'lpn kakoM 3HaY€HHH MEPEMEHHOH YABOEHHOE 3Ha4YEHHE TpeX-
unena —2x° +3x% + 5x PaBHO Pa3sHOCTH BbIpaXKeHHH x2(1-3x)
n x> -5x1-57

109. PewnTe ypaBHeHue:

1).{+_x-=3; 5) x_—l_x_—3=2;
5 15 3 6 4
2) x+2_1=7; 6) 3x—2_2x+1=5—x;
4 3 8 3 6
3) 2x—1=x+5; 7) 5x—l_2x+1=x_1’
3 2 12 8
4 x-—7_x+1____3; 3) 2x—1_3x+2_2-—5x=1'
2 3 2 5 10

110. InuHa npsMOYroibHHKa B TPH pa3a Oosblie ero WHPHHBI.
Ecnu mupuHy npaMoyroibHHKa YMEHBLIMTb Ha 2 M, TO €ro
miowaab ymeHswurcs Ha 42 M>. Haiiiute nepBoHayaibHble
JUIHHY M WHPHHY NPAMOYTOJbHHKA.

111. 3a Tpu aus B marasuHe npoaanu 300 kr 6anaHoB. Bo BTOpOIH

ACHb NpoAalH T TOro, 4to npoJajii B ﬂepBblﬁ ACHb, 4 B

TpeTHil IeHb — CTOJIbKO, CKOJIBKO B MEpBbi€ JBa JHA BMECTE.
Ckonbko KiorpaMMoB 6aHaHOB MpoAaiK BO BTOPO# A€Hb?

112. Typucrt 3a 3 aus npowen 70 kM. B nepsslii 1eHb OH NpoLlen Ha

8 KM MeHbilie, YeM BO BTOpO#i, a B TPETHH — -3— TOro, YTO OH

npouuen B nepsblit H BTopo# AHH BMecTe. CKOILKO KWIOMETPOB
npouies TYPHCT B KXl U3 AHEH?
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YMHOKeHHe MHOTO4/IeHa HA MHOI04JIeH
113. NpeobpasyiiTe B MHOrOYJIEH BbIpaXKEHHE:

1) (a+2)(b-3); 7) (-x-2)(2x° - 3);

2) (m-4)(m+5); 8) (32 -5b)(5a* +b);

3) (3x-1)(2x +5); 9) (y+3)(»* -2y +5);

4) (3b* +2)(2b-4); 10) (m+3n)(m? —6mn—n?);
5) (4x-y)(2x-3y); 11) 2x(3x-1)(2x +5) ;

6) (3a* +a)(5a* -2a); 12) -3x%(2-3x)(3x? +11x).

114. YnpoctuTe BolpaxkeHHe:
1) (x+2)(x-5)-3x(1-2x);
2) (a+3)a-2)+(a-3)a+6);
3) (x-7)(3x-2)-(5x+1)(2x-4);
4) (5x-2y)(3x+5y)-(2,5x-3y)(4x +8y);

5) (3a® +5y)(2a® + y) - 1a*(a* - 3y).

115. Pewunte ypaBHeHHeE:
D) (x+3)(x-2)-(x+4)(x-1)=3x;
2) 15x2 - (3x—2)(5x +4) =16;
3) 2x+6)(7T-4x)=2-x)Bx+1)+15;
4 (x+7N(x-2)-(x+4(x+3)=-2.

116. YnpocTHTe BbipaXXEHHE U HAHAKUTE €ro 3HaUYEHHeE:
D(x+4)(x-2)-(x+6)(x—4),ecau x=-3,5;
2) 2x-3)(x-1)+(x+3)(3x+1), ecn x = -% .

117. Jokaxute, yTo Jyis mobOro 3HaueHUsa nepeMeHHOH 3HaYeHHe
BbIpRXKEHHA (X + 1)(x2 -2x+5)+ (x2 +3)(1 - x) paBHo 8.

118. Jlokaxure, u4ro 3HayeHHe BblpaxeHus (n—1)(n+1)-.
—(n—-T7)(n+3) kparHo 4 TIpH BCEX LIEJIbIX 3HAYEHHUAX N.

119. Haliaure ueTbipe mnocaenoBaTe/NbHbIX LEAbIX YHKCIA, €CIH
NpoH3BeACHHE TPETHErO U YETBEPTOTO YMces Ha 2 Gosiblie, YeM
Nnpou3BeeHHe NepBoro 1 BTOPOro.

120. inuna npsMoyrosibHUKa Ha 3 M Gosblue ero wwupuubl. Ecnu
JUIMHY YMEHbIIWTh Ha 2 M, a IIHPHHY YBEIHYHUTh Ha 4 M, TO
ioWanas MNpPAMOYroNbHMKAa ysenuuurcas Ha 8 M. Haiinute
nepBOHaYaNbHbie [UTMHY M IWHPHHY NPAMOYTONbHHKA.
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BuiHeceHHe 001Iero MHOXHTEA 332 CKOOKH

121. Pa3noxuTe Ha MHOXXHTENH:

1) 6a-9b; 7) 24x%y +36x%;

2) 4x-xy; 8) —4x® +18x'%;

3) S5ab-5ac; 9) 3x* —6x° +9x°;

4) 3m® - 6mn; 10) 8ab® —12a%b - 24ab?;

5) a” +a%; 11) 18y° -12xp% +9)°;

6) 15ab® - 5ab; 12) —14ab’c? ~21a*bc? - 28a°b%¢.
122. PaznoxuTe Ha MHOXXHTEJH:

1) x(a+b)+ y(a+bd); 4) 2y(n—m)+(m—n);

2) a(3x-2y)+b(3x-2y);  5) (x+3)* =3(x+3);

3) 3x(a—b)-5y(b-a); 6) (x+3)2y-1)—(x+3)(3y+2).
123. PewnTe ypaBHEHuE:

1) 3x—x?=0; 3) 11x2-x=0;

2) y* +5y=0; 4) 9x2 +6x=0.

124. Jfoxaxkxute TOXKAECTBO:
1) 2x=7p)3x% +5xp -2p*) = (2x =7y)(3x2 + 2xp - 2y*) =
=3xy(2x-7y);
2) 3m—4)Tn® =3n-5)+(4-3m)(7n* —=3n-3)=8—6m.
125. JokaxxuTe, YTO 3HAUYEHUE BBIPAKEHHUS:
1) 16* - 2'° kparHo 7; 3) 10* +5° kpatHo 9.
2) 27° +37 kparHo 10;
MeTon rpynnnpoBKH

126. Paznoxure Ha MHOXKHTEH:

1) ab—ac+ yb-yc; 5) 6mn—-3m+2n-1;
2) 3x+3y—bx-by; 6) 4a* -5a°y —8a +10y;
3) 4n—nc-4+c; 7) a*b? ~a+ab® -1;

4) x" +x° -4x*-4; 8) xa—xb2~ya+zb2—za+yb2.
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127. HaiinuTe 3HaueHHe BbIpaXKEHHS, Pa3jIOKUB €ro MpeaBapHTEb-
HO Ha MHOXHTEIH:

1) 8a’ -8ab—5a+5b, ecan a=31;-, b=-

’

FN{W

2)10y° + y?> +10y +1, ecniu y=0,3.

128. Haitnure 3Ha"ueHHe BbIPAKEHHS:
1)17,2-81+238-51-17,2-7,6-23,8-4,6,

2)9%-54-33-2+%.54-67-2.

129. Paznoxxute Ha MHOXHTEIH TPEXWIEH, NPEACTaBHB MpeaBapH-
TeJIbHO OOMH M3 ero 4ieHOB B BHIE CyMMbl MOaoOHBIX cna-

raéMbix:
1) x> +5x+6; 3) x* +x-6;
2) x*> —5x+4; 4) x* -4x+3.

IIpom3Benenne cyMMbl H Pa3HOCTH ABYX BbIpaXKeHH
130. [IpeacraBbTe B BHAE MHOTOUJIEHA BbIpaXEHHUE:

1) (x=6)(x+6); 6) (Sazb—%abz)(5a2b+%ab2);
2) B+x)(x-3); 7) (0,5x° +0,2y#)(0,5x° —0,2y%) ;
3) (3b-5)(3b+5); 8) (@° -b ) a® +b°)(a'® + b'%);

.

4) 5x+8y)8y-5%);  9) (-x' -3 -x");

5) (m® =n®)m® +n);  10) (1,2x” +-§- y6)(1,2x“ —% y6) .
131. YnpocTHTe BbipaxeHHe:

1) (b+6)(b-6)-3b(b+2);

2) Ba-2)(3a+2)+(a—8)(a+8);

3) (5x-3y)(5x+3y)+(Bx-5y)3x+5y);

4) (c-2)3-c)-(5-¢c)5+c).
132. Pewiure ypaBHeHHe:

1) (x+2)(x-2)-x(x-6)=0;

2) 3x(4+12x)-(6x -1)(6x+1) =11x;

3) (x+N(x-7)-CGx-1)(x+1) =4-2x*.



56

TPpeHHPOBOUHBIE YTIpaXKHEHHS

133. HaiinuTe 3HaueHHe BbIpaXKEHUS (x2 y2 - 1)()(2 y2 + 1)(x4y4 +1),

ecnu x=2, y=-05.

Pa3HOCTb KBaApPaTOB ABYX BbIpakeHHH

134. Pa3znoxuTe Ha MHOXKHTEH:
1) x2-25;
2) 36-16y%;
3) 4x? -81y%;
4) 0,09¢2 -121p?%;
5) a’p? - 38 ;

6) a® —x*;
7) 0,04b* —a'?;
8) 1,69y'* —-90028;
9) —1+36ab*;
24 64 19 2,8
10) lﬁm n —-lﬁa b".

135. Pa3noxuTe Ha MHOXHTENH, Nosb3ysach GopMyNoi pasHOCTH

KBaJpaToB.
1) (4x-3)% -25;
2) Bx-5)?%—(x+3)%;
3) a® - (a+4)*;

136. PewivTe ypaBHeHue:
1) x> -49=0;
2) 25y? -4=0;

4) (a+b-c)’>-(a-b+c)?;
5) x5(y% -4y +4)-a*.

3) 16x2+25=0;
4) 3x-5)2-16=0.

KsBaapar cyMMb! H KBaApaT pa3sHOCTH ABYX BblpaKeHHH

137. [IpeacraBbTe B BH€ MHOrO4JIEHa BbIpAKEHHE:

2
1) (a+2)%; 6) (sx—%y) ;o 11) (-2-5%)2%;
2. 2 2, 1 3 2.
2) (6-x); 7) (n? +1)?; 12) (1§m+3-5—n) ;
3) (3x - 4)%; 8) (x* -x?)?; 13) (6ab? - a%b)?;

4) (5m+3n)?;

5) (0,la +10b)%;
138. YnpocTHTe BbipaxeHHe:

1) (x-3)*-9;

2) 12y —(x-6)*;

9 o* +y*)%;
10) (=3a +4b%)?;

14) (5a* - 2a%b*)%.

3) (2a -3b)* -(3a +2b)?;
4) 2x-3y)% +(4x+2y)%;
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5) (x=5)* —x(x+3); 7) 3x(5+x)* = x(3x - 6)*;
6) (6a—b)? —(9a —b)(4a +2b) ; 8) 0,6(ab—-1)> +1,4(ab+2)*;
9) (x=2)2 +(x=1)(x+1);
10) (3a—2b)(3a +2b)—(a +3b)*;
11) (- +3)++1)> = (T-p)T+y).
139 Pewinre ypaBHeHue:
1) (x-3)* —(x+1)2 =12;
2) 3x=2)? +(1-3x)(3x+2) =36;
3) x(x-2)(x—3) =8+ x(x—2,5)%;
4) (6x-1)% —=(5x+2)(6x+5) =6(x—1)? -=37x;
5) (2x-1)(2x+1) =2(x=3)* +x(2x-3) .
140. YnpoctuTe BblpaxkeHHE W HAHAUTE €ro 3HaYEHHE:
1) (a—2b)%—(2a—b)®, ecnu a=-2.5, b=1,5;
2) (a?-2)2 —(@* -1Xa? +2)+5(a-4), ecnu a=-0,125;
3) (m-3)t —(m—-2)(m+2), ecnu m=-25;
4) (b -1 +1) - (6% +2)?, ecnn b=-3.
141. 3aMeHHTE 3BE304YKY OJHOYIEHOM TaK, 4T0oOBbI 00pa3zoBanoch
TOXIAECTBO.
) (x=%2=x?-8x+16;  3) (*+%? =25x10 +*+121x%y¢
2) (Ty" -%% =*-*+81b*; 4) 3’ -*)*=*-18ab* +*.

IIpeoGpa3oBanne MHOro4JieHa
B KBaJpaT CyMMbI HJIH PA3HOCTH JBYX BblpaxkeHH i
142. IlpeacTaspTe TpEXUieH B BUE KBaapaTa ABYy'ieHa:

1) a®> -14a +49; 5) x'%—6x°b+95%;
2) 25y% +10y +1; 6) 36m® +n'2 +12m’n®
3) 100a% ~180ab+816%;  7) agx’ —2x*y? +196y*;

4) 16m? +49n% ~112mn;  8) $ra®-9a°b? +4p*.
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143, 3aMeHuTe 3HaK * OJHOUIEHOM TaK, YTOOBI MOJSIy4EHHBIH TpeX-
YieH MOXHO OblJIO MPEeACTaBUTh B BUJE KBaJpara JBy4/eHa:

1) *+4ab+b?; 4) *—24m’n +36n?;
2) 25x2 —10x+*; 5) a* -0,6a° +*;
3) 49x% —*+4y?; 6) "‘—xy+1—16-y2,

144. Haiigure 3HaueHHe BHIPAKCHHA:
1) (x+7)? =2(x+7)(x=5) +(x=5), ecan x=3,5;
2) (10x-5) —=(8x—3)? +4x, ecnu x=-3.

145. Pewnre ypaBHeHHe:
1) x2-8x+16=0; 2) 25y -30y+9=0.

146. Jlokaxcute, YTO BbhIpaXKEHHE x? +8x+18 MIPHHHMAET MOJIOXKH-
TeJIbHbIE 3Ha4eHHA NpH Mo60M 3HaueHuH x. Kakoe HanMeHblee
3HaYeHHe MPHHHUMAET 3TO BBIPDKEHHE H MPH KAKOM 3Haue-
HuM x?

147. JokaxxuTe, YTO BBIPAXKEHHE —-x?-10x-28 MpMHHUMAET OTPH-
uaTenbHblE 3HauYeHHs NpH moboM 3HaveHud x. Kakoe Hau-
bonbliee 3HaYEHHE MPHHUMAET 3TO BBIPAXKEHHE M MpPH KaKOM

3Ha4eHUH x?
148. Jlokaxxure, YTO ypaBHEHHE HE HMEET KOPHEH:
1) x* +6x+10=0; 2) x*-x+1=0.

149. Joxaxwure, yto BbipakeHue (a+b)(a+b-2)+1 npuHumaer

HEOTpHLIATE/IbHbIE 3HAYEHHA HNpH JMOOBIX 3HAYEHHAX nepe-
MEHHBIX.

Cymma n pa3HOCTh KY0OB ABYX BbIpasKeHH
150. PaznoxuTe Ha MHOXHTEIH:

1) 27-x%; 3) 8x° - y?; 5) b° +a'?;

2) @’ +64; 4) 216-mn®;  6) 343a°b'5 —0,008x°y>.
151. YnpoctHTe BbipaXKeHHe:

1) (x=-2)(x% +2x+4) =1+ x)(x? - x +1);

2) (x=3)(x? +3x +9) = (x + I)(x=1)(x-2);

3) a(a-3)a +3)—(a+2)(a®-2a+4);
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4) (a* -1)(a® +1)a*® +1)(a"? +1)(a@®* +1)x
x(a*-a% +1)(a* +a® +1)
152. Peuinte ypaBHeH#ue:
1) (2-3x)4+6x+9x2)+3xBx-1)(3x+1)=x;
2) 27(—%—): —1)(-;—x2 +%x+ 1)—-x(x —1)2 =2x?.
153. Paznoxxure Ha MHOXHTEJIH:
1) (a+3)*-27; 2) (a-7)°+8.
IIpumeHenHe pa3sIH4YHbIX CIOCO00B Pa3/I0KeHHH MHOrOYJeHa

HA MHOXXHTEJIH

154. Pa3noxxure Ha MHOXHTETH:

1) 14—14m?; 6) —3a*-124° -124%;
2) 3a-3a’; 7) 2a° +54b%;

3) 7x5—7xy2; 8) x3—yx—x2+yx2;
4) 5x%y? —454%b%; 9) a+5b+a®-25b%;
5) 3x? —24xy + 48y2; 10) ac® —ac* -8 +c*.

155. Pa3noxxure Ha MHOXHTEJSIH:
1) a® -2ab+b%-25; 6) 8a’ —27b° + 4a* —12ab+ 9b?;
2) x2-16b% +8bc—c?;  T)4x* —12xy+9y* —4a® + dab-b’;
3) a’x* —ax—4a’-2a; 8) x* -y -6x+9;
4) a®-27+a%*-3a; 9) (x=y)x+y)+22x-y)+3.
5) 1% —25b% —40b* -16;
156. Peuiure ypaBHeHHe:

1) 7x° —63x=0; 4) x> -3x* —4x+12=0;
2) 49x* ~14x2+x=0;  5) x*+2x> +8x+16=0;
3) X -5x2-x+5=0;  6) x’ —4x*+4x> —x® +4x-4=0.

157. Paznoxxure Ha MHOXMTENIM TPEXWIEH, BLIACIUB TpeABapH-
TeNIbHO KBaJIpaT ABY4IEHa:

1) x2-6x+8; 3) x2-4x-21;
2) x*+8x+7; . 4) x2+10x+9.
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158. U3BecTHo, uto a-b=3, ab=-2. Halinute 3HayeHHe BbIpa-
KEHMS:
1) a2b~b2a; 2) a2+b2; 3) a-b.
®ynkuusi. Cnocobbi 3a1aHuA GyHKIHH
159. Typuct otouten ot narepst Ha 8 kKM H OCTaHOBWICA OTOOXHYTb.
IToToM OH TPOROIKUN ABUMKEHHE CO CKOPOCTBIO 6 KM/4.
1) 3apaiite popmyoit 3aBUCHMOCTb MYTH §, NPOHAEHHOTO TypH-
CTOM, OT BPEMEHH £, KOTOPOE OTCHMThIBAETCA MOCE OTAbIXA.
2) Haitnute 3HaueHne QyHKLIMH S, COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYEHHIO
aprymenra t=1;2;4.
160. ®yHkums 3axaHa popmynoi y =3-2x . Haiiaure 3HauyeHue y,
€C/H:
1) x=1; 2) x=-3; 3) x=-08; 4)x=5.
161. ®yHkuus 3anaHa ¢popmynoit y = x(x + 3) . 3anonaure TabNMLYy,
BBIYHMCIIHB COOTBETCTBYIOLIHE 3HaUYEHHS PYHKLHH:

x -2 -1 0 1 2 3 4

b4

4, ecrm x <=3,

162. [lana dyskums f(x)={x* ecam -3 <x <2,
x—8, ecnu x> 2.

Hadtmure: 1) £(3); 2) £(2)53) f(=2); 9 f(=3); 5) f(3.)).

I'padpuk pynkuun
163. Ha pucynke 4 uzobpaxceH rpa¢puk Hekotopo# ¢yHkuuu. [Toss-
3ysach rpaduKoM, HanauTe:
1) 3HaueHHe y, ecnu x =-5;-4,5;-2;-1;0; 1; 3;
2) 3HaYeHHUs X, KOTOPBIM COOTBETCTBYET y =—2; 3; 4;
3) 3HaueHHUs aprymMeHTa, Mpu KOTOpPbIX 3HaueHHe (yHKLUH paB-
HO HYJIIO.

164. ®yHxums 3agana Gopmysoi y =1 —-x%,rae -1<x<3.
1) CoctaBbTe Tabnuiy 3Ha4eHHi GyHKIUMH ¢ warom 1.
2) lNoctpoiite rpaduk GyHKUMH, HCMONBL3YS COCTaBIEHHYIO
Tabnuiy.

3) Ucnone3ys rpadpuk, HaHAWTe, MPH KaKHX 3Ha4€HUAX apry-
MEHTa 3HaueHUs QYHKLHMH NOJTOKHTENbHBI.
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165. IlpuHannexxar nu rpaduky GyHKUMH, 3amaHHOH dopmynoit
y=x2 -x+1, toukn A(0;-1); B(0;1); C(2;0); D(;1);
E(-2;6)?
JIuneiinas pynkuus, ee rpaduk u cBoiicTBa
166. ®ynkums 3ananHa popmynoi y =4x—2 . Haitnure:

1) 3HaueHHe (QYHKUMH, €CIM 3HaYeHHE apryMeHTa paBHo O0;

-2;25;
2) 3HayeHHe aprymeHTa, NpH KOTOpOM 3HauyeHue QyHKUHH
paBHo 0; 2; 7.
167. INocTpoiTe rpadmk nHHEHHOH PyHKLMK:
) y=x+2; 3)y=-%—x-3; 5)y=6—%x;
2) y=3x-1; " 4) y=04x-1; 6) y=-3x.

168. [Toctpoiite rpapuk cdyHkumu y=2-5x. [lonb3ysce rpagu-
KOM, HaiauTe:
1) 3HaueHHe QYHKUMH, €CTH 3HAYEeHHE apryMeHTa paBHo 1; O;
-1;
2) 3HayeHHe apryMeHTa, MpH KOTOPOM 3HadeHHue (QYHKUHH
paBHo —3; 0; —8; -



62 TpeHHUPOBOYHbIE YIIPAXKHEHHA

3) 3HauYeHUst apryMeHTa, MpH KOTOpbIX (YHKLUUA NpPUHHUMAET
MOJIOXKHUTEJIbHbIE 3HAYEHHA.

169. He BbinonHsas noctpoeHus rpapuka GyHkuuu y=-32x+4,
YKaXHTe, Yepe3 Kakhe M3 JaHHBIX TOYEK MPOXOAMT 3TOT rpa-
duk: A(2;-2,4); B(1;0,8); C(1,-0,8); D(0,5;2,4).

170. ®yHkuus 3agaHa ¢opMmynoi y = ~lx . Hafigure:

1) 3HaueHue y, eciu x = 3, 35 -6; % ;

2) 3Ha4eHHe x, MpH KOTOPOM y paBeH —1; 3' ‘11, 0,2.

171. [ocrpoiite rpadpuk npsMoil NPONOPLUHOHATBHOCTH:
1) y=4x; 2) y=-3x; 3)y=—%x; 4) y=0,4x.

172. [Noctpoiite rpaduk PyHKuMH y = —%x. INonw3ysch rpagukom,
Ha¥aure:
1) 3HayeHne pyHKLUMH, €C/IH 3HAYeHHE apTyMeHTa paBHO —4; 2;
2) 3HaueHHe aprymema, NpH KOTOPOM 3HaYeHHE QYHKLHH
paBHO —3; 2 ;
3) 3HaueHHs apryMeHTa, NpH KOTOpbIX PYHKLUA NPUHHUMAET MO-
JIOXKHTENbHbIE 3HAYEHHS.
173. 3apaiite popMmynoil NpaMyr0 MPONOPLHOHAIBHOCTD, €CNIH H3-
BECTHO, 4TO ee rpaduk npoxoaut yepes Touky M (3;-5).
174. [ocTpoiiTe B 0aHOI cHCTEME KOOpAMHAT rpadUKH QYHKLHH H
yKa)KHT€ KOOPIAHHATHI TOYKH HX MepeceyeHHs:
1) y=x-3'u y=2x-1;
2) y=%x—3 H y=-2x+5.
175. MocTpoiiTe B OAHOM CHCTEMe KOOPAMHAT rpapHKH JIMHEHHBIX
dyHkumii: y=3; y=-1,; y=0.

176. He BHINONMHAA MNOCTPOEHHMA, HaHAMTE KOOPAMHATHI TOYEK
nepeceyeHHs ¢ OCAMH KOOPIHHAT rpagHKoB pyHKLMIA:

1) y=12x-24; 3) y=-7+14x;
2) y=-3x+2; 4) y=2x-9.
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177. He BbinonHss mnocTpoeHus rpaduka QyHKuMu y=-3+2x,
HaiiauTe TOYKY 3TOro rpaduka, y KOTOpOi: '
1) abcuncca paBHa opaMHaTe;
2) abcupucca ¥ opAMHAaTa — NPOTHBOMOJIOXKHBIE YHCIA.

178. Hafinure 3HadeHHe a, €CAM H3BECTHO, YTO rpadMk QYHKLUHH

y= —-}Ix— a TpoOXOaMT yepe3 Touky M(-12;2).

179. Haligure 3HaveHue Kk, eciu H3BECTHO, 4YTO rpaduk ¢yHKUMH
y =kx+7 npoxoaut yepe3 Touky M (2;-1).

180. 'paduk ¢yHkuMH y=kx+b nepecekaeT OcH KOOpPAHHAT B
toukax A(0;2) u B(-3;0). Haiaure 3HaueHus k u b.

181. Bce Touku rpapuka GyHKUMH y =kx+b HMEIOT OAMHAKOBYIO
OpAMHaTy, paBHylo 3. Haiinute 3Hauenus k u b.

182. I'padnk dpyHkuun y =kx+b napanneneH ocu abcumce u npo-
xoauT yepe3 Touky P(-3;1). Halinure 3HaueHus k u b.

183. IToctpoiite rpadpuk GyHKUHH:

) = -x+2,ecnu x>0, 3, ecnu x <=2,
Y 2x+2,ecnu x<0; 3) y=9-2x-l,ecnu-2<x<2,
2) y= 3x—-2,ecnu x< -1, =5, ecmmx 2 2.
y= .
-5, ecmx2-1;

184. He BbIMosHAA MOCTPOEHHA, HAHAWUTE KOOpAMHATHI TOYEK [le-
pecedeHus rpadukoB GyHKLIMIA:

1) y=28x-5 u y=-12x+7; 2) y=3x-9 n y=3-3x.
185. 3anaiite ¢opmynoit nHHEHHYIO0 OQyHKUMIO, rpadMK KOTOPO

n300paxkeH Ha pUCYHKe 5.
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186. INocTtpoiite rpaduk GyHKUHH:
) y=-Ixl; 3) y=lxl-x;
2) y=[x+1]; 4) y=2|x|+2x.

JInneiinoe ypaBHeHHe ¢ IBYMSA NepeMEHHBIMH H ero rpaguk
187. Kakue wu3 nap uucen (3;2); (-3;2); (0;-5); (1,5;-1,5)
ABNAIOTCA pelIeHUAMHU YpaBHeHus 7x—3y =157

188. UsBecTHO, 4TO mapa (-3;y) ABNAETCA pEIIEHHEM YpaBHEHHS
5x -3y =12. Hafigure 3HaueHue y.

189. ITpu xakoM 3HaveHuH a napa yncen (—1; 3) apnsercs peLieHHeM
YPaBHEHHA:
1)y 5x-3y=a; 2) 3x—-ay=67?

190. [Ipn kakoM 3HadyeHHH a rpaduK ypaBHEHHS MPOXOAMT 4Hepe3s
Ha4yaJI0 KOOpAHHAT:
1) 3x-7y=a; 2) 5x+3y=a-2?

191. Ipunamnexxut nu rpaduky ypaBHeHHMs 3x+5y=15 Touka:
1) 4(5;0); 2) B(0;-3); 3) C(1;1)?

192. IlocTtpoiite rpadHk ypaBHEHHUS:
1) x+y=-2; 3) x+3y=5;
2) 2x+y=-1; 4) 5x+2y=4.

CrcreMbl ypaBHeHHIf ¢ IByMsl NepeMEeHHBIMH.
I'paduueckuii MeToA peLIeHHs CHCTEMbI
ABYX JIMHeHHBIX ypaBHeHHIl ¢ IBYyMS nepeMeHHbIMH

193. Kakue 13 nap umcen (-3; 2); (3; -2); (3; 2) ABNAIOTCA peLUEHH-
4x-5y=12,

SIMH CUCTEMbI YpaBHEHUI {x +2y=77

194. Pewure rpadpuyecks cucTeMy ypaBHEHHI:

y=x+5, y=2,
D {0,5x+y=2; 3) {3x—y=4;

y+x=0, x+y=-1,
2) {2x+y=—3; 4) {3x+3y=—2.
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195. CocraBbTe CHCTEMY YpaBHEHHIi, rpadHKH KOTOpbIX M306paxe-
HbI Ha PHUCYHKeE 6, 1 HaliquTe Mo PHCYHKY €€ peLIeHHe.

A I A
+ - } 7 — A 1 T
ot NL T 0 X 0 ¢
a) 6) 8)
Puc. 6
196. BrisicHuTE, HMEET JIH peLlieHH CHCTEMA YPABHEHHIA:
1) y+2x=9, 2 3x+2y=1, 3 2x-3y=-4,
3x-5y=4; 6x+4y=15; 6x-9y=-12.

197. K ypaBHenuio 3x—y=2 noabepure BTOpOe ypaBHEHHE Tak,
4T0OBI MOMYYHTb CHCTEMY YPAaBHEHHH!
1) uMeroLyr0 €IMHCTBEHHOE PELIEHHE;
2) uMeroLLy1o 6€CKOHEYHO MHOIO peLUEeHHUH;
3) He HMEIOLIYIO PELLECHHH.
Pemenne cucreM JHHelHbIX YPABHEHHH
MeTOJ0M NOACTAHOBKH

198. Peinre MeToIOM MOACTAHOBKHA CUCTEMY YpaBHEHHIA:

x+2y=4, 2x+T7y=1],
D {3x-4y=2;‘ 3) {4x—y=7;
) Ix+y=4, 4) Ix-4y=2,
S5x-2y=14; " Sx+11y=43.

Pewenne cHcTEeM JIRHEHHBIX YPaBHEHMI METO0M CJIOKEHHS

199. Peiure METOOM CII0KEHUA CUCTEMY YPaBHEHHIA:

1) x+y=3, 3) Sx+4y=2, ) Ix-5y=14,
x-y=T; 5x-—3y=—3; 2x-Ty=2;

) Sx-6y=1, 4) 4x+3y=3, ) 4x+5y=1],
10x+6y=8; 2x-2y =35, 6x+8y=15.
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Pemienue cucTeM JHHeHHBIX ypaBHeHHUH
200. Pewrnte cucteMy ypaBHEHHi:

) 4x-5y=-22, x_X_g
3x+7y=S5; 6)43 2
)8x+3y=31, 8 4 ’
6x -5y =45; m+l_3n-5_ 5
7 5 10 ’
3) 2x-5y+33=0, m=3 519 55
3x-8y+52=0; 6 4 77
- 2x-2
4) 6(x—3)=7y—1, 8) 3x5l0— 3 y=3§;4’
2(y+6)=3x+2; 5_x__31‘_;_+M_5y
12 2 3

5y [20a-4b)-4(b+5)=4,
3(8b—5)—(7 -2a) = -42;

201. MmeeT 11 peLieHHEe CHCTEMA YpaBHEHHMH:
Ix—y=-17, 2x+y=5,
1) {5x+2y=-8, 2) {Tx-2y=23,
x+4y=2; x-3y=07?
202, Ilpamas y =kx+b npoxonut yepe3 ToukH A(-2;1) u B(3; 4).
3anuuIHTe ypaBHEHHE 3TOH NMPAMOHA.
203. [Napa uucen (-2; 3) sBAsercs peLieHHEM CUCTEMbl YPaBHEHHH
3x-by=12,
ax+2y=14.

Ha#aure 3HaveHus a U b.
204. ITpx KaKMX 3HAYEHHAX a CHCTEMa YpaBHEHHi:

Ix-5y=a, ..
1) {7x _5y=6 He UMeeT peLleHHH;

2) Tx+ay=4, | cer GeckoHedHo MHOrO peleHui;
14x-8y=8

3 {21x+15y=10

> MMEET eQHHCTBEHHOE peLIeHHe?
ax—-3y=-2

205. Pewunre ypaBHeHHe:
1) (x=y)? +(y-3)*=0;
2) Bx—y+1)? +x2 —4xp+4y* =0;
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3) |2x-4y—10|+ (Bx+y-1)2 =0;
4) x>+ y2+2x-6y+10=0;
5) x2 +y? +10x+12y+61=0.

Pemrenne 3axa4y ¢ NOMOMBbIO CHCTEM JIHHEHHBIX YpPaBHeHM

206. Ha 3aBone u3rotoBWIM ABa BMAa Actaneil. Macca 8 meraneii
OJHOro BHAa M 6 Oetaned APYroro BHAA COCTaBIAET BMECTE
29 kr. Haligute Maccy netasu Kaxaoro BHAa, €ClM Macca
4 neramelt BTOporo Buaa Ha 1 kr Oosiblie, YeM Macca ABYX
Jerajieid nepBoro BUAa.

207. Karep 3a 4 u aBIKEHHA 110 TEYEHHUIO PEKH U 3 4 ABHXKEHHS MO
o3epy npouien 148 kM. 3a 5 4 ABHXKEHHA MPOTHB TEYEHHA PEKH
oH npoutesn Ha 50 km Gonblue, yeM 3a 2 4 no o3epy. Haiigure
CKOpOCTb KaTepa B CTof4eil BOAE H CKOPOCTb TEYEHHS.

208. B aByx wkadax crosnn kHuru. Ecnu u3 nepporo ukada nepe-
CTaBUTHh BO BTOpo# 10 KHHUTr, TO B 060oMX likadax KHUT CTaHeT
nopoBHy. Ecnu >e u3 Broporo wmkada nepecraBuTh B MepBbiii
44 KHHMIH, TO B HEM OCTaHETCA B 4 pa3a MEHbLUE KHHI, YEM B
nepBoM. CKOTBKO KHHT ObLTO B KaXkAOM Liukady?

209. 3a 4 pyT60nbHBIX U 3 BONEHOONbHBIX MY 3anIaTiin 760 rpH.
INocne Toro, kak ¢yrOonbHbIA My noaewesen Ha 20%, a Bo-
neibonbHblii mogopoxan Ha 10%, 3a oauH QyTOONbHBIA M
OOMH BosieHboNbHBIA MAYH 3amnaTiwind 222 rpH. Kakosa 6bina
HavajibHas LeHa Kaxaoro maya?

210. Ecnu uiMHy npsAMOYrojibHHKa YMEHBIUHTh Ha 2 M, a LUHPHHY
YBEJIMYMTH Ha 4 M, TO €ro niowaab ysennuurcs Ha 12 Mm% Ecnn
XKe KaKAYIO ero CTOpoHy YMEHBbIIMTh Ha 1M, To miowaak
HCXOHOrO MPAMOYTONbHHKA yMeHbLIKMTCA Ha 13 M’. Haiinure
CTOPOHBI IJaHHOIO MPSMOYTOJIbHHKA.

211. CkonabKO rpaMMOB TPEXMPOLIEGHTHOTO H CKOJIbKO TIpaMMOB
BOCBMHIIPOLIEHTHOrO PacTBOPOB CONM HAanO B3ATb, YTOOBI
nony4uTh 260 r NATHNPOLIEHTHOrO pacTBopa’?

212.lludppa B paspsne AECATKOB NAHHOrO TPEX3HAYHOrO YMCa
paBHa HyJO, 2 YIBOEHHOE KOJHUYECTBO COTEH Ha 2 MeHbLIe, YeM
KOJIMYECTBO eAMHHL. UHCNOo, 3anHcaHHOe TeMH ke LUudpaMH B
obpatHoM nopsiake, Ha 495 Goablue nanHoro. Hakaure naHHoe
YHCIIO.
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1.

BapuanT 3

YncsoBbie BbipaxeHHs. BoipaxeHus ¢ nepeMeHHbIMH
Haitnute 3HaueHme BhipaxKeHHs:

1l4-21.31_ .‘l. .31-
1) 45-14-24 36 115-35;
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5) (206 -1484:-] ) 1_0084. L

6) (48,6:(~1,62) —32,6:8,15)-(~2,3);
7) (=2,3-3,91:(=2,3)): (=0,01)- (=0,7) ;

8) (—2—};—— 27—0):(—3-1%}

CocTaBbTe YHCTOBOE BbIPAXXEHHE H HaHAWTE ero 3Ha4YeHHe:

1) npousBeaeHue pasHocTH yucen 35 u —25 u yucna 1,1;

2) yacTHoe yucna 9,5 u cymmsl yucen 6 u -7,9;

3) yacTHoe npou3BeaeHHA uncen —16 U —1,5 u uucna 0,9;

4) npousBeieHHe pa3HOCTH M cyMMBl yucen 1,4 1 0,6;

5) pa3HocTb yacTHOro yucen 6,8 u —0,2 U Npou3BeAeHH YUCEN
8u-12;

6) pa3HocTb KBaapaToB uucen —6 u 7;

7) kBaapaT pasHOCTH uucen —3,2 u 4,6.

Hatinute 3HaueHue sblpamemm

1) 14-6x,ecnu x=3;-4; O, rx

2) a2+4a,ec.nu a=7;-3;02;
3) 5n-3m,eciu n=4 um=-3;, n=-12 u m=23;
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10.

11.

4) (2x-3)y,ecmu x=0,2, y=-04;
5) (x-2381):y,ecnn x=16857, y=47.

3anmonHuTe TabAMLYy, BLIYHCIHUB 3HAYEHHUE BbIpaKeHUd —3x+4
JU1S JaHHbIX 3Ha4YE€HHUM X!

X -3 -2 -1 |- 0 1 2 3
-3x+4

Mama kynuna 7 koHder Mo x KOM. ¥ y WOKOAAAOK no 45 korm.
Ha ckonbko Gonbuie 3annaTuna Mama 3a IIOKOJAJKH, YEM 3a
KOHOeTbl? BblyMcnHTE 3HAYEHHS [MOJYHEHHOrO BBIPAXKEHUS,
ecnmd x=12, y=3.

[NepBoiif aBTOMOOHIIB 32 OMH PEHC MOKET NEPEBE3TH P T Ipys3a,
a Bropoid — Ha 2T MeHblue. CKOIbKO TOHH Ipy3a NepeBe3iu
oba aBToMOOHMAs BMecTe, ecnud nepBbiii caenan 3 pedca, a
BTOpO# — 5 peiicor?

3anuiuuTe B BUJE BHIPAKEHUS:

1) cymmy uucen 4m u 7k;

2) xBagpat pasHOCTH ymcen 2x u 0,4y;

3) pa3HocTh Ky6a uMcsia z U KBaapaTa 4ucJa X,

4) KBaapaT CyMMbl HHCEN Y U 2X;

5) cyMMy KBaapaToB 4YHCen y U 2x.

VYNpocTHTe BhIpaXKeHHE:

1) =3.2-6x; 4) 5a (- 14b) -0,6¢;
2) —09y-(~0,7); 5) (—x) 30 o F
3) —16m-1,5n; 6) (—7—2c)-3%d.

VYnpoctute BblpaxeHHe —1,25x-8y M HailauTe ero 3HaueHwue,
=—14 y=14
€eciv X 126,y 19.

Packpoiite ckoOkH:

1) 4(5x+9y-2); 8) —0,7n(T1 -2 +5k);
2) —6(-a-8b+17c); 5) (-2,6u—q-1,4s)-(-t);
3) (6p—t—4m)-(-16); 6) -24( x+05y-3z- 3)

Packpoiite ckoOkH H yNpOCTHTE BbIpaKEHHE:
1) (x+78)-(81+x); 3) -(71,2-m+k)+(5,3+k);
2) =(63-y)-(91+); 4) (b-c-48)-(-c-b-48).
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

[NpuBennTe nogobHble crnaraeMsie:

1) 8x—-17x-19x + 21x; 4) -5,6t+4,8+82t-9]1;

2) -9y +12y-41y-17y; 5) 4,6m+8,3n-51-83m—6,4n;

3) 2,6a-54b—a+2b; 6) —3%a+5—b—2—a—3%b.

Packpoiire ckoOku 1 npuBenuTe NoAoOHBIE Cllaraemble:

1) 9(7x—6)-18x; 3) 0,8(6x—2)+1,6(x-4);

2) 7a-6(19-a); 4) 2,8(5b—6c)-(7b—-8¢c)-1,2;
5) —-(-4,9-582z)-(3,1z-5,6);

6) %( La- 71b) (4 Za- S%b).

Haiinure 3HaYeHHe BbIpOKEHHS:

1) 0,6(4x-18)-0,4(5-7x) mpu x=27%;

2) 53(12 —t)—3z(—t —24) npu t=-0,4.
VnpocTtHTe BhlpaXkeHue:
1) m+(Bm-2m-1)); 2) 7x-(2y —(4x+(3y—5x))).

Jlokaxkure, 4TO 3Ha4eHHE BbIPOXKEHHS He 3aBHCHT OT 3HaYCHHA
nepeMeHHOI:

D3y+D-4y-2)+(y+7); .
2) 4b+(b-(2-3b))+6-3b-(5b-1).
UzBectHO, yt0 x—-2y =5, m=3. Halinure 3HauyeHHe BbIpa-
JKEHHA:

3(x-2y) .
m+2Q2y-x)’

2) m(2y-x); 4) i+ 7

1) 2m+x-2y;

JInneiinoe ypaBAeHHe C O1HOH mepeMeHHOH
Pewnre ypaBHeHHe:

1) -8x=72; 4) 4x
2) 0,9x=-5,4; 5) _%x=_
3) -17x=-51; 6) -33x=%;  9)51x=17.
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

Peuwnte ypaBHeHue:

1) 6x=28-x; 4) 09x-7,4=-0,4x+4,3;

2) 9x-26=30-5x; 5) 58-1,6x=0,3x-1,8;

3) 7-3x=6x-56; 6) %x+l9=-177x+24.
Pewnre ypaBHeHHe:

1) 5(x-4)=x+8; 4) 3,6+5y=71,2-y);

2) 9-7(x+3)=5-6x; 5) 0,4(6-4t)=0,5(7-31)-1,9;

3) (7x+9)-(1x-7)=8; 6)%(%—):——;-):315—11-%-.

Pewinte ypaBHeHHe:

1) 5x+8=312x-4)-x;

2) 41(2-3x)=12-(12,3x+3,8).

[lpy  kakoM  3HaYCHWH X  3HAYEHHE  BbIPAKEHHUA
3x+2(0,5x - 2,4) paBHO —6?

Ilpy kakoM 3HaueHuu x BbipakeHHs 14-2x U 6x—-3(x+7)
NPUHHMAIOT paBHble 3HaUYeHUs?

Ilpn kakom 3HauyeHUH y 3HaueHHe BbipaxkeHus 3(y+1,3)—-7,2
Ha 0,8 MeHbLIe, YeM 3HayeHHe Bbipaxenus 4y +5(y—1,1)?

ITpn kakoMm 3HaueHWH n 3HauyeHHe BblpaxkeHHs 2n+1 B 5 pa3
6osbLIe, YEM 3HaYEHHE BbIpaXeHHA n—4 ?

Pewnre ypaBHeHHe:

1) |x[=5; 5) |x|+3=6; 9) |3x+5]-2=0;
2) |x+1]=2; 6) |x|+3=2; 10) |2x—-5|+3=8.
3)|x=2|=-1;  7)4|x|-7=0;
4) |x+3|=0; 8) -3|x|-2=0;

I[TpH kaKoM 3Ha4eHHH a ypaBHEHHUE:

1) 4ax =56 umeer kopeHb, paBHbIi yKcy 4;

2) (a—2)x =9 +3a umeer KOpeHb, paBHbIH YKCiy 3;

3) (2a -3)x=-6a - 11 nmeer KOpeHb, paBHbIA YUcly —3;

4) ax =5 He UMeeT KOpHE#;

5) (a—4)x -4 =—a umeer B KauecTBe KopHs Jioboe yucio?

Ipu xakoM 3HaueHHH b MMeIOT OOIIMI KOpEHb YPaBHEHHA:
1) 3x+11=26 u x+4b=-35;
2) b-2x=3x+5udx+b=34-2b"7
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.

JaHo ypaBHeHHEe mx=-6. VYkaxure 3Ha4eHHWE m, [IpH

KOTOpOM:

1) ypaBHeHHe He HMeeT KOpHEH;

2) ypaBHEHHE HMEET NOJI0KHTENbHbIA KOPEHb;

3) ypaBHeHHe MMeeT KOpeHb, MEHbILHIi, YeM —2, HO OOJNBILHH,
qyem 3.

Haiinure Bce wenble 3HaYeHUd a, TMPH KOTOPHIX KOPEHBb
YPaBHEHHA ax =—15 sBiafeTCs LieNbIM YUCIIOM.

Haiinute Bce wenble 3HaYeHHs a, NpPU KOTOpPbIX KOPHEM
ypaBHeHHs (a —1)x =7 sBngeTCa HaTypanbHOE YUCJIO.

Pemenne 3a1a4 ¢ NOMOIbIO yPaBHEHHI

[IpoBoa nauHoMH 624 M pa3pe3anu Ha ABE YaCTH, MepBas U3 KO-
TOpbIX B 5 pa3 kopoude BTopoii. Halinure nnuHy nepBoi yacTH.
JinvHa ooHoro Kycka MpoBOJIOKH B 7 pa3 6oblue JUIMHBI BTO-
poro. Haiinure nnuHy BTOpOro Kycka, €CJIi OH KOPOU€ NepBoro
Ha 288 M.

Ha 3aBoae B Tpex Liexax pabotaer 626 yenoBek. B nepeoM nexe
pabotaer B 2 pa3a Gosblie 4enoBeK, YeM BO BTOPOM, a B
TpeTbeM — Ha 142 yenoBeka 6obLue, yeM Bo BTopoM. CkobkO
yenoBek paboTaer B KaKIoM Lexe?

OnHa cTOpoHa TpeyrojibHMKa Ha 14 cM MeHbllle BTOpOH W B
2 pa3a MeHblle TpeThed. Haiiaure cTopoHs! TpeyrosibHHKa, €ciu
€ro nepumerp paseH 122 cm.

ITnpoxnoe popoxe Gynouku Ha 1,8 rpH. CKoABKO CTOHMT OAHO
MUPOXKHOE M CKOJABKO onHa Oysovka, ecid 3a 5 MMPOXKHBIX
3aIUTaTHJIH CTOJIBKO )Ke, CKOJIbKO 3a 11 6ynoyex?

3a 4 nmauku nevenbss M 3 OyTBUIKM coka 3ariaThid 18 rpH.
CkonbKO CTOMT 1 mayka meueHbs M ckoAbkO 1 OyThblIKa CoKa,
€CJIM MayKa neyeHbs Aeiuense 6yTbIKH coka Ha 40 kom.?
JepeBsaHHyI0 peliky [iMHOM 5 M 5 cM pa3pe3aid Ha 16 uacreii
muHoM 25 cM 1 40 cM. CkobKO MOJy4HJIOCh YacTel Kaxaoro
BHJa?

Ha 6a3y 3a Tpu nHs 3aBe3nu 66 T oBolueH, NMpUYeM BO BTOPOIH
neHb 3aBe3qn 60% konuvecTBa OBOLIEH, 3aBE3€HHBIX B NMEPBLIH

OeHb, a B TpeTHl — % TOr0, YTO OBUJIO 33aBE3CHO B MEPBBIi

HAEHb. CKOJ]E»KO OBOLIIEH 3aBe3JIH B KQKAbIH AEHb OTHAEJIbHO?
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40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

Benocuneauct npeononen paccTosHHE MEXIYy ABYMsS rOpoaaMH
3a 2 4, a newexoa — 3a 6 4. Hakliaure cKOpocTb BeJIOCHNEAHCTa
H CKOpOCTb MeLIeX0Ja, eClH CKOpPOCTh memexona Ha 8 km/u
MeHbllle CKOPOCTH BEJOCHIENHCTA.

B oanom swmmuke 6b110 B 5 pa3 Gonblue rpyi, 4emM B APYroM.
TTocne Toro, kak M3 nepBoro swMKa B3aau 16 rpym, a Bo
BTOpOH nonoxwiu 12 rpyw, rpyil B fLIMKaxX CTaJO MOPOBHY.
Ckonbko rpyiu 66110 B K&KAOM ALIMKE CHavana?

Ha ngByx mnoakax 6bino nopoBHy kuur. Ilocne Toro, kak ¢
nepBoi MOJKH CHANM 8 KHHr, @ cO BTOpoH — 24 KHHIH, Ha
nepBoi MoJjike CTajio KHAr B 3 pasa Gosbllie, 4eM Ha BTOPOIi.
Cxonbko KHHT ObL10 Ha KaXO# MoJke cHayana?

B aBronapke Obulo rpy3oBbIX MallHH B 5 pa3 OGonblue, yem
nerkoBbix. ITocne Toro, kak B peiic Bbio 58 rpy30BbIX MALIHH
u 15 nerkoBsIx, B aBTOMapKe OCTAIOCH rPy30BbIX MallHH Ha 61
6onbuie, 4yem nerkoBblX. CKOJBKO JIEFKOBBIX M CKOJBLKO
rpY30BbIX MalliMH ObUIO B aBTONAapKe cHa4dasa?

H3 oasoro ropoaa Bo BTOpPOi Bbl€Xajl aBTOMOOWJIL CO CKO-
pocTbio 80 km/4, a yepe3 2 4 M3 BTOPOro ropoia HaBCTpedy eMy
Bbi€Xan BTOpoil aBTOMOOWIb co ckopocThio 70 kM/y. Haitnure
BpeMs, KoTopoe ObL1 B Iopore Kax/bi# aBTOMOOHIb 10 MOMEH-
Ta BCTpe4H, EC/IH PaCCTOAHHE MeX1y ropoJaMH paBHo 760 kM.
B oannom 6ake 6b110 700 51 Boasl, a B xpyroM — 540 s1. Kamyto
MHHYTY H3 nepsoro 6aka BbUIHBaeTcs 25, a H3 BTOpOro —
30 1. Yepes ckonbko MHHYT BO BTOpoM Oake OCTaHeTcs B-
2,5 pa3a MeHbLIE BOJbl, YeM B NEPBOM?

U3 myHkTa A no TevyeHHIo peky oTnpaswiach noaka. Yepes 2 u,
npHObIB B MyHKT B, oHa cpa3y pa3BepHyinach U 4epe3 4 4 Bep-
Hynaco B myHKT A. Halinute ckopocTh NoakH B CTOSYEH BOAE,
€CJIH CKOPOCTb TEYEHHA peKH 4 KM/u.

B marasun 3aBeanu 740 kr aneabCHHOB M OaHaHOB, pa3io-
KeHHbIX B 80 swukoB. B kaxnom sumuke 6buno 10 kr anems-
cuHOB 1160 8 kr 6aHaHOB. CKONBKO KHJIOrPaMMOB anenbCHHOB
3aBe3/IH B Mara3uH?

Yro6bl BOBpEeMA NPHOLITH B MYHKT Ha3HAYEHHS, TYPHCT JO/DKEH
6b1 excenHeBHo npoxoauts 20 kM. Ho OoH mpoxoamn Kaxabii
JeHb Ha 2 kM Oosbule, 4eM IUIAHHPOBAJ, H YXKe 3a JEHb MO
Ha3Ha4eHHOTo CpPoKa eMy OCTaloch npeoaoaers 6 kM. Kakosa
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49.

S1.

52,

Ss.

6buna piMHa MapLupyTa?
B nepBom aBToGyce naccaxupos 6bu10 B 2 pa3a 6onbiue, 4em BO

sTopoM. [locse Toro, kak U3 nepsoro aBrobyca 15 maccaxxupon

nepeuUTd BO BTOPOM, B MEPBOM CTano % TOr0 KONHYECTBA

NacCaXHPOB, KOTOPOE 0Ka3anoch BO BTOpoM aBTobyce. Ckobko
naccaxxupoB 6b110 B kaxxaoM aBTobyce cHayana?

. W3 1ByX MyHKTOB, paccTOAHHE MCKAY KOTOPHIMH PaBHO 6 KM, B

MPOTHBOMOJIOKHBIX HANpaBNEHHUAX OJHOBPEMEHHO OTMPaBH-
JIUCb BCAJHMK M TMeELeXoA, MPHYEM CKOPOCTh BCaJIHMKAa Ha
9 km/4 OGonbe ckopoctH newexoaa. Haiaure ckopocts
KOKIOr0 M3 HHMX, €CNTH uepe3 24 MOCJEe Hayana ABHIKEHMA
paccTosHHe MeXIy HUMH cocTaBuiio 36 kM.

Yepes onHy Tpyby B Gacceiin noctynaer 6 M° Boaml B uac, a
yepes apyrylo — 3 M. Uepes 2 4 nocie TOro, Kak OTKPBUIH
nepsyio TpYOy, OTKpbUIH M BTOpYIO. Uepe3 CKOJIBKO 4acos
nocJie OTKPLITHA NepBoii Tpy6bl B Gacceitne Gymet 48 M* Bozbl,
€CJIM JI0 3T0ro oH 6bu1 mycT?

ToxnecrBenno paBHble Bhipaxkenus. ToxnecTsa

KakoMy M3 naHHBIX BbIpKEHHH TOXIECTBEHHO PaBHO BhIpaXe-
Hue Sc—d—-6¢-13d :

1)-11c-14d; 2) —c+14d; 3)-c-12d; 4) -c-14d?
JIoKaxKkHTe TOXAECTBO:

D) dm-(m-4D+(G-2m)=m+9;

2) 3n-7(n-2)+3(4—2n)=26-10n;

3) 8—12(p—%)+9p-—18=—3p.

Jokaxure, 4TO He ABIAETCH TOXKIECTBOM PaBEHCTBO:

1) (4+ p)’ =16+ p?; 3) mP=m.

2) (a+4Xa+5)=a’+20;

Crenensb ¢ HaTYpPAJbLHBIM HOKA3ATEIEM
Halinure 3HaueHHe BHIpOKEHHUA:

1) 3% )08 9 (—})3; 7 (2—1}]3;

) -5% 4 6) (--%—)2;' 8) (—1%-)3.
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56. Brluucnure:

1) 2% +5%; 4) (-0,4)* -(-0,3);
2) (-7)? -(=2)%; 5) (4% :600 +0,4)% : (-0,2)?;
2 2
5. _emd.(_1L
3)6-(—?), 6) (5.9-6,1) ( 12).
57. He suinontss BBIYHCIIEHHH, CPaBHHTE:
1)0 u (-53)%; 3) -6)!' n (-7)%;
3
2) (—1-117) u0; 4)10'° u (-10)'°.

58. CocraBbTe YHCIIOBOE BbIDOXKEHHE H HAAHUTE €ro 3HaYEHHE:
1) cymma kBanpara uncia —9 u kyba uucna 6;
2) ky6 cymmsl uncen 7 u -10;
3) kBagpar cyMMBI Yucen —3% H 2%.

59. Haiinure 3HaueHHe BbIPDKEHHUA:
3 k]
2) 15— x2, ecnn x=-3; 4) c4+c2,ecnu c=0,2;
5) (x-y)*,ecmn x=0,3, y=-0,2;

6) m2n4, eciu m=25, n=-0,1.

1) 902, ecm a=-1; 3) (12x)4,ec.|m x=%;
0

60. Kakoe HauMmeHbllee 3HaueHHE W NPH KaKOM 3HAYEHHH Mepe-
MEHHO# MOJXKET NPHHUMATh BbIpOKEHHUE:

1)2a%-7, 2)(y+3)?+5; 3)(x+9)*-5; 4) 7+|x-4|?

61. Kakoe Haubonbluee 3HaueHHe M NpPH KAaKOM 3HAYEHHH Mepe-
MEHHOH MOXET NMPUHUMATD BbIpaXKEHHUE:

1) -x*-10; 3) —(x+5)* +13;
2) 6-(x-5)%; 4) —|x—6[+1?

CBoiicTBa CTeNneHH ¢ HATYPaJbHbIM MOKa3aTeJieM
62. IlpencraBbTe B BHAE CTENEHH MPOH3BENCHHUE:

1) n*n®; 4) a%°; 7) (a+2b)"%(a+2b);
2) mm’ ; 5) o xt 5 8) }’5}’2)’}’1 L
3) x2x!®; 6) kk2k8;
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63. IlpencraBbTe B BHjE CTEMEHH YAaCTHOE:
1) a":a*; 2) y’:y; 3) (x=»):(x-)°.
64. 3ameHHTe 3Be3MOYKY CTENEHbIO C OCHOBAHMEM 4@ TaK, YTOOBI
o6pa3oBaioch BEpHOE paBeHCTBO:
1) aS'*=al9; 3) a9:*=a5; 5) 014:"a9=a“;
2) a4~*-a2=a7; 4) *:a10=a32; 6) *.q7 a8 =q2.
6S. BoiuucnuTe 3HaueHHe BbipaXKeHHA (eciH nonauo6m"cx,‘ BOC-
nonb3yitech TabnuuaMu crerneHed uucen 2 W 3, KBaaparos
ABY3Ha4YHBIX YHCeJl, KyOOB OqHO3HAYHBIX YHCEN):
713 76
1) 3*.3%; ) —m—;
04 04"
2) 2°.22; 1) 5
)22 " 004"
3) 5'1.57:515; 8) 3°.27;
4) 29'%.295: 291, 9) 64-22:2%;
24 22 512-42
21 f-2l} .f-2l};
5)(23) ( 23) (23), 10) S
66. IIpencraBbTe cTeneHb B BUAE MPOU3BEAEHHA CTEMEHEH:
1) )" 3) 3% 5) (-0,2k)*;
3
2) (mnp)®; § s 9 (Fa)
67. IlpencraBbTe npou3BeaEHHE B BUIE CTENEHH:
33
DS 3) 36a%; 5) ~Fgmn’s
5.5
2) -n''; 4) 27:%°; 6) _P* .
) ) 25y 100 000
68. Haiinure 3HaYeHHe BBIPOKEHHA:
~ 8 7 8
1) 0,2°-5%; 3) (—4L) -8%; 5) (2-%-) (-;-) ;
2) 4%.25%; 4) (08)*-(125)%  6) (0,5'7-2".
69. IlpencraBbTe B BUMie CTENEHH BbIpaXKEHHe:!

1) (@*)*; 2) (-a")%; 3) a%a?; 4) @)%
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70.

.

72.

73.

74.

75.

5) (@)% 7 (=a®)’ -(-a°)" :a®
6) (a®) -(a*)}; 8) a**:(a®)? -a'%.
Haiigute 3HaueHue BbIpaxkeHHs (ec/iuM MOHAnOOMTCS, BOCMOJIL-

3yiTech TabnMuamu creneHed uucen 2 M 3, KBaApaToOB ABY-
3HAYHBIX YHCell, KyOOB OZJHO3HAYHBIX YHCEN):

16 . (1513 8 g5\4. <25 5) 8. (84)°
1)3°:(33); 3)67-(6°)":6°7; —_—
) (3) ) 6°-(67) &) 8
9°.81°
2) (5%, 4 4977 6 —
Haiigure 3HaueHHe BbIpaXKEHHA:
9 129 10 18 20 ,ll
1)5133; 3)4 il; 5)2 3;
65 44 728
7 12 3
2) 34 6> 4 1125 0> 6 '24_4'
83 3.5 18
Kakue U3 JaHHBIX paBeHCTB OIIMGOUHBI:
1) a*-a®=d°; 4) 2°.3°=¢6°;
2) a*:a’=d’; 5) (a) a=ad
3) 52.5% =56, 6) (a®)?:(a )5=a ?
Pewure ypaBHeHHe:
D (x+4°=0;  3)x'%=1; 5) x1%+1=0.
2) xM=-1; 4) x7 +1=0;
OxHou4J1eHbI

[IpuBeanTe OQHOWIEH K CTAaHAApPTHOMY BHAY, YKaXKHTE €ro Ko-
3¢ PHULHEHT U CTENEeHb:

1) 5x4x2x; 4) ~2,4n? -5n° X
2) 4b-0,25a-3m ; 5) —15a%-0,2a°b -(<3¢);
3) 6x-(-4yz); 6) y2(-x*)-y'.

Haitnure 3HayeHHe OQHOWIEHA:

1) 3n®, ecan n=-2 ;

2) —4,5xy2 ,E€CMM X=%, y=-2;
b

W

’

3

3) %ab3, ec/id a =—
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4) 0,4m2nk,ecnu m=05,n=6,k=-2.
76. BbIMogHHUTE YMHOXKEHHE OJHOYIEHOB:
1) 0,8a%b° -2,5ab; 4) —14x" yz? -1%x2y9z5;
3.5 4.2,
2) —4,6x°y-0,5x"y“; 5) lx4y~(—6z2y3)-1,5x2z8.
3226 21 25 12 4
3) 0,27a’b*c -330 b’c'”;
77. BosBeauTe B CTENEHs:
6 3
1) (-4x2y*)?; 3) (—%m‘n) ;%) (1%&61;“) .
2) ([2x°%2Y); 4) (7))
78. TlpeacraBbTe BhipaXKeHHE B BHAE KBaJpaTa OQHOWIEHA:
1) 9a%; 3) 0,64a'%8";
2) 25a*b'°; 4) 625a'*p5c!8 .
79. IlpencraBbTe BEIpaxceHHE B BUAE KyOa OXHOWIEHA:
1) 84°; 3) 0,064a'26*;
2) —27a6b3; 4) _ﬁalsb27c60:
80. VYmpocrture BblpaxkeHHe:
2
1) 4a* -(-—2a3b2)2; 4) —l%m:‘ns-(—%-mn‘) ;
3
2) (-x°y)*-6x3y2; 5) 154’0 -(-i—azb) :
3
3) (-0,3a*bc?)? -5a%c8; 6) —(-3a’b)° -(—%aSb‘) :
81. IlpencraBbTe BbIpKEHHE B BHAE MPOM3BEAEHHA ABYX OOHO-
4/IEHOB, OJIHH M3 KOTOPBIX paBeH 3a°h’:
1) 9a%'";  2) -184'%°; 3) -3,6a%7; 4) 25a"'b'".
82. HssecTtHo, uTO 4x? y5 =3 . HaiiaguTe 3HaYeHHe BHIPAOKEHHA:
1) 1,6x%y°; 2) ax8y13; 3) —20x4y10.
MHorouJieHbl
83. IIpuBenute nogo6GHbIE WieHH MHOTOYIEHa:

1) 6):2y—2yx2 +y2x—7xy2;
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85.

86.

87.

2) a* +5a-3+24* -4a+9;
3) 7a—-4b+12c—-4d —5a-3b+2d —6¢c;

4) 3x* +5x° y- 6x2y +7x? +12x3 — yix+11y%x +4xyz.

INpusenure nomoOHblE wWieHb! MHOTOWIEHa M HaliauTe ero
3Ha4CHHE MPH YKa3aHHbIX 3HAYEHHAX NEepeMeHHbIX:

1) —3a® -7a? +5a® -3a* + 2a, ecnu a=-3;

2) 0,2b° +0,4b% 0,85 - 0,36 + 0,851, ecu b=2;

3) 7a’b+2ab® - 4ab® +3a*b+ab® ,ecnim a=2, b=-0];

4) —0,02x-11x2y-19x2y, ecnu x=-3, y=04.
Cnoxenue H BLIYHTAHHE MHOTO'WICHOB

YnpocTtHTe BhlpaXeHue:
1) 8x% —12x+4)—(2x +5x-2);

2) (11+2x) +(-x2 +12x-35) ;

3) (7a® -3a+6)—(-8a +2a> +5);

4) (14xy —2y? +13x%) - (~16y% - 5xy + 4x%) ;
5) (18a%b+9ab - 2ab*) + (4ab + 2ab?);

6)( xy—gxy)( xy-3 y)

) (25° +95%) - (4y* -3xy +(5x° = (55° + Ty - 6x7))).
JIOKaXHTE TOXKAECTBO:

1) 3a® +52 -3c?) - (2b* —c? +a?)+ (b -a?) =a® - 2c2;
2) —2a% —(4-3a%)+(6-5a%) +(4a* -2) +1=1;

3) (* +5x2) - (2x=1)—(x? +3x) +(5x - x*) = 4x® +1.

lloxmxm, 4YTO 3HAYCHHE BHIPAKCHHA HE 3aBHCHT OT 3HA4YCHHA
nepeMeHHoii WIH NEPEMEHHBIX, BXOAALIMX B HEIrO:

1) (12a° -4b° + 2a* +3)—(5a° - 3b* + 4a* -8) -
-(7a° +b* -2a* -11);

2) (—g-az —%-ab) + (%ab —%az ) —(—;—ab -%az) .



89.

91.

92.

923.

94.

9s.

96.

2 3

‘PewmTe ypaBHenwe:

1) 5—(3+4x-2x*)=2x> -3x+8;
2) 124+ (5x +3x2) - (3x2 - 2x) =0;
3) 3y} +2y1 - 4) -2y +4y? -8y) =3 -2y% -12.
Haiinure 3HayeHHe BbIpaXEHHA:
1) 4a® —(8a® - 2ab) + (3ab +4a?) ,ecnu a =02, b=3;
2) Gxy-x")+7x% - (6x* -31), ecnu x=-3, y=13.
BmecTo 3BE3JI0UKH 3aMHILHTE TaKOH MHOrowieH, Yyrobwl obpa-
30BaN1IOCh TOXACCTBO:
1) *—(2x% +3xp—4y?) =5x2 - y?;
2) a®-6a* +2a* +*=8a%> -3a° +1.
JokaxuTe, 4TO BbIpaXKEHHE

Ox® -2 +1D) - (3 +x-2)+(3x3 + x +4x?)
npmmuaer MNONOXHUTE/bHBIC 3HAYCHHUA npH mo6ux 3HAYCHH-
AX x. KAI(OC HaHMEHbILEE€ 3HAYCHHE NMPpHHHMACT 3TO Bblpa)KeHHe

H NPH KaKOM 3HaY€HHH x?
Joxaxure, 4ro 3HaueHue BblpakeHHs (11n-5)-(4n+16)

KpaTHO 7 NpH MoGOM HAaTypalbHOM 3HA4€HHH n.
Joxaxure, 4ro 3HaueHHe BblpakeHus (10n-3)-(2n-19)

KpaTHO 8 npu 1000M HaTypanbHOM 3HA4EHWH n.
Hokaxure, 410 NpH 06OM HATYpPabHOM 3Ha4Y€HHH N OCTATOK
NpH JeNeHHH 3Ha4eHHd BbipaxkeHHA (In+7)—(4n+5) Ha §

paBeH 2.

3anuch abc 0603HayaeT 4HMCIO, B KOTOPOM a coTeH, b ne-
CATKOB, ¢ emuHHuL, [IpeacTaBbTe B BUIE MHOMOWIEHA YHCIIO!

1) cha; 3) cab+bc; 5) cab+ch; 7) cha+ba.
2) bea ; 4) abc—ba; 6) cab—ch;
JlokaxxHTe, HTO PasHOCTb YHCET abc u cab KpaTHa 9.

. JloKaxuTe, YTO Pa3sHOCTb E—(a—h—c) KparHa 11.

. TlpencrasbTe MHOrOWieH Szyz —2x?+4x-3 y+7 B BHOE CyM-

Mbl JBYX MHOIOWICHOB TaK, YTOOB OAHH H3 HHX HE coaepxan
MEepEMEHHOH y.
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99. lpeacraBbTe MHOrowieH 2x? y+3 y2 —4axt+ Txy—-8x+9 B

BHE Pa3HOCTH JABYX MHOTOWIEHOB C FOJIOXKHTEIbHBIMH KO3G-
¢uLMeHTaMH.

100. ITpeacraBbTe MHOrOWIEH 2y’ +4y—5 B BHAE Pa3HOCTH [BYX

ABYWICHOB.

YMmBoxenne OAHO4 /ICHA HA MHOINOYJICH

101. BuinosiHHTE YMHOXEHHE:

1) 4x(x? +3x-2);

2) —3b(a’ +6ab + 5b);

3) (6x —10x? +8)-(-2,5x);

4) 0,4ab*(2a*b—-5ab+7a%?);

5) l%pq(—g—f +35P —%q’) ;

6) - 6x2q5(2x3 - 3x2q + qz) .
102. [IpeoGpasyiiTe 8 MHOTOWIEH BbIPAXEHHE:!

1) ,5(2x - 6)+4(x—2)-5(2-3x) ;

2) 5x(x—4)-2(x* +3x);

3) 3a(a® +2a)-4a(a® - 7a);

4) x(x+2y)-y(3x-4y);

5) 0,4b%(5b% —2b—1)-0,3b(b> + 2b* - 3b);

6) 8x(3x* —2y)—4x(5y +7x2);

7) 4b(2b> —5a) —9a(b +3a)+ 6b(-2a+5b) ;

8) 2x3(3x -2)- 3x(:o:3 —4x% + x)-8x-— 3xt.

103. YnpocTHTe BHIpKEHHE H HAHZMTE ero 3Ha4YeHHeE:
1) 3x(7x-2)—2x(9x+3), ecnu x=-4;

2) 4ab(7a* -3b%)+ 3ab(5b* =9a?), ecnu a=-2, b=-3;
3) 2a%(5a% +a-6)~10a°, ecnu a=-2.
104. Jlokaxure, YTO 3Ha4CHUE BbIPAKEHHA
2x(3x% - 4) + x*(6 - x)— (5x° —8x+6x% -3)
HE 3aBHCHT OT 3HAYCHHA X. :
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105. TokaxuTe, 4TO BbIpaXeHHE 2x? (G- 4x2) -45° (x3 -2x)- 6x>
NPHHHMAET HEMONIOXKHTEIIbHBIE 3HAYEHHA MPH BCEX 3HAYCHH-
X X.

106. Pernre ypaBHeHHe:
1) 2x(3x—-4)-3x(2x+5)=7;
2) x> +4x+1=x(x+2);
3) Ix(x+1)-2x(5x+3)=7x(2—x)+4;
4) 8(x2 -1)-3x(x+2)=5x*> —6x-5.

107. IIpn kakoM 3Ha4YeHHH X 3HaueHHe BbipaxeHus 4x(3x+2) Ha 9
Gonbiile, 4eM 3Ha4ECHHE BbIPOKEHHS 6(2x* -3)?

108. [Tpu KakoM 3HaYeHHH MEPEMEHHOH y/IBOEHHOE 3HaUYCHHE TpeX-
wiena x° +2x° -5 PaBHO PasHOCTH Bhipaxenuii x(3x2 +5x) u

x(x* +x—4)?

109. Pemure ypaBHeHHe:
1)£+_{=£7_; 5) x+4_x—3=2;
2 8 4 4 6
2) x—3+£=2; 6) 5x—2+2x—1=4——x;
4 3 3 5 4
3) x—2=2+3x; 7) 3x—2_2x+1=x_1,
3 5 3 6
4) Jc+3_x—4= ; 8) 7x—3_4x+2+5—3x=3.
2 7 3 2 8

110. ItlnpuHa OpsSMOYrolibHHKa B TPH pa3sa MEHbLUE ero UIHHBI.
Ecny4 anMHy npAMOYroibHHMKAa YMEHBLIHTh Ha 2 M, TO €ro
nromank yMeHsmHTLCS Ha 8 M°. Haiinume nepoHavanbHble
JIMHY K IIHPHHY NPAMOYTOJBHHKA.

111. 3a Tpu nHs apToMo6HNL npoexan 1400 kM, npu4YeM BO BTOPOH
AEHb OH HIpoexal % fyTH, NPOAJEHHOTO B NMEpBbIH ZicHb, a B

TpeTHA — % MyTH, MPOHACHHOIO B MEpBbic ABa JHA BMECTE.

CKONbKO KHJIOMETPOB Mpoexas aBToMOOHIb BO BTOPOi ieHb?
112. B Tpex 6akax Haxomutcs 260 n Boawl. H3BecTHO, 4TO BO BTO-
pom Gaxe Ha 20 i1 Bozbi Gonblile, 4EM B MEPBOM, @ B TPETbEM —

% KOJIMHECTBA BOAbI, KOTOpas HAXOAHTCA B MEPBOM H BTOpPOM
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6akax BMecTe. CKOIBKO BOABI HAXOAUTCA B KaKAOM Oake?
YMHOKeHHe MHOTOYJIEHA HA MHOTO4JIeH

113. IIpeo6pa3yiiTe B MHOrOWIEH BbIpaXKEHHE:

D) (x+5)(y-7); 7) (-2- )% +3);

2) (x=1)(x+5); 8) (3a® —b)(4a® +3b);

3) Bx-5)(2x+7); 9) (a-3)(a*+4a+2);

4) 5x2 -1Gx+1); 10) (y-22)(y* -2yz =52%);
5) (5m-2n)(3m+n); 11) m2m-1)(3m+2);

6) (4x% - x)(2x* +3x); 12) - 622(4-22)(32% +112).

114. YnpocTuTe BblpaXXEHHE:
1) (x+3)(x-7)—4x(5-2x);
2) y+2)(y-6)+(y+3)(y-9;
3) (z-3)(Bz+1)-(2z+3)(4z-1);
4) (2a-3b)(7a +4b) - (3,5a+ b)(4a - 6b) ;
5) (m® =3n)(m® +2n)— 4m>(m® + Tn).
115. Pewunre ypaBHEHHE:
1) (x-4)(x+2)-(x—-5)(x—-6)=3x;
2) 12x? - (3x - 4)(4x +1)=19;
3) B3x+5)(2x+1)=(6x+5)(x—-3)+4;
4 (x+1D)(x-2)—(x+5)(x+4)=-2.
116. YnpocTuTe BblpaXeHHe M HAHIHTE €ro 3HaueHHUe:
1) (x+7)(x-3)-(x+6)(x-2), ecnn x=-2,5;
2) (a+3)a-6)+(9-5a)a+1),ecnn a= —2%.
117. JokaxuTte, yto [ia mobOro 3HaYyeHUs NMepeMeHHOH 3HaueHHe
BbIpakeHHs (x + 1)():2 +x—-4)-(x+ 2)(x2 -3) paBHO 2.
118. Jokaxkure, uTO 3HaYeHHe BblpaxeHHa (n—5)(n+5) -
—(n-2)(n-12) xpatHO 7 mpy BCeX LE/bIX 3HAYEHHSIX N.

119. Haiigure Tpu nocienoBaTeNibHbIX HaTypalibHbIX 4HMCa, €CIH
npou3BeieHHe BTOPOro M TpPeTbero uucen Ha 44 Gonblue, 4yeM
KBaJpaT NepBoro 4ucia.

120. InuHa npsaMoyroibHUKa Ha 3 cM 6Gonbuie ero wHpuHbl. Ecnu
JUTHHY YMEHBLUHTh Ha 2 CM, a LIMPHUHY YBEIHYMTH Ha 5 CM, TO
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miowanbk NpsMOyroibHHKAa YyBEIHYUTCS Ha 14 cm’. Haiiure
nepBoHaYasbHble JUIMHY U LIHPHHY NPAMOYrO/bHHKA.

BhiHecenue 001ero MHOXKHTEJIA 332 CKOOKH
121. PaznoxxuTe Ha MHOXHTEH:

1) 3a-15b; 7) 22xp% +33x%y;

2) 5x-2xy; 8) —4a* +204'°;

3) Tmn+Tmk ; 9) 3x? +15x* - 21x°;

4) 6a* —12ab; 10) 4a%b® -12ab* +20a%b;

5) x8 - %3 11) 15m -9m*n-12m?;

6) 18ab® +9ab; 12) —16x%y3z - 44x%y?2% +4x?y23.
122. Pa3noxuTe Ha MHOXCHTEITH:

1) x(a-b)-y(a-b); 4) 3a(x-y)-(y-x);

2) a(3x-4y)+b(3x-4y);  5) (y-3)*-4(y-3);

3) 3x(m-2n)+4y(2n-m); 6) (x+2)By-D+(x+2)2y-7).
123. Peurure ypaBHeHUE:

1) x2+7x=0; 3) 8y? -3y =0;

2) 22-32=0; 4) 102 +2¢=0.
124. Jokakure TOXIECTBO:

1) (2a—-7b)(3a® +4ab-b*)-(2a-7b)(3a> + 4ab-2b*) =

=b*(2a-1b);

2) (3a-1)(5a% +2ab-2)+(1-3a)(5a* +2ab-6)=12a - 4.
125. JToka)kute, 4TO 3HAYEHHE BBIPAXKEHHA:

1) 277 +3'8 kpatuo 7; 3) 6*-4° KpaTHo 17.

2) 16° —22° kpatHo 15;

Metoa rpynnupoBkx

126. Pa3noxute Ha MHOXKHTEH:

1) xy—xz+my—mz; 5) 8xp -4y +2x% — x; *
2) 4a—4b+ca—ch; 6) 3x> —5x%y-9x+15y;
3) Sa-ab-5+b; 7) m*n? ~m+m?n’ —n;

4) a’ +a°+2a%*+2; 8) ax®>+ay—cy +bx* —cx® +by.
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127. Haiinure 3HauyeHHe BBIPAXKEHMS, Pa3l0oXHUB €ro npeiBapHTelb-
HO Ha MHOXHTEJIH:

1) 10ab—5b% —6a +3b, ecnu a=7%, b=24;
2) 3x3+x2—3x—1, ecJid x=2%.

128. Haiigure 3HaueHHe BbIPAKEHHA:
1) 15,6-7,8+19,5-9,4-15,6-5,8—-19,5-7,4;

3 83 4241 463.83_73.11
2) 53-8z-45 1¢e+65-82-T51¢.

129. Pa3nioxxute Ha MHOXHTENH TPeXWIeH, NpPEeACTaBUB MpeaABapH-
TEeNbHO OJMH M3 €ro WieHOB B BHAE CyMMbl MOJNOOHBIX cna-

raéMapIXx:
1) x* +8x+15; 3) x* +10x-11;
2) x*-9x+8; 4) x* —4x-21.

IIpon3Benenne cyMMbl H Pa3HOCTH ABYX BbIpaskeHHH
130. IpeacraspTe B BHAE MHOTOWICHA BbIPaXKEHHE:

1) (@+7)a-7); 6) (7a2y3-Slayz)(7a2y3+slay2);
2) (6+x)(x-6); 7) (0,3p +0,2¢*)(0,3p* -0,2¢4%);
3) (4b-1)(4b+1); 8) (x* - yHx* +yH(xd +3%);

4) Bm+3y)3y-8m); 9) (m®-n®)(-m®-n’);

5) (<" -g)xT +¢%); 10 (I,Sa“ +%b3)(%b3 —1,3a”) :
131. YnpocTure BbIpaXKeHHe:

1) (c+2)(c-2)—-4c(c-1);

2) (4a-1)(4a +1)+O+a)a-9);

3) 5x-7y)5x+Ty)+(Tx-5Sy)7x+5y);

4) (m—-1)(6-m)—(10-m)(m+10).
132. Pewunre ypaBHeHHe:

1) (x+3)(x-3)-x(x+4)=0;

2) 3x(5+12x)-(6x-1)(6x+1)=25x;

3) (x=5)(x+5)-(2x+1)(x—2)=1-x%.
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133. Haitaure 3Ha4YeHHE BbIpaXKEHHA 2mn-1)2mn+1)x

x(4m2n2 +1) (16m4n4 +1), ecnu m=%, n=-6.

Pa3HocTb KBaZipaTOB ABYX BblpaKeHHI
134. Pa3znoxuTe Ha MHOXHTEIIH:

1) x>-100; 6) m®—n'";
2) 36-816%; 7) 0,16p* - ¢°;
3) 9x? -64y?; 8) 1,218 —225¢';
4) 0,09a° —1,44b%; 9) —4+169x*y'8;
5) J’c4y4—%; 10) 225x 48— I%a%s.
135. Pa3noxure Ha MHOXHTENH, MONb3YACh (POPMYJIOH PasHOCTH
KBaJpaToB:
1) (2a-3)*-381; 4) (x+2y-32z)% = (2x-2y +32)%;

2) 3b-4)2 -(b+7)?*;  5) a®(B* +8b+16)—x5.
3) m® —(m* -3)%;
136. Pewuvte ypaBHeHHeE:
1) x2-81=0; 3) 25x2 +36=0;
2) 9x2 -49x=0; 4) 3x+1)2-100=0.
KBaapaTt cyMMbl H KBaJpaT pa3sHOCTH ABYX BbipaxKeHHi
137. IlpencTaBbTe B BUAE MHOrOWIEHa BHIPAKEHHE:

1) (r-4)2; 6 (8 x+—y) S 1) (<5-2a)%;

2
2) (5-x)°; 7) (b% -3)%; 12) (Z%aH%bJ :
3) (3x-2)%; 8) (»*-2»)%;  13) (6pq° —gp*)*;
4) (5m+3n)?; 9) (m® +n?)?; 14) (2x* +5x°0%)%.

5) (0,4a-5b)%;  10) (-7x+3y*)?;
138. YnpoctHre BhipaXKeHHeE:
1) (x=5)2-25; 3) (2a-5b)% — (2a +5b)?;

2) 6y +(y-3); 4) (4m+3n) +(2m - 6n)%;
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5) x(x-2)-(x-3)*; 7) y(3y-2)* -9y(4+y)*;
6)(8p - q)* —(4p —q)16p +3q); 8)0,3(3mn~2)? +0,8(2mn +1);
9) (x+4)2 —(x-2)(x+2);
10) (8a-3b)8a +3b)—(6a—5b)%;
11) (m=3)m+4)—(m+2)* + (A—m)(m+4).
139. Peunre ypaBHeHHeE:
1) (x+7?-(x-2)2 =-15;
2) (4x+5)2 +(3-2x)8x+1)=7;
3) x(x+2X6-x)=14—x(x - 2)?;
4) (6x-1)* - (4x=3)(3x +1) = 6(2x—5)* +113x;
5) (x=2)(x+2)=3(x+4)> - 2x(x +5).
140. YnpocTHTe BHIpOXXEHHE H HAHAHTE €ro 3HAYEHHE:
1) (x-4y)* —(4x- )", ecnu x=11, y=-2;
2) (x2 —4)? - (x2 = 5)x> +5) + 2(4-x)? , ecnm x=—-0,02;
3) (@+6)>—(a-2Xa+2),ecnm a=13;
4) (x*-3)(x* +3)-(x* -4)? ,ecn x=3.

141. 3ameHuTe 3HaK * OJHOWIEHOM TakK, 4ToObl 06pazoBaitoch
TOX/AECTBO:

1) *-4)? =y -8y+16;  3) (*-**=16x"—*+49y*x*;
2) (4’ +*? =*+*+25m*;  4) (3n> -%)7 =*-24ng’ +*.
IIpeoGpa3oBanne MHOrOUJIEHA

B KBAJPaT CyMMbI H/IH Pa3HOCTH ABYX BbIpaKeHR i
142. IlpeacraBbTe TPEXWIEH B BUE KBaApaTa ABYWICHa:

1) a> +10a+25; 5) m® —6m*n’ +9n';
2) 4x? —4x+1; 6) 36x'2+y6+12x6y3;
3) 64n° —80ng +25¢°; 7) 5za’ —2a°b% +225b%;

4) 80xy +16x2 +100y? ; 8) B a* +10a%5’ +495°.
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143. 3ameHHTE 3HaK * OMHOWICHOM TaK, YTOOblI MOJYyYeHHbIA TpPex-
YjieH MOXKHO ObL10 MPEACTaBHTL B BUAE KBAaJApaTa ABY'WICHa:

1) *—4ax+4a*; 4) *-26x°y* +169)8;
2) 16m> +24mn +*; 5) m® —1,2m> +*;
3) 12162 —* +9¢2; 6) *_%bﬁ%%_

144. Haiure 3Ha4eHHE BbIPOKEHHA:
1) (a-3)* +(a+2)’ -2(3-aXa+2),ecam a=1;

2) (4a-3)*+(Ba-1)2-1,ecin a=2.
145. Pemnure ypaBHEHHE:
1) x2 +8x+16=0; 2) 36x2 —60x+25=0.

146. [lokaxmwure, YTO BbIPOKCHHE x* -10x+29 TIPHHUMAET MOMO0XH-
TeJIbHbIE 3Ha4Y€HHA MpH MoboM 3HaveHHH x. Kakoe HanmeHbIuee
3HAYEHHE MPHHHMAET 3TO BBIPDKEHHE M MpPH KAKOM 3Hade-
HHH x7?

147. dokaxwure, YTO BbIpaXKEHHE —x? +8x-19 NpPUHMMAET OTPHLIA-
TenbHLIe 3HaYEHUA npy NoboM 3HaveHnH x. Kakoe Haubonbee
3HAYE€HHE MPHHHMAeT 3TO BBLIPAKEHHE M NPH KAKOM 3Hade-

HHH X7
148. [Tokaxwure, YTO ypaBHEHHE HE HMeET KOPHEH:
1) x?+4x+7=0; 2) x2-3x+4=0.

149. JTokaxwure, 4TO BbipaxkeHue (a —2b)(a—2b-6)+9 npuHHMMaer

HEOTPHLATE/IbHbIE 3HAYEHHA MNpH MOOBIX 3HAYEHHAX nepe-
MEHHbIX.

CymMma 4 pasHocTb Ky00B ABYX BbIpaxeHHH
150. Pasnoxure Ha MHOXHTESH:

1) a® +1; 3) 64y°-x*;  5)a®-b'2;

2) m® +27; 4) 216+ m®n%;  6) 343a%° +0,027c%4!.
151. Ynpocture BhipaxeHHE:

1) (x—2)x% +2x+4) +(4 - x)(x* +4x +16);

2) (x+3)x2 -3x+9) —x(x—4)(x+4);

3) y(r+INy-N-(y -5y’ +5y +25);
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4) (=D +DER+DEE DS+ 3 + DR =X +1).
152. Pemure ypaBHEHHE:
1) (2+3x)(4-6x+9x%) - 3x(3x - 4)(3x+4) =10;

2) 81(—x 1)(-—): +—§x+1) 3x(x—2)? =12x2.

153. Pa3noxure Ha MHOXKHUTEJIH:
1) (a+4)° -27; 2) (@-9)* +64.

Hpnmeneune PA3JHYHBIX cnocoboB Pa3JIOKEeHHH MHOIo4JeHa
HAa MHOXXHTEJIH

154. Pa3noxxure Ha MHOXKHTEJIH:

1) 7x* -28; 6) —75b% +306* - 3b2;

2) 3a%~108a; 7) 2x5-16y°;

3) 3x4—3x2y2; 8) a* -a’b+ab® -b*;

4) 4m2n4—64m2p4; 9) x+4y+x2—16y2;

5) 3x% - 48xy +192y7; 10) x2y° —3° —x2y% + 2.
155. Pa3noxxute Ha MHOXXMTENH:

1) x> +2xy+ y* -64; 6) b* +64a> + b* +8ba +16a>;

2) m* +16n% +8mn—b?; 7) x2—6xy+9_y2—a2—2a—-1;

3) x2y3—.xy+y~—y3; 8) 4x2—y2—4x+1;

4) a® +27-3a-a’; 9) (x~y)(x+y)+2(3x-2y)+5.

5) x'2—6x'? +9x8 -36;
156. Pemiute ypaBHeHHe:
1) 7x* -28x=0; 4) x> +4x* +4x+16=0;
2) 81x> +36x2 +4x=0; 5) 3x’-6x*-75x+150=0;
3) x*=2x*-9x+18= 0; 6) X +axt +4x° —x? -4x-4=0.
157. Pa3noxxute Ha MHOXHTENIH TpPEXWIEH, BbIAENAB NpeABapH-
TENBHO KBaZlpaT ABYYJI€Ha:

1) x2+2x—8; 3) x2+l2x+11;
2) x> —6x+5; 4) x* -4x-5.
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158. U3BecTHo, uTo x+y =7, xy=6. Hafinure 3HaueHue Bbipa-
JKEHHUA:
D) xfy+xp?; 2) x*+y?%; 3) X+,
®yuxuus. Cnocobol 3ananns GyRKIMH
159. 3akuneB npu temneparype 100°, Boma Hauana OXJIaXAATHCA.
Kaxy1o MUHYTY ee TeMNepaTypa NoHWKanach Ha 4°.
1) 3anaiire dopMynoit 3aBHCHUMOCTh TeMnepaTypbl I’ BOAbI OT
BPEMEHH ! €€ OXJIKIACHHS.
2) Haitinure 3HaueHHe (yHKuuH 7, COOTBETCTBYIOLIEEe 3Haue-
HHIO apryMeHTa ¢t =3; 8; 11.
160. ®ynkuus 3anaHa popmynoii y =—4x+1. Halinure 3Hauenue y,
€CJIu:
1) x=1; 2) x=-3; 3) x=-25; 4) x=9.
161. dyHkuus 3anaHa popMynoi y = x(x —4) . 3amonHure TabnuLy,
BbIYHCJIHB COOTBETCTBYIOILHE 3HAUYEHUS QYHKLIHH:

X -3 -2 -1 0 1 2 3

Yy

x+6,ecnu x < —4,
162. ana pynkumsa f(x) =<8, ecnu-4<x<3,

x2 ,€CJIH X > 3.
Hatigure: 1) (=5);2) £(=39); 3) £(2);4) £(3); 5) f(5).
I'padux pynkuun
163. Ha pucynke 7 uzobpaxeH rpaguk Hekotopoii pyHkuuu. [Tonb-
3ysich rpagyKoM, HaHauTe:
1) 3Hauenue y, ecnu x=-5;-4;-3,5;-1; 1; 2; 4;
2) 3Ha4YeHHA X, KOTOPbIM COOTBETCTBYeT y =—2; 1; 2;
3) 3HaueHMs apryMeHTa, MpH KOTOpbIX 3HaueHHe GYHKUMH pas-
HO HYJHO.
164. OyHkuus 3anasa popmyinoit y = x*-9,rme -3<x<4.
1) CoctaBbTe TabnuLy 3HaYeHHit PyHKLMH C Lwarom 1.
2) IocTpoiite rpagpuk (PyHKLUHH, HCMONb3YA COCTaBIEHHYIO
Tabnuuy.

3) Ucnonb3ys rpaduk, HaiAWTe, MPU KAKHUX 3HAYEHHAX apry-
MEHTa 3HaYeHUs QYHKLMH OTPULIATENbHBI.
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165. puHapnexxatr aM rpaduky ¢YHKUMHM, 3amaHHOH QopMysoi
y =2x? -1 , Toukn A(0;2); B(;1); C(0;-1); D(-1;2);
E-237?

166. ®yHkuua 3anaHa popmynoi y =-3x+4. Haliaure:

1) 3HaueHHe GyHKLHMH, €CH 3HaYeHHEe apryMeHTa paBHO —2; 4;

3,5;
2) 3HayeHHe aprymeHTa, NpH KOTOPOM 3HAa4Ye€HHE (YHKLUH
paBHo 1; -2; 4.
167. ocTpoiite rpaduk MMHEHHON QyHKUHH:
1) y=x+4; 3) y=1x-2; 5) y=5+1x;
2) y=3x-1; 4) y=08x-3; 6) y=—4x.

168. ITocTpoiite rpapuk ¢yHkuun y=3x+4. [Tonb3yscy rpadpu-
KOM, HaHauTe:
1) 3HayeHHe QYHKLMH, €CJIH 3HaYeHHEe apryMeHTa pasHo 1; —3;

0;
2) 3HayeHHe aprymeHTa, NpH KOTOPOM 3HaueHWe (GYHKUHH
pasho 1; -5; -2;

3) 3HaueHus apryMeHTa, MpH KOTOPbIX (GYHKUWS NpHHUMaeT
MOJIOXKHTEJIbHBIE 3HAYECHMA.
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169. He BbimonHas nocrpoeHus rpaduka ¢yHkumn y=16x-2,
YK@KHTE, Yyepe3 Kakue M3 AaHHbIX TOYeK MPOXOAHMT ITOT rpa-
dux: A(1;-0,4); B(2;0,6); C(5;6); D(-15;-3).

170. ®yukuus 3anaHa GopMmynoi y =-§-x . Halinure:

1) 3HaueHue y, ecniu x =10; 3;-5; -7;

2) 3HaYeHHe X, NPU KOTOPOM ) paBeH —3; 15-; 2; 10.
'

171. INocTpoiite rpaduk npamMoi NPONOPLUHOHANBLHOCTH:!
1) y=2x; 2)y=-3x; 3 y=-ix; 4) y=06x.

172. MocTpoiite rpa¢uk ¢pyHkuuu y =0,5x. [Mone3ysce rpadpuxom,
Haraure:
1) 3HaueHHe QYHKUMH, €CJIH 3HAYEHHE apryMeHTa paBHO 2; —4;
2) 3HaueHHWe apryMeHTa, NpH KOTOPOM 3Ha4YeHHe QYHKUHMH
paBHo 3; -1;
3) 3HAYEHHA apryMeHTa, MpH KOTOpPbIX yHKLIHA NPHHUMAET OT-
pHULaTeNbHbIe 3HAUEHHUA.
173. 3anaiite dhopMynoil NpAMYI0 IMPONOPLUHOHATBHOCTb, €CJTH H3-
BECTHO, YTO ee rpaduk NpoXoauT Yepes Touky M (2; -9).
174. TTocTpoiiTe B ONHOM CHCTEME KOOPAHHAT rpaduku QyHKUMA H
YKa)XXHT€ KOOpPJAHMHATHI TOUKH HX MePEeCceUeHHUs:
1) y=-2x-1 u y=x+4;
2) y=3x-2 u y=~-‘.1,_-x+5.
175. INocTpoiite B 0OHOK cHCTeMe KoOpAMHAT rpadHKH THHEHHBIX
byHkumi: y=2; y=-5; y=1.

176. He BbIMONHAS MOCTpOEHHSA, HAHAWTE KOOPAMHATHI TOYEK
nepece4eHus C OCAMHM KOOpAHHAT rpapuKoB PyHKLMI:

1) y=3x+7; 3) y=3,5x-14;
2) y=4x-7; 4) y=6-4x.

177. He BbinonHsAs nocTpoeHHs rpapuka ¢yHKuUnH y =3x-5, Hail-
AMTE TOUYKY 3TOro rpadHka, y KOTOpOii:

1) abcumcca paHa opauHaTe;
2) abcumcca ¥ oOpAMHATA — MPOTHBOMNOOMKHBIE YHCIIA.
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178. Haiinute 3HayeHHe b, eciH M3BECTHO, YTO rpaqqux yHKUMH
y= —-}x +b npoxoaurt uepes Touky M (20; -3).

179. Haiinute 3HaueHHe k, ecnH M3BECTHO, 4TO rpadpux ¢yHKUHH
y =kx+7 npoxoauT yepe3 Touky M(3;-2).

180. I'padpuk ¢yHkumu y=kx+b mnepecekaeTr ocH KOOpPAHHAT B
Toukax A(0; —4) u B(2;0). Haiiaure 3Hauenus k u b.

181. Bce ToukH rpadmuka QyHKUMH y =kx+b HMEIOT OAUHAKOBYIO
opauHaty, pasHylo 6. Haiinure 3Hauenua k& u b.

182. I'papuk pyHkuMH y =kx+b napanneneH ocu abcumucc U npo-
XOAHMT uepe3 Touky A(-2;5). Halinure 3HaueHus k u b.

183. TToctpoiite rpaduk GyHKUHH:

1) y= x+1, ecnn x <0, l,ecan x <-1,
-3x+l,ecnux20; 3) y={-4x-3,ecmu-1<x<],
-7, ecnrux21.

2) y= 3x-l,ecnux <2,
V=15, ecnu x> 2;

184. He BbIMOMHAA MOCTPOEHMA, HAWAWTE KOODAHHAThI TOYEK Ie-
peceuenus rpaduKoB QyHKUHA:

1) y=13x-4wu y=12—2,-7x;2)y=5+:7ix H y=—171-x—9.

18S. 3apaiite popmyno# suHeliHyl0 ¢yHKUMIO, rpadMK KOTOpO#H
u306paxkeH Ha pucyHke 8.

L A A

Puc. 8
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186. I[Mocrpoiite rpadmk PyHKUMH:
1) y=|-x|; 3) y=2x—|x|;
2) y=|x+3|; 4) y=3|x|-3x.
JIuneiinoe ypaBHeHHE C ABYMA epeMEHHBIMH H ero rpadpux
187. Kakue u3 nap umcen (5; 8); (1; 4); (-3; 2); (=2; 3) asnsroTca
peleHUAMH ypaBHeHHs 4y —3x =177

188. M3BectHO, uTo mnapa (x; 5) ABASETCA pELUEHHEM YpaBHEHHA
2x -5y =13. Halinure 3HaueHwue x.

189. I'lpu kakoM 3HaueHuH a napa yucen (1; —3) aBnserca peieHHeM
YPaBHEHHA:
1) 2x-7y=a; 2) 6x—ay=4?
190. ITpx kakoM 3HauYeHMM a rpa¢uK ypaBHEHHA MPOXOAMT uepe3
HayaJio KOOpAMHAT:
1) 5x+3y=a; 2) 6x+7y=a+4?
191. [puHaanexuT nu rpapuky ypaBHeHus 4x—5y =30 Touka:
1) A(;-4); 2) B(0;-6); 3) C(5;-2)?
192. INocTpoiite rpa¢uk ypaBHEHHUA:
1) x+y=3; 3) x-3y=-2;
2) 2x-y=5; 4) 4x+3y=12.
CucremMb! ypaBHeHHi#l ¢ IBYyMS lepeMeHHBIMH.

I'paduuecknii MeToA pemeHHs CHCTEMbl
ABYX JHHEHHbIX YPaBHeHHH ¢ AByMs NepeMeRAbIMH

193. Kakue u3 nap uucen (1; 3); (0; —;—), (2; -1) sBnsioTCs peLIeHu-

3x+5y =1,

AMH CHCTEMBI aBHEHHH
P {4x+9y =-1?

194. Pewnre rpaguyecky CUCTEMY ypaBHEHMHH:
1y=x+ 6’ xX= —3,
b {%x+y=2; 3) {2x+y=3;

y+x=0, 2y—-x=2,
2) {4x+y=6; 4 {4y—2x=3.
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195. CocTaBbTe CHCTEMY YPaBHEHHMH, rpa¢MKu KOTOpBIX M300paxe-
Hbl Ha PUCYHKe 9, U HaiiluTe MO PUCYHKY €€ peLleHHeE.

My A N

I b 1 =

. G i N TP

0]l X - :

a) 6) 8)
Puc. 9
196. BrisicuuTe, HMeET M PELIEHHA CHCTEMA YPaBHEHH:
1) x-3y=5, 2)]2x+Ty=1, ‘3) Ix-y=4,
4x-12y=25; x-3y=2; 15x-5y =20.

197.K ypaBHeHuto 3x+7y =2 nonbepure BTopoe ypaBHEHHE Tax,
4TOObI MOJIyYHTb CHCTEMY YPABHEHHIA:
1) uMeroLLy10 €AIMHCTBEHHOE PELLECHHE;
2) uMeroLLy10 6€CKOHEYHO MHOTO PELLICHHMI;
3) He UMEIOLIYIO PEILICHHH.

Pemenne cucTeM JIHHEHHbIX ypaBHEeHHH
METOJ0M HOACTAHOBKH

198. Perure MeToxoM MOACTaHOBKM CHCTEMY YPaBHEHHIA:

1) x-3y=4, ) Ta+2b=9,
2x—y=3; 3a+b=-1;

) 4x-y=1, 4) 3x+4y=-2,
Sx+3y=14; 6x-7y=11.

Pemenne CHCTEM JIHHEAHbIX YPDABHEHH A METOIOM CJIOKEHHS

199. Pewinre METOIOM CJIOJKEHUSA CUCTEMY YPaBHEHHIA:

x-y=2, 6x+y=10, 5x—3y=11],
D {x+y=6; 3) {6x—3y=—26; 3) {2x—4y=3;

2) 2x-5y =12, ) 8x+3y=1, 6) 4x-5y=2,
4x+5y=24; 2x+5y=-21, 6x—-T7y=-1.
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Peimenne cacTeM JHHEHHBIX ypPaBHEHH i
200. Pewinre CHCTEMY ypaBHEHHIA:

Ix+7y=-4, m, 3n_gq

D {5x—8y=13; 6) {i_i__l_

) fox=sy=12, N
6x+11y=-19; x2 Y3

7 6 4 ’

3) 2x+9y-2=0, x_—-2.__1:i=1.
8x—~15y-25=0; 4 2 7
jlo(a+3)=_l_6b’ 3x"2J’_4x+5 - 7x_10’

4 . 8) <> 4 8
(6(b+3)=8~-13a; 6x—5y  2x+y _

5tz =x+2y.

5 [32a-5)+4(7-3b) =7,
) 12(4+b)-7(1+8a) = 53;

201. Mimeer i1 pellieHHe CHCTEMa YPaBHEHHIA:
4x+y=2, x+y=3,
1) <3x-2y=7, 2) 2x—-y=3,
2x-S5y=8; x+4y=6?
202. [Ilpsmaa  y=kx+b npoxoautr uepe3 ToukH A(2;-1) nu
B(1; - 3). 3anumuTe ypaBHEHHE 3TOH MPAMOI.
203. Iapa yncen (3; —2) ABnAETCA peLIEHHEM CHCTEMbI ypaBHEHHHH

2x+ay =8,
bx+3y=15.

Haiinure 3Hauenns a n b.
204. IIpu kakux 3HAYCHUAX a CHCTEMA ypaBHEHHIA:

1) 2x-3y=4, o umeer pewmennii;
2x-Sy=a P ?

3x+ay=15, ..
2) HMMeeT 6eCKOHEYHO MHOTO peLleHUH;

6x -8y =30

3) x=3y=4, MMeeT eAMHCTBEHHOE peLieHHe?
ax-18y =24 } )

20S. Pewunte ypaBHeHHe:
1) (x-2y)? +(x+2)? =0;
2) (x+3y-2)2 +x% -10xy +25y* =0;



BapwuaHt 3 97

3) [2x—y -3|+(x+3y-5)> =0;
4) x2+y2+4x—10y+29=0;
5) 4x? + y® —4x-14y+50=0.

Pemenne 3a1a4 ¢ NOMOILIO CHCTEM JIHHEHHBIX ypaBHeHH

206. 3a 5 pyyek ¥ 4 kapanpawa 3arnatiau 10 rpH. Ckonbko cTouT
OJlHA py4Ka W CKO/NbKO OZMH KapaHall, ecliH 3 pyuKH JOPOXeE,
yem 2 KapaHgaiua, Ha 1 rpH. 60 xon.?

207. MoTopHas sioaka 3a 24 ABHKEHHS MO TEYEHHIO pekd M 54
JBMXEHHA MpOTHB TeueHus mpouia 120 km. 3a 7 4 gBHXKEHHS
NpPOTHB T€YeHHs OHa mpouna Ha 52 kM Gonbuie, ueM 3a 3y
ABIXKEHHUA o TedeHuro. Haliaure ckopocTh NoakH Mo TeyeHHIo
H €€ CKOpOCTb MPOTHB TE€YECHHUS.

208. YV nByx ManbuyukoB ObutM Mapku. Ecnu omnH M3 HHX oTaact
sropoMy 10 Mapok, ToO y 060OHMX Malb4HKOB MapoOK CTaHET
nopoBHy. Ecnu jxe nepBbiii otaact Bropomy 50 Mapok, TO y
HEro OCTaHeTCA B 5 pa3 MeHblUe MapoK, YEM CTaHET Y BTOpOro.
Ckonbko Mapok 6b110 Y KaXKa0ro Majiby1ka?

209.3a 7 rterpaneit u 4 pyuxu szarmmatuad 18 rpa. SO xon. Ilocne
TOro, kak terpaau ropeuiesend Ha 40%, a pyuku — Ha 20%,
oJiHa pydka cTana Aopoxke oaHoH Terpaad Ha 70 kon. Kakumn
6b11H NepBOHAYaIbHBIE LEHbI TETPAAX U pY4KU?

210. [Tepumerp npamoyronbHuka paseH 32 cMm. Ecnu ero mimHy
YBEJIMYMTDb Ha 5 CM, a IIMPUHY YMEHBLIMTb Ha 2 CM, TO IUIOIaNb
NpsMoOyroNbHuKa yBenuuutcs Ha 7 cM’. Haiinure cTopoHbi
JaHHOTO NPAMOYrONbHHKA. ‘

211. Ecte Mertauionom ABYX copToB, cogepxkaiuux 12% u 30%
meau. CKoJibKkO KWIOMPaMMOB JIOMa KaXJIOro BHJa Haao B3STb,
ytobbl nonyunts 180 kr cnnasa, conepxaiuero 25% meau?

212. Cyma yABOEHHOr0 KOJIMYECTBA AECATKOB U KOJHUYECTBA EAMHHLL
HEKOTOporo ABY3HayHOro uucnaa pasHa 11. Ecnu nomensTsb
MecTaMH LM pbl 3TOrO YUcna, TO NOJYYHM YHCIIO, KOTOpPOE Ha 9
MeHblue AaHHoro. Hakiaure nannoe unciio.



98

3agaHus AN TEMaTHYECKOTrO OLEHHBAHHA

3AJAHNS )11 TEMATHYECKOI'O OLNEHHMBAHHS
SHAHUM YYAINUXCS

Bapuanr 1

TemaTH4eckoe ouenuBanne Ne 1
Tema. JTuneinsie ypasnenun c 00nois nepemennoll

Haiigure xopeHb ypaBHeHHS:

1) 9x-7=6x+14; 2) 3(4-2x)+6=-2x+4.

B nepsoMm suuke 6su10 B 3 pasa 6onbuie reosueit, yem Bo
BropoM. Korza u3 nepBoro AumMka B3sau 4 kr reoszied, a Bo
BTOpOii moGaBHaM 2 Kr, TO B OOOMX sfLIMKAX rBO3AEH cTano
nopoBHy. CKONBKO KHMJIOTPaMMOB rBO3fed OBLIO B KaXIOM
ALMKe cHavyana?

Pewiure ypaBHeHHe:

1) (12y+18)(1,6-0,2y) =0;

2) 42x-1)-3x=5x-4.

OnHoti 6purage Hano 6buUT0 noctponts 180 M Koporu, a Apyroi
— 160 M. Ileppaa Gpurana npoxianbiBana exexHeBHo 40 M, a
BTOpas — 25 M. Yepes ckonbko AHe# nepBoi 6pHrane ocraHeT-
CSl MPOJIOXKHTL B 3 pasa MeHbLIe METPOB OPOrH, YeM BTOPOi?

5.” Ilpu kakom 3Ha4YeHuH a ypasHeHue (2+a)x=10:

1) uMeeT kopeHb, paBHblii S;
2) He UMeeT KOpHei?

TemaTHueckoe oueHHBaHHe Ne 2

Tema. Cmenens c nHamypansusim noxkazamenem. OOHouneHsl.
Mnozounensi. Cnosceriue u ebiuumanue MHO2041eHO8

1.° Haiigure 3HaueHHe BoipakeHus 1,5- 62-23.
2.° BroInosiH{Te AEACTBUA:

(x*)S - x?

natat At NG )T
X
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3.°

4.°

5.

IIpeobpa3yiite BoipaxxeHHe B OJHOWIEH CTAHAAPTHOrO BHAA:
1) —3a%b*-3a%-b°; 2) (-4a*b%)3.
l'[pencmslme B BUAC MHOI'OWICHa Bblpa)KeHHeZ

(5x% +6x-3)— (2x2 -3x-4).

BolumciuTe:

4°-2° 2Y (3
4L (3] 3
YnpocTHTe BblpaXeHHE 125a%6° - (-0,2a%b%)*.

BMecTo 3B€310YKH 3alMIIMTE TAKOH MHOro4wieH, uyTobsl obpa-
30BaJIOCh TOXKAECTBO:

(5a® -2ab+6b)—(*) = 4a> +8b.
Iokaxure, 4to 3HaueHHe BbipaxeHus (3n+16)—(6-2n)
KpaTHO 5 npH 1l060M HaTypaibHOM 3Ha4YEHHH n.
3Ha4yeHHs NepeMeHHbIX a U b TaKkoBbI, YTO 2a%b% =9. Haiinure

NMpH TE€X XK€ cCaMbIX 3HAYCHHUAX NMEPEMEHHBIX 3HAYCHHE BbIpa-
KCHHA:

1) —-6a%b%; 2) 2a*p°.

1.°

2.°

3°
4.°

TemaTHuyeckoe oneHuBanue Ne 3

Tema. YmMnoowcenue oonounena na Mnozounen.
Ymuoxncenue mnozounena na mnozounen.
Paznoxcenue mHozouneHoe Ha MHOMCumenu

Hpencramﬂe B BUAC MHOro4wi€Ha BbIpaXXCHHE:

1) 3x(x* —4x+6); 3) (4a-7b)(5a+6b);
2) (x=3)2x+1); 4) (y+2)(* +y-8).
Pa3noxxure Ha MHOXHTETH:

1) 5a®-20ab ; 3) 3a-3b+ax—bx.

2) 753 -14x°;

Pewnre ypaBHeHHE 4x* -12x=0.
Ynpoctute BoipaxeHue 2a(3a—S5)-(a—-3)a-7).
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5." Pewnte ypaBHeHHe:

4 6
2) 2x-3)(x+7)=(x-4)(2x+3)+3.
6." Haligure 3HaueHHe BblpaxeHua 18xy+6x-—24y—8, ecau
x=1%, y=04.

7." okaxure, 4TO 3HA4EHHE BBIPAKEHHUA 16° 88 KpaTtHo 3.

8." Pa3noxuTe Ha MHOYKHMTENH TpexwieH x° +8x+15.

TemaTHueckoe ouennBanne Ne 4
Tema. @opmyast cokpaweHH020 Y MHONCEHUA

1.° TIlpencraBbTe B BUAE MHOrOWIEHa BbIpasKeHHE:

1) (@a+7)%; 3) (m-6)(m+6);

2) (3x—-4y)?; 4) (5a+8b)(8b-5a).
2.° Pa3noxuTte HAa MHOXHTEIIH:

1) a®-9; ' 3) 25x% -16;

2) b2 +10b+25; 4) 9x* —12xy +4y°.

3.° Vnpocrure BbipaxeHHe (x — 1)2 —(x+3)(x-3).
Peurure ypaBHeHue:
2y =33y +D+2(y =5}y +5)=2(1-2)" +6y.
5. MpeacraBbTe B BUAE NPOU3BeAECHHS BbIPOKEHHUE:
(6a-17)%-(4a-3)*.
6. Ympoctute shipakenue (a+1)a-1)a® +1)-(9+a?)? u naii-
JMTE €ro 3Ha4ueHHe NpH a =-;- .

7.°* okaXuTe, 4TO BBIPOKEHHE X> ~4X+5 NPUHUMAET MOMOKH-
TesIbHbIE 3HAYEHHSA TIPH BCEX 3HAYEHHUSAX X.




Tema. Cymma u paznocmo Kybos d8yx evipadicenuii. IIpumenenue
DPa3nUYHBIX CNOCOB06 PAZNONCEHUR MHO20UNIERA HA MHONCUMeEN U

ll°

2.0

6...

Pasnoxure Ha MHOXHTEH:
1) m* +27n%; 3) —3a% +18a-27; 5) a*-16.
2) x> -64xy?%; 4) 2ab+10b-2a-10;

YnpocTuTe BbipaKkeHHe (2a-—1)(4a2+2a +1) u Haiigute ero

3HA4YCHHUE NpH a = '--2L .

Pa3noxuTe Ha MHOXKHTENH:

1) s -y +x-y; 3) act -c* —ac? +¢?;
2) 4x2 —4xy+y*-9; 4) 4—m* +2mn—-n?.
Peurute ypaBHeHHeE:

1) 6x>—24x=0; 3) x*—4x? -9x+36=0.

2) 25x° -10x% +x=0;

JlokaxkuTe, UTO 3HaueHHe BhipaxeHus 2'% + 5° nenurca nHaueno
Ha 21.

[Ipn HEKOTOpBIX 3HAYEHUAX a M b BHINOMHAOTCA paBEeHCTBA
a+b=5, ab=-2. Haligute npH 3THX € CaMbIX 3HAUYEHHAX

1 b 3HaueHHe BeIpaXeHHs (@ -b)2 .

1.°

2.°

TemaTHuecKoe oLleHUBaHHe N2 6
Tema. @Pynkyuu

OyHKUHA 3a8aHa popMynoit y =-2x+7 . Onpenenure:

1) 3HaueHHe PyHKLMH, eCliH 3HaYEHHE apryMeHTa paBHO 6;

2) 3HaYeHHe aprymeHTa, MpH KOTOpOM 3Ha4yeHHe (yHKLHH
paBHO -9;

3) npoxoaur nu rpaduk pyHKUKMH yepe3 Touky A(—4;15).

[ocTpoiite rpaduk pyHkuuH y =3x -2 . [Tons3ysck rpadukom,

HaiuTe: '

1) 3HaueHHe PyHKLHH, eclId 3HaUeHHEe apryMEHTa PaBHO 2;
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2) 3HaueHHe apryMeHTa, MNpH KOTOPOM 3HaYeHHe QYHKLUHH
paBHO 5.

3." He BbINONHAS MOCTPOEHHS, HaWIMTE KOOPAMHATBI TOYEK Mepe-

ceveHua rpaduka pyHkuuu y =0,5x —3 ¢ OCAMH KOOpIHHAT.
4." Tlpu kaxkoM 3HaueHuH k rpaduk GyHKUMH y =kx—6 MPOXOAWUT

yepe3s Touky A(—2;20)?
5.° Tocrpoiite rpaduk GyHKUHK:

_J-2x,ecnux <2,
Y= -4, ecnu x> 2.

TemaTrndeckoe ouenusarue Ne 7

Tema. Cucmensst nuneninsix ypasreHuii c 06yMA nepemMernsIMuU

1.° Pewunte METONOM NOACTaHOBKH CUCTEMY YpaBHEHHIA:

x-3y=8,
2x—-y=6.
2.° PeluuTe METOZOM CJIOKEHHA CUCTEMY YPaBHEHHIA:
4x -5y =-83,
2x+5y=29.
3.° Pewnte rpagyecKH CHCTEMY YpaBHEHH:
x-y=5,
x+2y=-1.

4." W3 nByx cen oqHOBpPeMEHHO BBILLIH HAaBCTpedy ApYr ApYyry ABa
newiexona M BCTpeTWIHCh 4epe3 3 4. Paccrosnue mexnay
cenamu 30 kM. OauH M3 melwexofoB Mpolles A0 BCTPEYH Ha
6 kM Oonblwe, uyem napyroit. HadauTe ckopocTh Kaxaoro

neruexoja.
5." PeluMte cucTeMy ypaBHEHHI:
1){7x+5y=19, 2){3x—2y=6,
4x-3y=5; 12x -8y =20.

4x+T7y =6,

6.” Ilpn kakoM 3HAYEHHH @ CHCTeMa YypaBHEHHMH {ax—l dy=-12

uMeeT 6eCKOHEUHO MHOTO pelleHHH?
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1.°

2.°

6...

TemaTrnyeckoe ouennpanue Ne 8
Tema. Odobyenue u cucmemamu3zayua 3HAHUL YIAULUXCA

VrpocTHTe BhIpOXKEHHE:

(4x=3y)% - (2x+ y)(3x-5y).
PazioxuTe Ha MHOXKHTEH:
1) 25x°y* -4xy*; 2) 45-30a +54°.
Peuinte ypaBHenne (2x—3)(2x+3)=4x(x+1)-1.
4x+y=-10,
5x-2y=-19.

HaiinuTe deThipe MmocnenoBaTENbHBIX HATYPAIbHBIX YHCIA, ECITH
H3BECTHO, YTO MPOHM3BEACHHE TPETBEr0 H UYETBEPTOro YHCE
GonbLue, YeM NPOM3BEAECHHE NEPBOro U BTOPOro, Ha 34.

Peuiute cucreMy ypaBHeHHi {

Pelunre ypaBHeHHE x4+ y2 +10x+6y+34=0.
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1.°

3AJJAHUA JJISI TEMATHYECKOIO OLIEHUBAHUSA
3HAHUM YYAIIUXCS

Bapuanr 2

TemaTHyeckoe oneHuBanue Ne 1
Tema. /luneinsie ypasnenun c 00HOU nepemMeHHoil

Hakinnte kopeHb ypaBHEHHA:
1) 11x-9=4x+19; 2) Ix-5Q2x+1)=5x+15.

2.° B nepsoM Meuike O6buto B 4 pa3a Gonblle MOPKOBH, 4e€M BO

sropoM. Koraa u3 nepBoro merka B3siu 10 kr MOpKOBH, a BO
BTOPOH AochiMaiH 5 Kr, TO B 000MX MELIKaX MOPKOBH CTajlo
noposHy. CKOJbKO KHJIOrpaMMOB MOPKOBH ObLIO B KaXIOM
Mellke cHavana?

Peuinre ypaBHenue:

1) (14y+21)(1,8-0,3y)=0;

2) (4x+D)—-x=Tx+2.

B onHoM konreiiHepe 6bu1o 200 kr 610K, a BO BTOPOM —
120 xr. 3 nepsoro 6panu exeanesHo no 30 kr, a U3 BTOpOro
-— no 25 kr. Yepe3 cKoibkO JHEH B MEpPBOM KOHTeHHepe
ocTaHercs B 4 pa3a 6onbuie 1610k, 4eM BO BTOPOM?

5.” Ilpu kakom 3HaueHUH a ypaBHeHue (a —3)x=8:

1) umeet kopeHsb, paBHbIi 4;
2) He uMeeT KOpHe#?

1.°
2°

TemaTHueckoe oneHuBaHue Ne 2

Tema. Cmenens c namypansHbsim nokasamenem. OOHOUIEHbI.
Mruozounenst. Crodiceriue u btuumanue MHOZ041EHOB

Haitaure 3HaueHHe BblpakeHUs 2,5- 2472,
Boinosxure nefcTBUA:
3\6 _4
7 7,5. (x’)°-x
DX xS )

xl8
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3.°

4.°

[Tpeobpa3yiiTe BoipaxkeHHe B OQHOWIEH CTAHAAPTHOrO BUAA:
1) - 4m*n® -5n* -m*; 2) (-3m'n?)*.
[pencraBbTe B BUAE MHOrO4IEHa BbIPAKEHHE:

(7x* —4x+8)—(4x* +x-5).
Beruucnure:

310.273 R ER
W32 (o4 (3"

Vnpoctute oipaxkenue 8x’y* - (—0,5x7y°).

BMecTo 3Be304KHM 3anMLUMTE TaKoH MHoroujeH, 4ytobbl obpa-
30BaJIOCh TOXJECTBO:

(Tm* =9m*n +n?)—(*) =3m* + 6m®n.
Jokaxkure, uro 3Hauende BoipaxeHUd (7n+19)—(3+5n)
KpaTHO 2 NpH JitobOM HaTypalbHOM 3HAYEHHUH 7.
3HaueHHUs MEepPeMEHHBIX m H N TaKOBbl, YTO 3m*n =-2. Haii-

JUTE MPH TeX )K€ CaMbIX 3HAYEHHAX MEPEMEHHBIX 3HaYEeHHE Bbl-
paxKeHHA:

1) =12m*n; 2) 3m®n?.

1.°

2.°

3.°
4.°

TemaTnyeckoe ouenuBanne Ne 3

Tema. Ymuoxicenue oonounena Ha MHozoywnen.
Ymuooncenue muozounena Ha MHOZ04NEH.
Paznoscenue MHO204NEHO6 HA MHOXMCUMEN U

IpeacTaspTe B BHAe MHOrOYIEHa BhIpAKEHHE:

1) —5a(a® - 6a% +3); 3) (6m+5n)(Tm—3n);
2) (x+4)(3x-2); 4) (x+5)(x* +x-6).
Pa3noxure Ha MHOXHTENH:

1) 18xy - 6x%; 3) 4x—-4y+cx—cy.
2) 154 -3a*;

Pewnre ypasHenue 3x2 +9x=0.
Ynpocture BoipaxeHue 7b(2b+3)—-(b+6)(b-5).
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5.°

PewnTe ypasHeHue:
1 3Ix-7 x-3

8 6
2) Bx+4)(4x-3)-5=(2x+5)6x~-T).
Haiigure 3HayeHue BbipaxkeHHs 24ab+32a-3b-4, ecnu
a=03, b=-1%.

JokaxkuTe, 4TO 3Ha4Y€ HHE BbIpAXKEHUA 274 -9? KpartHo 8.

Pa3noxuTe Ha MHOXXHTENH TPEX'WIEH x2-9x+18.

1.°

2.°

TemaTHueckoe onennBanne Ne 4
Tema. @Popmynst cOKpawieHH020 YMHONCEHUR

l'lpe,ucranb're B BHC MHOroOWI€Ha BbIpaXK€HHE!:

1) (c-6)*; 3) (5-a)5+a);

2) (2a-3b)%; 4) (Tx+10y)(10y —7x).
Pa3noxxure Ha MHOXKHUTEIH:

1) b*-49; 3) 100-9x2;

2) ¢2-8c+16; 4) 4a* +20ab +25b*.

Ynpocrure BbipaxcenHe (x —2)(x +2)—(x— 5)2 .
Pewuute ypaBHeHue:
43y +1)? -27=(4y +9)4y-9) +2(5y + 22y - 7).
[Ipeacraebre B BUIE NPOM3BEAECHHS BbIPaKEHHE:
(46-9)* -(3b+8)*.
Ynpoctute Boipaxkenue (3 -b)Y3+bX9+ b+ 4+ b? )2 H Hail-
JHUTe ero 3HaueHHe npu b =-% .

JokaxuTe, yTO BbIpaXkKeHHE x? —14x+51 NPHHHUMACT NOO0XH-
TeNibHble 3HAYEHHA NMPH BCeX 3HAYEHMSAX X.
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TemaTuueckoe onenuBanune Ne 5§

Tema. Cymma u paznocme Ky606 08yx evipaxcenui. [Ipumenernue
PA3TUYHBIX CNOCOOO08 PA3NOINCEHUA MHOZOUNEHA HA MIOMHcUmMeENU

1.° Pa3noxute Ha MHOXXHUTENH:
1) b°-8c%; 3) 7a* +14a+7; 5) a*-1.
2) 49x2y—y3; 4) 5ab-15b-5a+15;
2.° VYnpocture Bbipaxenve (3a+ l)(9a2 —3a+1) u Ha¥diguTe ero
3HaueHHUe NpH a = —%.
3. Pa3noxure Ha MHOXHUTEIIH:
l)a+b+a2—b2; 3) x3y2—x3—xy2+x;
2) 9a% —6ab+b*-16; 4) 1-x* +4xy—4y*.
4." Pewmure ypaBHeHHue:
1) 2x*-50x=0; 3) x* +2x? -36x-72=0.
2) 16x° +8x% + x=0;
5." Jokaxure, YTO 3Ha4€HHE BbLIPAKEHHSA 3¥ -4 JICJIUTCA Hauesio
Ha 23.
6."" Ilp1 HeKOTOpPBIX 3HAYEHHAX G W b BBHINOJHAKOTCS PaBEHCTBA
a-b=7, ab=-4. Haiigure npu 3TUX XKe CaMbIX 3HAUYEHUAX a
U b 3HaueHHe BblpaxkeHUa (a + b)2 .
TemaTrnuyeckoe oneHuBaHue Ne 6
Tema. @ynxkyuu
1.° ®DyHkuus 3agana gopmynoit y =8x-3. Onpeﬁenure:
1) 3Ha4eHHe QyHKUHMH, €CIIH 3HaYEHHE apryMeHTa paBHO 2;
2) 3HaueHHE apryMeHTa, MNpH KOTOPOM 3Ha4YeHHE (QYHKLIMH
paBHO —19;
3) npoxoauTt v rpaduk GyHkumum yepes Touky B(-2;-13).
2.° Tlocrpoiite rpaduk ¢yHkuun y=-2x+5. [lonb3ysce rpadu-

KOM, HaiiauTre:
1) 3HaueHHe PyHKUMH, ECIIU 3HAYEHHE apryMeHTa PaBHO 2;
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2) 3HaueHHe aprymMeHTa, NpH KOTOpOM 3HauyeHHe (YHKUMH
paBHoO —1.
3." He BbIMONHAA MOCTPOEHHUS, HaHIUTE KOOPAMHATHI TOYEK Mepe-
ceueHus rpa¢uka pyHkuun y =-0,8x+4 ¢ OCAMH KOOpIHHAT.

4." Tlpu kakoM 3HauyeHnu b rpaduk QyHKIMH y = —%—x+b npoxo-
IOHUT yepe3 Touky B(14;-32)?
5.°° Moctpoiite rpaduk GyHKUHH:

_J-2,ecnux <-4,
r= 0,5x,ecnux>—4.

TemarHueckoe onennBanue Ne 7

Tema. Cucmemsil nuneinbix ypasHenuii c 08yMA NEPEMEHHLIMU

1.° PeudTe METOIOM NOACTAHOBKH CHCTEMY YPaBHEHHIA:
x+4y=-6,
3x-y=38.

2.° Pewute METOAOM C/I0XKEHHA CUCTEMY YPAaBHEHHH:
7x+3y =43,
4x-3y=67.

3.° Pewunte rpaduuecky CHCTEMY YpaBHEHHH:

x+y=3
2x—y=3.

4" U3 pgByx ropomoB, pacCTosHHE MeXAy KOTOpbIMH 52 KM,
OJHOBPEMEHHO BblEXallM HaBCTpedy ApYr APYry MBa BEJOCH-
MefMCTa U BCTPETHIMCH Yepe3 2 4. Halimure ckopocTs kaxkaoro
BEJIOCHNEOHCTA, €CIM H3BECTHO, YTO BTOPOi BEJOCHMEINUCT
npoe3xaer 3a 3 4 Ha 18 kM Gonslue, 4yeM nepBblii — 3a 2 4.

5." PewnTe cHCTEMY YpaBHEHMIA:

) 3x-2y=5, ) S5x—-4y =8,
11x+3y =39; 15x 12y = 20.
6.”° Ilpy kakoM 3HAYEHUM @ CHCTEMA YpaBHEHHIA ~3x+ay=-6,
9x-3y=18

umMeeT 6€CKOHEYHO MHOIO peLleHHH?
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1.°

2.°

6...

TemaTHueckoe ouennBanue Ne 8
Tema. Ob606uienue u cucmemamu3ayuna 3HAHUN YYAU{UXCA

YnpocTUTe BIpaXKEHHUE:!

(7a+2b)* —(3a—-b)(4a + 5b).
PazniokuTe Ha MHOXHTENH:
1) 36m*n® —49m*n ; 2) 50+20x +2x2.
Pewnre ypaBHeHne (3x—2)(3x+2)=9x(x-1)+S5.

Ix—y=17,

Pewnre cucreMy ypaBHeHHi {Zx +3y=-1.

Haiinure YeThipe nocienoBarebHbIX HATYpaJIbHbIX YHCIIA, ECITH
H3BECTHO, YTO MpPOHM3BEJEHHE BTOPOr0 W YETBEPTOrO YHCEI]
6onblue, YeM Npou3BeileHUE NEPBOro U TPEThero, Ha 31.

Pewnte ypaBHeHue x* +y? —8x+12y+52=0.
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OTBETbI K TPEHHPOBOYHBIM YIIPA)XKHEHHUSIM

Bapmuanr 1
1.1)8;2) 1%01; 3) 2%; 4) 12-3-; 5) 2,887; 6) -3,6; 7) —1080; 8) -%;

9) 4-%; 10) 3%—. 21. 1) Kopueii HeT; 2) x — noboe uucno. 24, 0,82.

25. 34, 28.1) -51: 2)19.35. 1,7 1, 5,1 am, 4 M. 36. 20,6 rp,,

13,6 rpH. 38. 8 oTkpbiTOK, 6 OTKkpbITOK. 39. 70 KM, 30 KM, 28 KM.
42. 18 rpu. 43.119 anenscunos, 17 anenbcuHo. 44.74, 3 u,
45. 9 nHeii. 46. 28 kM/4. 47. 14 kymop no Srpu. u 8 kymop Mo
10 rpH. 48. 17 aneii. 49.60 n, 15 n. 50. 10 km/u. 51. 1,8 4, 8 km,

18 km. 82.1)2; 2)125; 3) —%Q. 106. 3) —%; 4) KOpHeH HeT.
107. %. 108.7. 109.5)-20; 6)13; 7) & 8)4,5. 111.45«r.
112. 41 km, 36 km, 33 km. 115.3)-1; 4)-6. 119.5; 6; 7; 8.
120. 18 cm, 12 cm. 128. 1) 250; 2) 57. 132.3) 9. 139.3) 64; 4) x —

mo6oe uucno; 5) 3. 152. 1) 3; 2) 1%. 156.3)-3;-2;2; 4)5; 5)-3;
-2; 0; 2; 6)1; 2. 158.2)17; 3)65. 198.3) (4;2); 4)(-3,5;-3).

199. 3) (0,5; 1,5); 4) (7—3L; —6); 5) (-5;-6); 6) (9; 2).

200.1) 025-47; 22 3 (542 Hessn 9,
6)(8:9); 7)(5; 8); 8)(3; 1). 202. y=-2x+7. 203. a=8, b=-3.
204.1) a5, D) a=-4 Par-] 2082313 (35

4) (2;-3); 5)(-4;9). 206. 6 rpH., 6,5 rpu. 207. 18 km/4, 15 kM/4.
208. 175 a6nok, 85 s6nok. 209.400 rpx., 120 rpu. 210. 12,4 cmM,
7,6 cm. 211. 90 «r, 30 kr. 212. 35.
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Bapuant 2
1.1)9L; 2 %; 3) %; 4) 8; 5) 9,104; 6) —4,65; 7) —1720; 8) —%;

9) 10%; 10) -1. 21. 1) KopHeii Hert; 2) x — moboe uucno. 24. 1,5.

25.11. 28.1)5; 2)2. 35.24 cm, 33 cm, 48 cm. 36. 2,8 kr, 1,2 kr.
38. 10 xapannameii, 8 kapaHmauwei. 39. 20 nepesnes, 12 nepeBbes,
24 nepesa. 42. 35 naccaxupoB. 43. 150 kHur, 25 kHHr. 44.3 4, | 4.
45. 5 nHei. 46. 6 kM/4. 47. 5 kyniop o 2 rpH. ¥ 12 Kyntop 1o 5 rpH.
48.10 pueii. 49.14 n, 42 n. 50. 70 km/u. 51.24, 12 kM, 28 kM.

82.1) 24; 2) ¢, 3) -$4.106.3) &; 4) x — moboe umco.

'107.-1. 108.0,5. 109. 5)-17; 6) -114; 7) 1&; 8) 2. 111 70 1.

112. 16 xm, 24 kM, 30km. 115.3)1; 4)-12. 119.-1; 0; 1; 2.
120.5m, 2Mm. 128.1)20,5; 2)54. 132.3)-26. 139.3)-32;
4) KopHeii Her; 5) %—% 152.1) 2; 2) -27.156.3) -1; 0; 1; 4)-2; 2;
3; 5)-2; 6)1; 2. 158.2)5; 3)9. 198.3) (2; 1); 4)(2; 3). 199. 3)
(-55) 950 HED 065-3). 200132
2) (5;-3); 3)(=4:5); 4) (4 1); 5)(2;-1); 6)(48;16); 7)(-6;5);
8)(4;5). 202. y=0,6x+2,2. 203. a=-4, b=-6. 204.1) a #6;
2) a=-4; 3)a=#-4,2. 205.2)(-0,4;-0,2); 3) (1;-2); 4) (-1;3);
5) (-5; -6). 206. 2,5 xr, 1,5 kr. 207. 20 kM/y, 2 kM/u.

208. 100 mapok, 80 mapok. 209. 85 rpH., 140 rpn. 210.8 M, 6 M.
211.156r, 104 r. 212. 308.



Conepxanne

OT @BTOPOB........orui ittt sttt srest et e e sess e e sas s 3
TemaTHueckoe pacnpeneneHHe TPEHHPOBOYHBIX YIIPOKHEHH ..... S
TPEHHPOBOUHDBIE YIPAMKHEHHS .....c.vnvnrninireieinennneneesessesesesesemenaes 7
BapuaHT L. 7
BapuaHT 2.......ccocoiiiiiiencneeccaene ‘ .................................. 38
BapHaHT 3.......cccooviiiicecceee P 68
3anaHua Q18 TEMaTHYECKOro OLCHHBaHHSA 3HAHHIT yyallHxcs..... 98
BapHaHT L.......cccoio e 98
BapHaHT 2........coiivciiiiiiiiiececec ettt 104
OTBeTbl K TPEHHPOBOUHBIM YIPAKHEHHAM .....eveeeneeeennnceneeecrnnns 110

Haévwanvne eudanna

MEP3JISAK Apkanitt Tpuroposuu, TIOJIOHCbKUM Birani# Bopucosnu,
PABIHOBUY KOxum Muxaitaosuu, SKIP Muxait;io CeMesoBuu

30ipHUK

3a7ay i 3aBJaHb AJMA TeMaTHYHOrO OLiHIOBAHHA 3 ajreGpu ana 7 Kaacy

Pociucvkow moaoro

Pepaktop I'. @. Bucoybra. Kommn'iotepHa Bepetka O. 0. Ydanoes. Kopekrop T. €. L{enma
ITianucaHo o aApyky 05.05.2010. dopmar 60x90/16. MapHiTypa wkinbHa. [Tanip opceTnuit.
Jlpyk odicetnuii. YMoBH. Apyk. apk. 7,00. Tupak 3000 npum. 3am. Nt 693 4.
Caigourno IK N 644 sig 25.10.2001 p.

TOB TO «I'iMHa3iAs,
Byn. Bocsmoro Bepeans, 31, M. Xapkis 61052
Ten.: (057) 719-17-26, 758-83-93, 719-46-80, dakc: (057) 758-83-93

BigapykoBaHo 3 roToBuX AianoanTtuBis y aApykapui [TIT «Mogems
Ten. (057) 758-15-80, 758-15-90
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